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1. GENERAL WARNINGS

*  Carefully read and follow the instructions contained in this instruction booklet.

«  After boiler installation, inform the user regarding its operation and give him this
manual, which is an integral and essential part of the product and must be kept with
care for future reference.

« Installation and maintenance must be carried out by professionally qualified person-
nel, in compliance with the current regulations and according to the manufacturer's
instructions. Do not carry out any operation on the sealed control parts.

* Incorrect installation or inadequate maintenance can result in damage or injury. The
Manufacturer declines any liability for damage due to errors in installation and use,
or failure to follow the instructions.

«  Before carrying out any cleaning or maintenance operation, disconnect the unit from
the electrical power supply using the switch and/or the special cut-off devices.

* In case of a fault and/or poor operation, deactivate the unit and do not try to repair
it or directly intervene. Contact professionally qualified personnel. Any repair/re-
placement of the products must only be carried out by qualified personnel using orig-
inal replacement parts. Failure to comply with the above could affect the safety of
the unit.

*  This unit must only be used for its intended purpose. Any other use is deemed im-
proper and therefore hazardous.

*  The packing materials are potentially hazardous and must not be left within the
reach of children.

«  The unit must not be used by people (including children) with limited physical, sen-
sory or mental abilities or without experience and knowledge of it, unless instructed
or supervised in its use by someone responsible for their safety.

«  The unit and its accessories must be appropriately disposed of, in compliance with
the current regulations.

« The images given in this manual are a simplified representation of the product. In
this representation there may be slight and insignificant differences with respect to
the product supplied.

OF THE RELEVANT DIRECTIVES IN FORCE.

THE CE MARKING CERTIFIES THAT THE PRODUCTS MEET THE ESSENTIAL REQUIREMENTS
c € THE DECLARATION OF CONFORMITY MAY BE REQUESTED FROM THE MANUFACTURER.

2. OPERATING INSTRUCTIONS
2.1 Introduction
Dear Customer,

DIVAtech D F is a high-efficiency sealed chamber heat generator for heating and hot
water production running on natural gas or LPG, and equipped with a microprocessor

control system.

2.2 Control panel
Panel
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fig. 1 - Control panel
Key of panel fig. 1

1

DHW temperature setting decrease button

2 DHW temperature setting increase button

3 Heating system temperature setting decrease button

4 Heating system temperature setting increase button

5 Display

6 "Sliding Temperature" Menu - Summer/Winter mode selection - Reset button
7 Unit On/Off - Economy/Comfort mode selection button

8 DHW symbol

9 DHW mode

10 Summer mode

11 Multifunction

12 Eco (Economy) mode

13 Heating

14 Heating symbol

15 Burner lit and actual power level (flashing during combustion fault function)
16 Service Tool connection

17 Water gauge

Indication during operation
Heating

A heating demand (generated by the Room Thermostat or Remote Timer Control) is in-
dicated by flashing of the hot air above the radiator on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual heating delivery temperature and, during
heating standby time, the message “d2”.

Domestic hot water (DHW)

A DHW demand (generated by drawing domestic hot water) is indicated by flashing of
the hot water under the tap on the display.

The display (detail 11 - fig. 1) shows the actual DHW outlet temperature and, during
DHW standby time, the message “d1*.

Comfort

A Comfort demand (reinstatement of temperature inside the boiler) is indicated by flash-
ing of the water under the tap on the display. The display (detail 11 - fig. 1) shows the
actual temperature of the water in the boiler.

Fault

In case of a fault (see cap. 4.4) the display shows the fault code (detail 11 - fig. 1) and

during safety pause times the messages “d3”, “d4” and “d5”.

2.3 Lighting and shutdown

Connection to the power supply

*  During the first 5 seconds the display will also show the card software release.

*  Open the gas cock ahead of the boiler.

*  The boiler is now ready to function automatically whenever domestic hot water is
drawn or in case of a heating demand (generated by Room Thermostat or Remote
Temperature Control).

Turning the boiler off and on

Press the on/off button (detail 7 - fig. 1) for 5 seconds.

fig. 2 - Turning the boiler off

When the boiler is turned off, the circuit board is still powered. Domestic hot water and
heating are disabled. The frost protection system remains activated. To relight the boiler,
press the on/off button (detail 7 fig. 1) again for 5 seconds.

fig. 3

The boiler will be immediately ready to work whenever domestic hot water is drawn or in
case of a heating demand (generated by the Room Thermostat or the Remote Timer
control).

The frost protection system does not work when the power and/or gas to the
unit are turned off. To avoid damage caused by freezing during long shutdowns
in winter, it is advisable to drain all water from the boiler, the DHW circuit and
the heating system water; or drain just the DHW circuit and add a suitable an-
tifreeze to the heating system, as prescribed in sec. 3.3.

2.4 Adjustments
Summer/Winter Switchover
Press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1) for 2 seconds.

The display activates the Summer symbol (detail 10 - fig. 1): the boiler will only deliver
domestic hot water. The antifreeze system remains activated.

To deactivate the Summer mode, press the summer/winter button (detail 6 - fig. 1)
again for 2 seconds.

Heating temperature adjustment

Use the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
30°C to a max. of 80°C; in any case, it is advisable not to operate the boiler below 45°C.

fig. 4
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DHW temperature adjustment

Use the DHW buttons (details 1 and 2 - fig. 1) to adjust the temperature from a min. of
40°C to a max. of 55°C.

fig. 5
Room temperature adjustment (with optional room thermostat)

Using the room thermostat, set the temperature required in the rooms. If the room ther-
mostat is not installed, the boiler will keep the system at the set system delivery setpoint
temperature.

Room temperature adjustment (with optional remote timer control)

Using the remote timer control, set the required temperature in the rooms. The boiler will
adjust the system water according to the required room temperature. For operation with
remote timer control, please refer to the relevant instruction manual.

ECO/COMFORT selection

The unit has a function that ensures a high domestic hot water delivery speed and max-
imum comfort for the user. When the device is activated (COMFORT mode), the water
contained in the boiler is kept hot, thereby ensuring immediate availability of hot water
on opening the tap, without waiting times.

The user can deactivate the device (ECO mode) by pressing the eco/comfort button
(detail 7 - fig. 1). In ECO mode the display activates the ECO symbol (detail 12 - fig. 1).
To activate the COMFORT mode, press the eco/comfort button (detail 7 - fig. 1) again.

Sliding Temperature

When the optional external probe is installed the boiler adjustment system works with
"Sliding Temperature". In this mode, the heating system temperature is regulated ac-
cording to weather conditions, to ensure the high comfort and energy efficiency through-
out the year. In particular, as the outside temperature increases the system delivery
temperature decreases according to a specific "compensation curve".

With the Sliding Temperature adjustment, the temperature set with the heating buttons
(detail 3 - fig. 1) becomes the maximum system delivery temperature. It is advisable to
set a maximum value to allow system adjustment throughout its useful operating range.

The boiler must be adjusted at the time of installation by qualified personnel. However,
the user can make any further adjustments necessary to optimise comfort levels.

Compensation curve and curve offset

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) for 5 seconds to access the “Sliding temperature”
menu; the display shows “CU” flashing.

Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust the desired curve from 1 to 10 according
to the characteristic (fig. 6). By setting the curve to 0, the sliding temperature adjustment
is disabled.

Press the heating buttons (detail 3 - fig. 1) to access parallel curve offset; the display
shows “OF” flashing. Use the DHW buttons (detail 1 - fig. 1) to adjust parallel curve offset
according to the characteristic (fig. 7).

Press the reset button (detail 6 - fig. 1) again for 5 seconds to exit the "Sliding Temper-
ature" menu.

If the room temperature is lower than the required value, it is advisable to set a higher
order curve and vice versa. Proceed by increasing or decreasing in steps of one and
check the result in the room.
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fig. 6 - Compensation curves
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fig. 7 - Example of compensation parallel curve offset

Adjustments from Remote Timer Control

If the Remote Timer Control (optional) is connected to the boiler, the above ad-
justments are managed according to that given in table 1.

Table. 1

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

Heating temperature setting and the boiler control panel.

Adjustment can be made from the Remote Timer Control menu

DHW temperature adjustment and the boiler control panel.

Summer mode has priority over a possible Remote Timer Control

Summer/Winter Switchover "
heating demand.
On disabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Economy mode. In this condition, the eco/com-
fort button (detail 7 - fig. 1) on the boiler panel is disabled.
Eco/Comfort selection

On enabling DHW from the Remote Timer Control menu, the
boiler selects the Comfort mode. In this condition it is possible
select one of the two modes with the eco/comfort button (detail 7
- fig. 1) on the boiler panel.

Both the Remote Timer Control and the boiler card manage Slid-
ing Temperature adjustment: the boiler card Sliding Temperature
has priority.

Sliding Temperature

System water pressure adjustment

The filling pressure read on the boiler water gauge (detail 2 - fig. 8) with system cold must
be approx 1.0 bar. If the system pressure falls below minimum values, the boiler stops
and fault F37 is displayed. Pull out the filling knob (detail 1 - fig. 8) and turn it anticlock-
wise to return it to the initial value. Always close it afterwards.

Once the system pressure is restored, the boiler will activate the 300-second air venting
cycle indicated on the display by Fh.

To prevent boiler shutdown, it is advisable to periodically check the pressure on the
gauge with system cold. In case of a pressure below 0.8 bar, it is advisable to restore it.

@
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fig. 8- Filling knob
System draining
The drain faucet ring nut is located under the safety valve inside the boiler.

To drain the system, turn the ring (ref. 1 - fig. 9) counter-clockwise to open the faucet. Do
not use any tools; use hands only.

To drain only the water in the boiler, first close the shut-off valves between the system
and boiler before turning the ring.

fig. 9- Safety valve with drain faucet

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018
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3. INSTALLATION
3.1 General Instructions

BOILER INSTALLATION MUST ONLY BE PERFORMED BY QUALIFIED PERSON-
NEL, INACCORDANCE WITH ALL THE INSTRUCTIONS GIVEN IN THIS TECHNICAL
MANUAL, THE PROVISIONS OF CURRENT LAW, THE PRESCRIPTIONS OF NA-
TIONAL AND LOCAL STANDARDS AND THE RULES OF PROPER WORKMANSHIP.

3.2 Place of installation

The combustion circuit is sealed with respect to the place of installation
and therefore the unit can be installed in any room except in a garage. The
place of installation must be sufficiently ventilated to prevent the creation
of dangerous conditions in case of even small gas leaks. Otherwise there
may be a risk of suffocation and intoxication or explosion and fire. This
safety precaution is required by EEC Directive No. 2009/142 for all gas
units, including so-called sealed chamber units.

The unit is designed to operate in a partially protected place, with a minimum tempera-
ture of -5°C. If provided with the special antifreeze kit, it can be used with a minimum tem-
perature down to -15°C. The boiler must be installed in a sheltered place, for instance
under the slope of a roof, inside a balcony or in a protected recess.

The place of installation must be free of flammable materials, objects and dusts or cor-
rosive gases.

The boiler is arranged for wall mounting and comes as standard with a hooking bracket.
Wall fixing must ensure stable and effective support for the generator.

If the unit is enclosed in a cabinet or mounted alongside, there must be suffi-
cient space for removing the casing and for normal maintenance activities

3.3 Plumbing connections
Important

The safety valve outlet must be connected to a funnel or collection pipe to pre-
vent water spurting onto the floor in case of overpressure in the heating circuit.
Otherwise, if the discharge valve cuts in and floods the room, the boiler manu-
facturer cannot be held liable.

Before making the connection, check that the unit is arranged for operation with
the type of fuel available and carefully clean all the system pipes.

Carry out the relevant connections according to the diagram in fig. 2.3 and the symbols
on the unit.

Note: The unit is equipped with an internal bypass in the heating circuit.
Water system characteristics

In the presence of water harder than 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,), use suitably treated
water in order to avoid possible scaling in the boiler.

Antifreeze system, antifreeze fluids, additives and inhibitors

When necessary, antifreeze fluids, additives and inhibitors can be used only if the man-
ufacturer of such fluids or additives guarantees that they are suitable and do not cause
damage to the exchanger or other components and/or materials of the boiler and system.
Do not use generic antifreeze fluids, additives or inhibitors that are not specific for use in
heating systems and compatible with the materials of the boiler and system.

3.4 Gas connection

The gas must be connected to the relevant connection (see fig. 2.3) in conformity with
the current standards, using a rigid metal pipe or a continuous surface flexible s/steel
tube and installing a gas cock between the system and boiler. Make sure all the gas con-
nections are tight.

3.5 Electrical connections
IMPORTANT

BEFORE CARRYING OUT ANY OPERATION THAT REQUIRES REMOVING
THE CASING, DISCONNECT THE BOILER FROM THE ELECTRIC MAINS
WITH THE MAIN SWITCH.

NEVER TOUCH THE ELECTRICAL COMPONENTS OR CONTACTS WITH
THE MAIN SWITCH TURNED ON! DANGER OF ELECTRIC SHOCK WITH
RISK OF INJURY OR DEATH!

The unit must be connected to an efficient grounding system in accordance with
applicable safety regulations. Have the efficiency and suitability of the ground-
ing system checked by professionally qualified personnel; the Manufacturer de-
clines any liability for damage caused by failure to earth the system.

The boiler is prewired and provided with a three-pole cable, without a plug, for
connection to the electric line. The connections to the grid must be made with
a permanent connection and equipped with a bipolar switch whose contacts
have a minimum opening of at least 3 mm, interposing fuses of max. 3A be-
tween the boiler and the line. Make sure to respect the polarities (LINE: brown
wire / NEUTRAL: blue wire / GROUND: yellow-green wire) in the connections
to the electric line.

The unit's supply cable MUST NOT BE REPLACED BY THE USER . If the ca-
ble gets damaged, turn the unit off and have the cable replaced only by
professionally qualified personnel. In case of replacement, only use cable
“HAR HO05 VV-F” 3x0.75 mm2 with max. external diameter of 8 mm.

Room thermostat (optional)

IMPORTANT: THE ROOM THERMOSTAT MUST HAVE VOLTAGE-FREE
CONTACTS. CONNECTING 230 V TO THE ROOM THERMOSTAT TERMI-
NALS WILL PERMANENTLY DAMAGE THE ELECTRONIC BOARD.

When connecting time controls or a timer, do not take the power supply for
these devices from their breaking contacts Their power supply must be by
means of direct connection from the mains or with batteries, depending on the
kind of device.

Accessing the electrical terminal block

The electrical terminal block can be accessed after removing the casing. The layout of
the terminals for the various connections is also given in the wiring diagram in fig. 31.

AWK

fig. 10 - Accessing the terminal block
3.6 Fume ducts
Important

The unitis a "C type" with sealed chamber and forced draught, the air inlet and fume out-
let must be connected to one of the following extraction/suction systems. The unit is ap-
proved for operation with all the Cny flue configurations given on the dataplate. Some
configurations may be expressly limited or not permitted by law, standards or local reg-
ulations. Before installation, check and carefully follow the instructions. Also, comply with
the instructions on the positioning of wall and/or roof terminals and the minimum distanc-
es from windows, walls, ventilation openings, etc.

Baffles

Boiler operation requires fitting the baffles supplied with the unit. Make sure boiler is
properly fitted with the correct baffle (if to be used).

A Baffle replacement with boiler not installed
B Baffle replacement with boiler and fume ducts already installed

4 | EN |
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Connection with coaxial pipes
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fig. 11 - Examples of connection with coaxial pipes (I:> = Air / B> = Fumes)

Table. 2 - Typology

Type Description
C1X Wall horizontal exhaust and inlet
C3X Roof vertical exhaust and inlet

For coaxial connection, fit the unit with one of the following starting accessories. For the
wall hole dimensions, refer to the figure on the cover.

2126 ‘

2100

@60
@130

010018X0

010007X0

fig. 12 - Starting accessory for coaxial ducts

Table. 3- Baffles for coaxial ducts

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125
Max. permissible length g:x::zg: g Eg: : g : 10m
Reduction factor 90° bend 1m 05m
Reduction factor 45° bend 05m 025m
0+2m DIVAtech D F24 = @43 0+3m DIVAtech D F24 = @43
Baffle to use ) DIVAtech D F32 = @45 ’ DIVAtech D F32 = @45
2+5m no baffle 3+10m no baffle

Table. 4- Baffles for coaxial ducts

Coaxial 60/100

Coaxial 80/125

Max. permissible length DIVAtechDF37=4m 10m
Reduction factor 90° bend im 05m
Reduction factor 45° bend 05m 025m
0+2m | DIVAtechDF37=@50 | 0+3m | DIVAtech D F37 = @50
Baffle to use
2+4m no baffle 3+10m no baffle

Connection with separate pipes

max 50 cm

fig. 13 - Examples of connection with separate pipes (|:> = Air / B> = Fumes)

Table. 5 - Typology

Type Description

C1X Wall horizontal exhaust and intake. The inlet/outlet terminals must be concentric or close enough to be
undergo similar wind conditions (within 50 cm)

C3X Roof vertical exhaust and intake. Inlet/outlet terminals like for C12

C5X Wall or roof exhaust and intake separate or in any case in areas with different pressures. The exhaust
and intake must not be positioned on opposite walls.

C6X Intake and exhaust with separately certified pipes (EN 1856/1)

B2X Intake from installation room and wall or roof exhaust
/\ IMPORTANT - THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION

For the connection of separate ducts, fit the unit with the following starting accessory:

120

®82

136

|

fig. 14 - Starting accessory for separate ducts code 010031X0

Before installation, check the baffle to use and that the maximum permissible length is
not exceeded, by means of a simple calculation:

1. Establish the layout of the system of split flues, including accessories and outlet ter-
minals.

2. Consult table 6 and identify the losses in m_ (equivalent meters) of every compo-
nent, according to the installation position.

3. Check that the sum total of losses is less than or equal to the maximum permissible
length in table 6.

Table. 6- Baffles for separate ducts

DIVAtech D F24 DIVAtech D F32 DIVAtech D F37

Max. permissible length 60 Meq 48 Meq 40 Meq

0-20meq @43 0-15meq @45 0-10meq @47

20-45 Meg @47 15-35 Meg @50 10-20 Meg @50
Baffle to use

45-60m, Nobaffle | 35-48m No baffle | 20-30m @52

q eq eq
30-40 Meq No baffle

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018
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Table. 7 - Accessories

Connection to collective flues

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018

. I
Losses in Megq FE T %
A F h N I —— — — — — | l\uuuuu\\\\\ I i)
ir ume exhaus 5] &
. |
nlet [ Vertical | Horizontal | <\ WPE (F— ¥
¥ 1
PIPE { 0.5 m M/F 1KWMA38A 05 0.5 1.0 1 1 [« FE T [ N
1'mMF 1KWMA83A 1.0 1.0 2.0 P i Cax
c S c
2mMIF 1KWMAOBK 20 20 40 8X ] - 2X
BEND | 45° F/F 1KWMAQ1K 1.9 29 ﬂ %
i RAGEA | 13 9 R el !
90° FIF 1KWMAO02K 20 3.0 N
90° MIF 1KWMA82A 15 25
80 90° M/F + Test point 1KWMAT70U 15 25 N
PIPE SECTION | with test point 1KWMA16U 0.2 0.2 ,\\\
for condensate drain 1KWMAS5U - 3.0 }
TEE | for condensate drain 1KWMAO5K - 7.0 mu
TERMINAL | air, wall 1KWMAB85A 20 - % \
fumes’ Wa”th antiwind 1KWMA86A - 50 TTTTTTTTTTTTTTTT TTTTTTTTTTTTTTTT
FLUE | Split air/fumes 80/80 1KWMA84U - 12.0 : ] —
Fume outlet only @80 1KWMA83U + - 4.0 ([ F Hd
1KWMA86U . I} .
m= m=
REDUCTION | from @80 to @100 1KWMAO3U 0.0 0.0 Cos ms| Co3 |
from @100 to @80 15 30 % %
PIPE | 1 m MF 1KWMAO08BK 0.4 04 0.8 M M
5 ma| M
2100 BEND (45° M/F 1KWMAO3K 0.6 1.0 i i
90° M/F 1KWMAO4K 08 1.3 I I
TERMINAL | air, wall 1KWMA14K 15 - fig. 15 - Examples of connection to collective flues (C_ > = Air / l> = Fumes)
fumes, wall with antiwind 1KWMA29K - 3.0
PIPE [ 1 m M/F 010028X0 - 20 6.0 Table. 8 - Typology
360 BEND | 90° M/F 010029X0 - 6.0 Type Description
REDUCTION | 80 - 60 010030X0 B 80 C2X Intake and exhaust in common flue (intake and exhaust in same flue)
TERMINAL | fumes, wall 1KWMAS0A i 70 cax Intake and exhaust in common and separate flues, but undergoing similar wind conditions
ATTENTION: CONSIDER THE HIGH PRESSURE LOSSES OF @60 ACCESSORIES; e :
USE THEM ONLY IF NECESSARY AND AT THE LAST FUME EXHAUST SECTION. cax Exhaust n single or common flue and wal intake
B3X Intake from installation room by means of concentric duct (that encloses the exhaust) and exhaust in
common flue with natural draught
/\ IMPORTANT- THE ROOM MUST BE PROVIDED WITH APPROPRIATE VENTILATION
C93 Exhaust to a vertical terminal and intake from existing flue.
If the boiler is to be connected DIVAtech D F to a collective flue or to a single flue with
natural draught, the flue or chimney must be expressly designed by professionally qual-
ified technical personnel in conformity with the current regulations and be suitable for
sealed chamber units equipped with fan.
4. SERVICE AND MAINTENANCE
Important
All adjustment, conversion, commissioning and maintenance operations
described below must only be carried out by Qualified Personnel (meet-
ing the professional technical requirements of current regulations) such
as the personnel of the Local After-Sales Technical Service.
FERROLI declines any liability for damage and/or injury caused by un-
qualified and unauthorized persons tampering with the unit.
6 | EN
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4.1 Adjustments
Gas conversion

ALL COMPONENTS DAMAGED DURING CONVERSION OPERATIONS
MUST BE REPLACED.

The unit can operate on natural gas or LPG and is factory-set for use with one of these
two gases, as clearly shown on the packing and on the data plate. Whenever a gas dif-
ferent from that for which the unit is arranged has to be used, the special conversion kit
will be required, proceeding as follows:

1. Disconnect the boiler power supply and close the gas cock.

2. Replace the nozzles at the main burner, fitting the nozzles specified in the technical
data table in cap. 5, according to the type of gas used

3. Switch the boiler power on and open the gas cock.

4. Modify the parameter for the type of gas:

*  put the boiler in standby mode

«  pressthe DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds: the display shows
“b01* flashing.

*  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 to set the parameter 00 (for nat-
ural gas operation) or 01 (for LPG operation).

*  press the DHW buttons details 1 and 2 - fig. 1 for 10 seconds.

« the boiler will return to standby mode

5. Adjust the minimum and maximum pressures at the burner (ref. relevant para-
graph), setting the values given in the technical data table for the type of gas used

6. Apply the sticker contained in the conversion kit, near the data plate as proof of the
conversion.

Activation of Auto-setting function for gas valve calibration

THIS PROCEDURE MUST ONLY BE CARRIED OUT IN THE FOLLOWING CASES:
GAS VALVE REPLACEMENT, CARD REPLACEMENT, CONVERSION FOR GAS
CHANGE.

The B&P Gas Valve (with integrated modulating operator) does not provide for mechan-
ical calibration: the minimum and maximum power adjustments are therefore electroni-
cally done via two parameters:

Contents | Description Natural Gas Propane Gas
q01 Absolute minimum current offset 0+100 0+150
q02 Absolute maximum current offset 0+100 0-150

Gas valve pre-calibration

1. Connect a pressure gauge to monitor the gas valve outlet pressure.

2. Enable the Auto-setting function (Parameter b12=1).

3. Activate the calibration procedure by pressing the heating + button and Eco/Comfort
button together for 5 seconds. The message "Au-to" immediately appears (in two
successive flashes) and the burner is lit. Within 8 seconds (natural gas and LPG)
the boiler finds the ignition point. The ignition point, absolute minimum current Offset
(Parameter q01) and absolute maximum current Offset (Parameter q02) values are
stored by the card.

Gas valve calibration

1. The display will show "q02" flashing; the modulation current is forced to the pre-cal-
ibration value of the absolute maximum current Offset parameter (Parameter q02).

2. Press the DHW buttons to adjust the parameter "q02" until the maximum nominal
pressure minus 1mbar is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

3. Press the DHW “+” button to set the parameter “q02” until the maximum nominal
pressure is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the pressure to sta-
bilise.

4. Ifthe pressure read on the pressure gauge is different from the maximum nominal pres-
sure, proceed in increments of 1 or 2 units of the parameter "q02" by pressing the DHW
“+” button: after each change, wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

5.  When the pressure read on the pressure gauge is equal to the maximum nominal
pressure (the newly calibrated value of the parameter "q02" is automatically saved),
press the heating “~” button: the display will show "q01" flashing; the modulation
current is forced to the pre-calibration value of the absolute minimum current Offset
parameter (Parameter q01).

6. Press the DHW buttons to adjust the parameter "q01" until the minimum nominal
pressure plus 0.5mbar is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the
pressure to stabilise.

7. Press the DHW “-” button to adjust the parameter "q01" until the minimum nominal pres-
sure is reached on the pressure gauge. Wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

8. If the pressure read on the pressure gauge is different from the minimum nominal
pressure, proceed in decrements of 1 or 2 units of the parameter “q01” by pressing
the DHW “-” button: after each change, wait 10 seconds for the pressure to stabilise.

9.  When the pressure read on the pressure gauge is equal to the minimum nominal
pressure (the newly calibrated value of the parameter "q01" is automatically saved.),
recheck both adjustments by pressing the heating buttons and correct them if nec-
essary by repeating the procedure described above.

10. The calibration procedure ends automatically after 15 minutes or by pressing the
heating “+” and Eco/Comfort buttons together for 5 seconds.

Checking of gas pressure values and adjustment with limited range

«  Check that the supply pressure complies with that indicated in the technical data table.

« Connect a suitable pressure gauge to the pressure sampling point “B” located
downstream from the gas valve.

«  Activate the TEST mode and follow the instructions for checking the gas pressures
at maximum power and minimum power (see next par.).

If the maximum and/or minimum nominal pressures read on the pressure gauge are dif-
ferent from those indicated in the technical data table, proceed with the next sequence.

*  Press the Eco/Comfort button for 2 seconds to go to the gas valve Calibration with
limited range mode.

*  The card goes to the setting “q02”; displaying the currently saved value by pressing
the DHW buttons.

«  Ifthe maximum pressure read on the pressure gauge is different from the nominal
one, proceed in increments/decrements of 1 or 2 units of the parameter “q02” by
pressing the DHW buttons: after each change, the value is stored; wait 10 seconds
for the pressure to stabilise.

*  Press the heating “-” button (ref. 3 - fig. 1).

*  The card goes to the setting “q01”; displaying the currently saved value by pressing
the DHW buttons.

+  If the minimum pressure read on the pressure gauge is different from the nominal
one, proceed in increments/decrements of 1 or 2 units of the parameter “q01” by
pressing the DHW buttons: after each change, the value is stored; wait 10 seconds
for the pressure to stabilise.

* Recheck both settings by pressing the heating buttons and if necessary correct
them by repeating the procedure described above.

*  Pressing the Eco/Comfort button for 2 seconds returns to TEST mode.

«  Deactivate TEST mode (see next par.).

. Disconnect the pressure gauge.

A - Upstream pressure point
B - Downstream pressure point
| - Gas valve electrical connection

R - Gas outlet
S - Gasinlet
[ 234 \
~ 24Q) : I ~ 65Q
Esy,
.

g
=4 fig. 17 - Gas valve connection

TYPE SGV100

Pi max 65 mbar
(I 24 Vidc - class B+A

S

fig. 16 - Gas valve

TEST mode activation

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together for 5 seconds to activate the
TEST mode. The boiler lights at the maximum heating power set as described in the fol-
lowing section.

The heating and DHW symbols (fig. 18) flash on the display; the heating power will ap-
pear alongside.

fig. 18 - TEST mode (heating power = 100%)

Press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) to increase or decrease the power
(Min.=0%, Max.=100%).

By pressing the DHW “-” button (detail 1 - fig. 1), boiler output is immediately adjusted
to min. (0%). By pressing the DHW “+” button (detail 2 - fig. 1), boiler output is immedi-
ately adjusted to max. (100%).

If the TEST mode is activated and enough hot water is drawn to activate the DHW mode,
the boiler remains in TEST mode but the 3-way valve goes to DHW.

To deactivate the TEST mode, press the heating buttons (details 3 and 4 - fig. 1) together
for 5 seconds.

The TEST mode is automatically deactivated in any case after 15 minutes or on stopping
of hot water drawing (if enough hot water has been drawn to activate the DHW mode).

Heating power adjustment

To adjust the heating power, switch the boiler to TEST mode (see sec. 4.1). Press the
heating buttons detail 3 - fig. 1 to increase or decrease the power (min. = 00 - max. =
100). Press the reset button within 5 seconds and the max. power will remain that just

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018

set. Exit TEST mode (see sec. 4.1).
|EN_ 7




Ferroli

DIVAtech D F

Configuration Menu

The configuration Menu is accessed by pressing the DHW buttons together for 10 sec-
onds. 12 parameters, indicated by the letter "b” and not modifiable from Remote Timer
Control, are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the change will
be automatically saved.

Contents [Description Range Parameter

. 0=Natural Gas
b01  [Gas type selection 0
1=LPG

1=Bithermal instantaneous

2=Monothermal instantaneous

b02  (Boiler type selection -
3=Heating only (3-way valve)

4=Heating only (circulating pump)

0=Sealed Chamber combustion
control
(without fume pressure switch)

1=0pen Chamber (with fume ther-
mostat)

2=Sealed Chamber (with fume
pressure switch)

b03  |Combustion chamber type selection 3=Stea||ed Chamber Combustion o
control

(with fume thermostat on recuper-
ator)

4=LOW NOx Sealed Chamber
Combustion control

(without fume pressure switch)
5=LOW NOx Open Chamber
(with fume thermostat)

4 (for model F24)
b04  [Primary Exchanger type selection 0+13 5 (for model F32)
6 (for model F37)

0 = External gas valve
1 = System filling solenoid valve
2 = Solar 3-way valve

Variable output relay operation selection 3 = Supply indicator with fault  |NOT AVAILABLE FOR

(b02=1) present THIS MODEL
105 4 = Supply indicator without fault
present
5 = External circulating pump (dur-
ing demand and post circulation)
No effect on adjustment (b02=2) - 0
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -
. 0=50Hz
b06 |Mains Voltage Frequency 0
1=60Hz
Comfort burner on time
(b02=1) 0-20 seconds
po7  |No effect on adjustment (b02=2) - 5
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -
b08  (Gas valve driver 0 = Standard, 1 0

0 = Flow switch

. 1 = Flowmeter (190 imp/l)
b09 |DHW demand type selection . 1
2 = Flowmeter (450 imp/l)

3 = Flowmeter (700 imp/l)

0 = Deactivated
1+ 10=seconds

Flowmeter timing (b02=1)

0=Deactivated

b10 |Flowmeter timing (b02=2) 1-10=seconds 0
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -
DHW mode activation flow rate (b02=1) 10 + 100 L/min/10

b1t DHW mode activation flow rate (b02=2) 10 =100 L/min/10 15
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -

b12  [Enable Auto-Settings procedure ? : ELS:[?I?; 0

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

To exit the configuration Menu press the DHW buttons together for 10 seconds, or exiting
occurs automatically after 2 minutes.

Service menu

The card Service Menu is accessed by pressing the Reset button for 20 seconds. 4 sub-
menus are available: press the Heating buttons to select, in increasing or decreasing or-
der, "tS", "In", "Hi" or "rE". "tS" means Transparent Parameters Menu, "In" means
Information Menu, "Hi" means History Menu: after selecting the submenu, press the Re-
set button again to access it; "rE" means History Menu Reset: see description.

“tS” - Transparent Parameters Menu

21 parameters indicated by the letter "P” are available, which are also modifiable from
Remote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of parameters in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to view or modify the value of a parameter: the change will
be automatically saved.

Contents |Description Range DIVS tFech
P01 Ignition ramp Offset 0-40 20
P02 Heating ramp 1-20°C/minute 5
P03 Heating standby time 0-10 minutes 2
P04 Heating Post-Circulation 0-20 minutes 6
P05  [Heating user max. setpoint 31-85°C 80
P06 Max. output in heating 0-100% 100

0=Fixed
1=Linked to set point
Burner shutdown in DHW (b02=1) 2=Solar
3=DONOT USE
4=DO NOT USE
PO7 0=F.ixed .
1=Linked to set point
Burner shutdown in DHW (b02=2) 2=Solar 0
3=DONOT USE
4=DO NOT USE
Hot water tank hysteresis (02=3) 0 (do not use) 1-2-3-4°C
Hot water tank hysteresis (h02=4) 0 (do not use) 1-2-3-4°C
DHW standby time (b02=1) 0-60 seconds
PO DHW standby time (02=2) 0-60 seconds 30
DHW standby time (02=3) 0-60 seconds
DHW standby time (b02=4) 0-60 seconds
DHW user max. setpoint (b02=1) 50-65°C
POg DHW user max. setpoint (002=2) 50-65°C 50
DHW user max. setpoint (b02=3) 50-65°C
DHW user max. setpoint (h02=4) 50-65°C
Anti-inertia function temperature (b02=1) 5-85°C
P10 No effect on adjustment (b02=2) - 0
Delivery temperature in DHW (b02=3) 70-85°C
Delivery temperature in DHW (b02=4) 70-85°C
Anti-inertia function Post-Circulation (b02=1) 0-10 Seconds
P11 DHW Post-Circulation (b02=2) 0-60 Seconds 30
DHW Post-Circulation (b02=3) 0-60 Seconds
DHW Post-Circulation (b02=4) 0-60 Seconds
P12 [Max. output in DHW 0-100% 100
P13 |Absolute min. power 0-100% 0
P14 Post-Ventilation O=Defaul 0
1=50 seconds
CO2 limit Offset (603=0) gé“("“',rl‘a”)‘:l“mmu%)
No effect on adjustment (b03=1) -
No effect on adjustment (b03=2) -
P15 lcoz imit Ofset (b03=3) o 20
02 limit Offset (b03=4) gé"("h'/l”a”;fnmuzn)
No effect on adjustment (b03=5) -
P16 |Exchanger protection activation 0=NoF43 10
1-15=1-15°C/second
P17 Modulating pump max. speed - absolute Opgrating at‘1 00%: 100
Adjustable with optional cable.
P18 Modulating pump max. speed - post circulation 0-100% not opergting. 60
Always at 100% in this model
Solar deactivation temperature (b02=1) 0+20°C
P19 Solar deactivation temperature (b02=2) 0+20°C 10
No effect on adjustment (b02=3) -
No effect on adjustment (b02=4) -
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Contents |Description DF

Range

0+20°C
Solar ignition temperature (b02=2) 0+20°C
P20 : 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

Solar ignition temperature (b02=1)

Solar standby time (b02=1) 0-20 seconds
P21 Solar standby time (b02=2) 0-20 seconds 10
No effect on adjustment (b02=3) -

No effect on adjustment (b02=4) -

Notes:

1. Parameters with more than one description vary their function and/or range in rela-
tion to the setting of the parameter given in brackets.

2. Parameters with more than one description are reset to the default value if the pa-
rameter given in brackets is modified.

3. The Maximum Heating Power parameter can also be modified in Test Mode.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

“In” - Information Menu
PAR_INFO pieces of information are available.

Press the Heating buttons to scroll the list of information in increasing or decreasing or-
der. Press the DHW buttons to display the value.

Con- | Description
tents

t01 NTC Heating sensor (°C)
t02 NTC Safety sensor (°C)
t03 NTC DHW sensor (°C)
t04 [ NTC External sensor (°C)

Range

between 05 and 125°C
between 05 and 125°C
between 05 and 125°C
between -30 and 70°C (negative values flash)Without NTC =

L05 | Actual burner power (%)

F06 | Actual Flame resistance (kOhm)
St07 | Fan step (Number)

F08 | Actual DHW drawing (L min/10)
PP09 | Actual modulating pump speed (%)

00%=Min., 100%=Max.

00-99 kOhm (-- = burner off)
0=0ff, 1=Min, 2=Med, 3=Max

L min/10 over 99 flashing 3 figures
00-100% not working in this model

Notes:
1. In case of damaged sensor, the card displays hyphens.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"Hi" - History Menu

The card can store the last 11 faults: the History datum item H1: represents the most re-
cent fault that occurred; the History datum item H10: represents the least recent fault that
occurred.

The codes of the faults saved are also displayed in the corresponding menu of the Re-
mote Timer Control.

Press the Heating buttons to scroll the list of faults in increasing or decreasing order.
Press the DHW buttons to display the value.

Press the Reset button to return to the Service Menu. Press the Reset button for 20 sec-
onds to exit the card Service Menu, or exiting occurs automatically after 15 minutes.

"rE" - History Reset

Press the Eco/Comfort button for 3 seconds to delete all the faults stored in the History
Menu: the card will automatically exit the Service Menu, in order to confirm the operation.

Press the Reset button for 20 seconds to exit the card Service Menu, or exiting occurs
automatically after 15 minutes.

4.2 Commissioning
Before lighting the boiler

¢ Check the seal of the gas system.

*  Check correct prefilling of the expansion tank.

«  Fill the water system and make sure all air contained in the boiler and the system
has been vented.

Make sure there are no water leaks in the system, DHW circuits, connections or boiler.
Check correct connection of the electrical system and efficiency of the earthing system.
Make sure the gas pressure for heating is that required.

Make sure there are no flammable liquids or materials in the immediate vicinity of
the boiler

RISK OF SUFFOCATION OR POISONING DUE TO GAS OR FUMES ES-
CAPING; DANGER OF FIRE OR EXPLOSION. ALSO, THERE MAY BE A
RISK OF ELECTRIC SHOCK OR FLOODING THE ROOM.

Checks during operation

«  Switch the unit on.

«  Check the tightness of the fuel circuit and water systems.

*  Check the efficiency of the flue and air/fume ducts while the boiler is working.

*  Make sure the water is circulating properly between the boiler and the systems.

«  Make sure the gas valve modulates correctly in the heating and domestic hot water
production stages.

*  Check correct boiler lighting by performing various tests, turning it on and off with
the room thermostat or remote control.

*  Make sure the fuel consumption indicated on the meter matches that given in the
technical data table in cap. 5.

*  Make sure that with no demand for heating, the burner lights correctly on opening a
hot water tap. Check that in heating mode, on opening a hot water tap, the heating
circulating pump stops and there is regular production of hot water.

*  Make sure the parameters are programmed correctly and carry out any required
customisation (compensation curve, power, temperatures, etc.).

ff IF THE ABOVE INSTRUCTIONS ARE NOT OBSERVED THERE MAY BE

4.3 Maintenance
IMPORTANT

ALL MAINTENANCE WORK AND REPLACEMENTS MUST BE CARRIED
OUT BY SKILLED QUALIFIED PERSONNEL.

Before carrying out any operation inside the boiler, disconnect the power
and close the gas cock upstream. Otherwise there may be a danger of ex-
plosion, electric shock, suffocation or poisoning.

Periodical inspection

To ensure proper operation of the unit over time, have qualified personnel carry out a
yearly inspection, providing for the following checks:

«  The control and safety devices (gas valve, flow switch, thermostats, etc.) must func-
tion correctly.

*  The fume exhaust circuit must be perfectly efficient.
(Sealed chamber boiler: fan, pressure switch, etc. - The sealed chamber must be
tight: seals, cable glands, etc.)
(Open chamber boiler: anti-backflow device, fume thermostat, etc.)

*  The air/fume terminal and ducts must be free of obstructions and leaks

*  The burner and exchanger must be clean and free of deposits. Do not use chemical
products or wire brushes to clean.

*  The electrode must be properly positioned and free of deposits.

fig. 19 - Electrode positioning

«  The gas and water systems must be tight.

*  The pressure of the water in the system when cold must be approx. 1 bar; otherwise,
bring it to that value.

«  The circulating pump must not be blocked.

*  The expansion tank must be filled.

*  The gas flow and pressure must match that given in the respective tables.
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4.4 Troubleshooting
Diagnostics

The boiler has an advanced self-diagnosis system. In case of a boiler fault, the display
will flash together with the fault symbol (detail 11 - fig. 1) indicating the fault code.

There are faults that cause permanent shutdowns (marked with the letter "A"): to restore
operation, press the RESET button (detail 6 - fig. 1) for 1 second or RESET on the op-
tional remote timer control if installed. At this point the display will show “d4” for about
30 seconds or “d5” for about 5 minutes which indicates the waiting time after which the
boiler will resume normal operation. if the boiler fails to restart, it is necessary to eliminate

the fault.

Other faults cause temporary shutdowns (marked with the letter “F”) which are automat-
ically reset as soon as the value returns within the boiler's normal working range.

List of faults

Code .
fault Fault Possible cause Cure
Probe damaged or wiring shorted|Check the wiring or replace the sensor
F39  |External probe fault Probe disconnected after activat- [Reconnect the external sensor or disa-
ing the sliding temperature ble the sliding temperature
- Delivery sensor or DHW sensor  |Check the correct positioning and
A#1 Sensor positioning ] !
detached from the pipe operation of the sensors
F42 Heating sensor fault Sensor damaged Replace the sensor
~ |NoH,0 system circulation Check the circulating pump
F43 Exchanger protection trips.
Air in the system Vent the system
Modulating Operator wiring dis- L.
connected Check the wiring
F50 Gas valve fault —
Faulty qas valve Check the gas valve and replace it if
v 9 necessary
A51 Poor combustion fault Inlet/exhaust flue obstruction Check the flue

Table. 9
Code "
fault Fault Possible cause Cure
Check the regular gas flow to the boiler
No gas and that the air has been eliminated
from the pipes
Check the wiring of the electrode and
Ignition/detection electrode fault |that it is correctly positioned and free
A01 No burner ignition of any deposits
Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Gas valve wiring disconnected  |Check the wiring
Ignition power too low Adjust the ignition power
A0 Flame present signal with ~ |Electrode fault Check the ionisation electrode wiring
burner off Card fault Check the card
" Check the correct positioning and
Heating sensor damaged . )
! operation of the heating sensor
A03 ngrte.mperature protection No water circulation in the sys- . !
activation fem Check the circulating pump
Air in the system Vent the system
F04 Card parameter fault Wrong card parameter setting .C.hECk the card parameter and modfy
it if necessary
Card parameter fault \Wrong card parameter setting .C.hECk the card parameter and modfy
it if necessary
FO5 Wiring disconnected Check the wiring
Fan fault Defective fan Check the fan
Card fault Check the card
AGG No flame after the ignition ~|Low pressure in the gas system Check the gas pressure
phase Burner minimum pressure setting|Check the pressures
F07 Card parameter fault Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modify
it if necessary
Wiring disconnected Check the wiring
A09 Gas valve fault iti
Faulty gas valve Check the gas valve and replace it if
necessary
Sensor damaged
F10 Delivery sensor 1 fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Sensor damaged
F11 DHW sensor fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Sensor damaged
F14 Delivery sensor 2 fault Wiring shorted Check the wiring or replace the sensor
Wiring disconnected
Wiring disconnected Check the wiring
A16  |Gas valve fault Check the gas valve and replace it if
Faulty gas valve
necessary
Fan fault Check the fan and fan wiring
Faulty baffle Check the baffle and replace it if nec-
F20 Combustion control fault y essary
Flue not correctly sized or Check the flue
obstructed
A21 Poor combustion fault Fault F20 generated 6 times in See fault F20
the last 10 minutes
A23 Card parameter fault Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modify
it if necessary
A24 Card parameter fault Wrong card parameter setting _Check the card parameter and modify
it if necessary
F34 Supply voltage under 180V. |Electric mains trouble Check the electrical system
F35 Faulty mains frequency Electric mains trouble Check the electrical system
Pressure too low Fill the system
F37 Incorrect system water pres-

sure

Water pressure switch damaged
or not connected

Check the sensor

10

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018




DIVAtech D F Ferroli

5. TECHNICAL DATA AND CHARACTERISTICS
5.1 Dimensions and connections

L D F24 - 32 =400 | . 330
[ D F37 = 450 (
S
N~
[Tl
- fig. 20- Front view fig. 21- Side view
Y~ 74 3666 66 66 66 100
\ \ !4 | 1
0 b g @ B
g g — 1 === 00000000
< I lan\ e |
Y 89,
o Il 3 1
200 ‘ 200 @c %

fig. 22- Top view - F24 and F32 fig. 23- Bottom view - F24 and F32

T 4 42 66 66 66 66 144

A

195

155

fig. 24- F37 fig. 25- F37

Gas inlet - & 3/4”

DHW outlet - & 1/2”
Cold water inlet - @ 1/2”
System delivery - & 3/4”
System return - & 3/4”

a2 0o
=)
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Wall holes 5.2 General view and main components
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fig. 26
‘9 L—19
Table. 10- Legend, fig. 27, fig. 28, fig. 29 and fig. 30 278 —Jit-
5 Sealed chamber 37 Cold water inlet filter All— g1
8 DHW outlet- @ 1/2 42 DHW temperature sensor
9 DHW inlet- @ 1/2" 44 Gas valve o\
10 System delivery - @ 3/4” 56 Expansion vessel 22 — \ A@@@@@@[ﬂ@@@@@@@
11 System return - @ 3/4” 74 System filling faucet e°\. o o o 136
14 Safety valve 81 Ignition and detection electrode e e *’%&o* b I137
16 Fan 95 Diverter valve
19 Combustion chamber 114 Water pressure switch D= | — 95
22 Burner 136 Flowmeter =
27 Copper exchanger for heating and DHW 137 Pressure sensor ®
28 Fume manifold 187 Fume baffle 5 5 ~— 36
29 Fume outlet collar 194 DHW exchanger 1
32 Heating circulating pump 241 Automatic bypass %@ !
36 Automatic air vent 278 Double sensor (Safety + heating) - © (s
= |
44 74 37 32

fig. 28- General view - DIVAtech D F32
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5.4 Technical data table

29 187
| k\ — ) ]
; N - Data G || XA [Vt EAechn
5— | IL—28 Max. heating capacity kW 258 344 397 @
® Min. heating capacity kw 83 1.5 14.0 Q)
Max. Heat Output in heating kW 24.0 320 37.0 P)
56 Min. Heat Output in heating kw 72 9.9 12.9 (P)
Max. Heat Output in DHW kw 24.0 320 37.0
» / —r Min. Heat Output in DHW kW] 72 9.9 12.9
- Efficiency Pmax (80-60°C) % 93.0 93.1 93.2
= Efficiency 30% % 90.5 91.0 91.0
A Efficiency class Directive 92/42 EEC - * % %
81 “ﬁ ° issi
7 NOx emissions class - 3 (<150 mg/kWh) (NOx)
; Burner nozzles G20 no.x@| 11x1.35 15x1.35 17x1.35
I Gas supply pressure G20 mbar 20.0 20.0 20.0
Max. gas pressure at burner (G20) mbar 12.0 12.0 12.0
Min. gas pressure at burner (G20) mbar 15 15 15
Max. gas flow G20 mh 2.73 364 4.20
Min. gas flow G20 mh 0.88 1.22 1.48
Burner nozzles G31 no.x@| 11x0.79 15x0.79 17x0.79
Gas supply pressure G31 mbar 37 37 37
Max. gas pressure at burner (G31) mbar 35.0 35.0 35.0
Min. gas pressure at burner (G31) mbar 5.0 5.0 5.0
Max. gas flow G31 kg/h 2.00 2.69 3.10
Min. gas flow G31 kg/h 0.65 0.90 1.10
2 Max. working pressure in heating bar| 3 3 3 (PMS)
"’ Min. working pressure in heating bar 08 08 0.8
» Max. heating temperature °C 90 90 90 (tmax)
( Heating water content liters: 1.0 1.2 15
44 74 37 136 32 Heating expansion vessel capacity liters, 8 10 10
137 Heating expansion vessel precharge pressure bar 1 1 1
fig. 29- General view - DIVAtech D F37 Max. working pressure in DHW bar] 9 9 9 (PMW)
Min. working pressure in DHW bar 0.25 0.25 0.25
5.3 Hydraulic circuit DHW flow rate At 25°C I/min 137 18.3 211
DHW flow rate At 30°C /min 1.4 15.2 176 (D)
Protection rating IP X5D X5D X5D
Power supply voltage V/Hz 230V/50Hz
Electrical power input W 110 135 135
Electrical power input in DHW W 110 135 135
Empty weight kg 32 35 37
Type of unit C15CyrCpCypCsyCopCryCarBay

fig. 30- Heating circuit
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5.5 Diagrams Circulating pump head / pressure losses DIVAtech D F32
Pressure - power diagrams DIVAtech D F24
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5.6 Wiring diagram

i

:l F3.15AF
250V MAX.
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fig. 31- Wiring diagram

NL L

230V
50 Hz

n@ Attention: Remove the jumper on the terminal block before connecting the room thermostat or the remote timer control.

16
32
42
44
72
81
95
114
136
138
139
278

Fan

Heating circulating pump

DHW temperature sensor

Gas valve

Room thermostat (optional)
Ignition/detection electrode
Diverter valve

Water pressure switch
Flowmeter

External probe (optional)
Remote timer control (optional)
Double sensor (Safety + heating)

HF————EE%D
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1. GENERALITES

+  Lire attentivement les avertissements contenus dans le présent livret d'instructions

+  Apres l'installation de la chaudiére, linstallateur doit informer ['utilisateur sur son fonctionnement et
lui remettre le présent livret qui fait partie intégrante et essentielle du produit ; en outre, il doit étre
conservé avec soin pour toute consultation future

+  L'installation et la manutention doivent étre effectuées conformément aux normes en vigueur, se-
lon les instructions du constructeur et par un personnel professionnel qualifié Toute opération sur
les organes de réglage scellés est interdite

+  Une installation incorrecte ou un entretien impropre peuvent entrainer des dommages a des per-
sonnes, a des animaux ou a des choses Le constructeur n'assume aucune responsabilité pour les
dommages causés par des erreurs d'installation et d'utilisation et, dans tous les cas, en cas de non
observance des instructions

+  Avant d'effectuer toute opération de nettoyage ou d'entretien, isoler I'appareil du réseau d'alimen-
tation électrique en actionnant I'interrupteur de l'installation et/ou au moyen des dispositifs d'isole-
ment prévus

. Désactiver I'appareil en cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement en s'abstenant de toute
tentative de réparation ou d'intervention directe S'adresser uniquementa un personnel profession-
nel qualifié Les éventuelles réparations ou remplacements de composants devront étre effectués
uniquement par du personnel professionnel qualifié en n'utilisant que des piéces de rechange d'ori-
gine La non observance de ce qui précéde compromet les conditions de sécurité de 'appareil

. Cet appareil ne peut servir que dans le cadre des utilisations pour lesquelles il a été congu Tout
autre usage doit étre considéré comme impropre et donc dangereux

+  Les éléments du conditionnement ne peuvent étre laissés a la portée des enfants étant donné
qu'ils pourraient étre la source potentielle de dangers

. Cet appareil n’est pas prévu pour étre utilisé par des personnes (y compris les enfants) dont les
capacités physiques, sensorielles ou mentales sont réduites, ou des personnes dépourvues
d’expérience ou des connaissances nécessaires, sauf si elles ont pu bénéficier, par I'intermédiaire
d'une personne responsable de leur sécurité, d’'une surveillance ou d'instructions préalables con-
cernant ['utilisation de I'appareil.

. Mettre 'appareil et ses accessoires au rebut conformément aux normes en vigueur.

+  Lesimages contenues dans ce manuel ne sont qu'une représentation simplifiée du produit Cette
représentation peut présenter de légéres différences, non significatives, par rapport au produit

CES ESSENTIELLES DE L'ENSEMBLE DES DIRECTIVES QUI LEURS SONT APPLICABLES.

LE MARQUAGE << CE >> ATTESTE QUE LES PRODUITS SONT CONFORMES AUX EXIGEN-
c € LA DECLARATION CE DE CONFORMITE PEUT ETRE DEMANDEE AU FABRICANT.

2. INSTRUCTIONS D’UTILISATION
2.1 Introduction
Cher Client,

DIVAtech D F est un générateur thermique a chambre étanche pour le chauffage et la
production d'eau chaude sanitaire, a trés haut rendement, fonctionnant au gaz naturel
ou GPL et doté d'un systeme de contréle a microprocesseur.

2.2 Tableau des commandes
Panneau

1 2 9 1015 7 17

// F/\

L/

12(

14 3 413 16 6

fig. 1 - Panneau de contréle
Légende tableau fig. 1

1 Touche pour diminuer le réglage de la température de I'eau chaude sanitaire

2 Touche pour augmenter le réglage de I'eau chaude sanitaire

3 Touche pour diminuer le réglage de la température de l'installation de chauffage

4 Touche pour augmenter le réglage de la température de l'installation de chauffage

5 Afficheur

6 Touche Réarmement - sélection du mode Eté/Hiver - Menu "Température évolutive"

7 Touche de sélection mode Eco/Confort - on/off appareil

8 Symbole eau chaude sanitaire

9 Indication du fonctionnement eau chaude sanitaire

10 Indication fonction Eté

1 Indication multifonctions

12 Indication fonction Eco (Economy)

13 Indication fonction chauffage

14 Symbole chauffage

15 Indication braleur allumé et niveau de puissance actuelle (clignotant pendant
la fonction anomalie combustion)

16 Raccordement Service Tool

17 Hydrométre

Indication durant le fonctionnement
Chauffage

La demande chauffage (engendrée par le thermostat d'ambiance ou chronocommande
a distance) est indiquée par le clignotement de I'air chaud au-dessus du radiateur sur
I'afficheur.

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle du départ du chauffage et
pendant le temps d'attente, l'indication “d2”.

Sanitaire

La demande d'eau chaude sanitaire (engendrée par I'ouverture d'un robinet d'eau chau-
de sanitaire) est indiquée par le clignotement de I'eau chaude sous le robinet sur I'affi-
cheur.

L'afficheur (rep. 11 - fig. 1) visualise la température actuelle de sortie de I'eau chaude
sanitaire et pendant le temps d'attente l'indication “d1“.

Confort

La demande Confort (rétablissement de la température interne de la chaudiére) est indi-
quée par le clignotement de I'eau sous le robinet sur I'afficheur. L'afficheur (rep. 11 -
fig. 1) visualise la température actuelle de I'eau contenue dans la chaudiére.

Anomalie

En cas d'anomalie (voir cap. 4.4), I'afficheur visualise le code d'erreur (rep. 11 - fig. 1) et,
durant les temps d'attente de sécurité, les indications « d3 », « d4 » et « d5 ».

2.3 Allumage et extinction
Raccordement au réseau électrique

«  Pendant les 5 premiéres secondes, |'afficheur visualise la version logicielle de la carte.

¢ Ouvrir le robinet du gaz en amont de la chaudiere.

*  Lachaudiére est préte a fonctionner automatiquement chaque fois que I'on préléve
de I'eau chaude sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (de la part
du thermostat ambiant ou de la chronocommande a distance).

Extinction et allumage de la chaudiére
Appuyer sur la touche onloff (rep. 7 - fig. 1) et garder le doigt dessus pendant 5 secondes.

fig. 2 - Extinction de la chaudiére

Au moment ou I'on éteint la chaudiére, la carte électronique reste encore sous tension.
Le fonctionnement eau sanitaire et chauffage est désactivé. Le systéme antigel reste ac-
tif. Pour rallumer la chaudiere, rappuyer sur la touche on/off (rep. 7 - fig. 1) pendant 5
secondes.

fig. 3

La chaudiere est préte a fonctionner immédiatement lorsque I'on puise de I'eau chaude

sanitaire ou en présence d'une demande de chauffage (provenant du thermostat d'am-

biance ou de la chronocommande a distance).
En cas de coupure de la tension d'alimentation de I'appareil et/ou de coupure
de l'arrivée de gaz, le systéeme antigel ne fonctionne pas. Pour les longues
périodes d'arrét en hiver et afin d'éviter les dommages causés par le gel, il est
conseillé d'éliminer toute I'eau contenue dans la chaudiére, dans le circuit sa-
nitaire et dans l'installation ou bien de ne vider que I'eau sanitaire et de verser
I'antigel approprié dans l'installation de chauffage, en respectant les prescrip-
tions au sez. 3.3.

2.4 Réglages
Commutation Eté/Hiver
Appuyer sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1) pendant 2 secondes.

L'afficheur montre le symbole Eté (rep. 10 - fig. 1) : la chaudiére ne fournira que de I'eau
chaude sanitaire. Le systéme antigel reste actif.

Pour désactiver le mode Eté, appuyer a nouveau sur la touche été/hiver (rep. 6 - fig. 1)
pendant 2 secondes.

Réglage de la température de chauffage

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour régler la température d'un
minimum de 30°C a un maximum de 80°C. Toutefois, il est conseillé de ne pas faire fon-
ctionner la chaudiére en dessous de 45°C.

fig. 4

s N
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Réglage de la température d'eau chaude sanitaire

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour régler la température entre
40°C (minimum) et 55°C (maximum).

fig. 5
Réglage de la température ambiante (avec thermostat d'ambiance en option)

Programmer a l'aide du thermostat d'ambiance la température souhaitée a l'intérieur des
piéces. Si le thermostat d'ambiance n'est pas monté, la chaudiere maintiendra l'installa-
tion a la température de consigne départ.

Régulation de la température ambiante (par chronocommande a distance en option)

Programmer a l'aide de la chronocommande a distance la température souhaitée a I'in-
térieur des piéces. La chaudiére réglera la température dans le circuit d'eau de l'instal-
lation en fonction de la température ambiante demandée. Pour le fonctionnement par
chronocommande a distance, se reporter au manuel d'utilisation spécifique.

Sélection Eco/Confort

L'appareil est doté d'une fonction qui garantit une vitesse élevée de débit d'ECS et un
confort optimal pour I'utilisateur. Lorsque le dispositif est en fonction (mode CONFORT),
I'eau contenue dans la chaudiere est maintenue en température, ce qui permet d'obtenir
immédiatement I'eau chaude a la sortie de la chaudiére, des I'ouverture du robinet.

Le dispositif peut étre désactivé par I'utilisateur (mode ECO) en appuyant sur la touche eco/
confort (7 - fig. 1). En mode ECO, I'afficheur active le symbole ECO (rep. 12 - fig. 1). Pour
activer le mode CONFORT, rappuyer sur la touche eco/confort (rep. 7 - fig. 1).

Température évolutive

Si la sonde extérieure (option) est montée, le systéme de réglage de la chaudiére travaillera en «
Température évolutive ». Dans ce mode, la température de l'installation chauffage est régulée en
fonction des conditions climatiques extérieures de maniere a garantir un confort élevé et une éco-
nomie d'énergie pendant toute I'année En particulier, lorsque la température extérieure augmente
la température de départ installation diminue selon une "courbe de compensation” donnée.

Avec le réglage évolutif, la température sélectionnée par les touches chauffage (rep. 3 - fig. 1) de-
vient la température maximum de refoulement de l'installation. Il est conseillé de régler la valeur
maximale pour permettre au systéme de réguler la température sur toute la plage utile de fonction-
nement

La chaudiére doit étre réglée au cours de l'installation par un professionnel qualifié Noter que I'uti-
lisateur pourra faire des adaptations ou ajustements éventuels pour améliorer le confort

Courbe de compensation et déplacement des courbes

Appuyer sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pour accéder au menu « Température évolutive » ; «
CU » clignote 5 secondes sur I'afficheur.

Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 - fig. 1) pour régler la courbe désirée de 1 a 10, selon la
caractéristique (fig. 6). Si la courbe est réglée sur 0, le réglage de la température évolutive est dé-
sactivé.

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 - fig. 1) pour accéder au déplacement paralléle des
courbes ; « OF » clignote sur I'afficheur. Appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 - fig. 1) pour
régler le déplacement paralléle des courbes en fonction de la caractéristique (fig. 7).

Appuyer de nouveau sur la touche reset (rep. 6 - fig. 1) pendant 5 secondes pour quitter le menu
« Température évolutive ».

Si la température ambiante est inférieure a la valeur désirée, il est conseillé de définir une courbe
supérieure et vice versa Augmenter ou diminuer d'une unité et vérifier le résultat dans la piéce ou
le local
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fig. 6 - Courbes de compensation
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fig. 7 - Exemple de déplacement paralléle des courbes de compensation

Réglages a partir de la chronocommande a distance

I@ Si la chaudiére est reliée a la chronocommande a distance (option), les régla-
ges ci-dessus seront gérés comme indiqué dans le tableau 1.

Tableau 1

Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-

Réglage de la température de chauffage mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Réglage de la température d'eau chaude sani-|Le réglage peut étre exécuté tant depuis le menu de la chronocom-
taire mande a distance que du panneau de commande de la chaudiére.

Le mode Eté a la priorité sur une éventuelle demande de chauf-

Commutation Eté/Hiver N
fage provenant de la chronocommande a distance.

En désactivant I'eau chaude sanitaire a partir du menu de la chro-
nocommande a distance, la chaudiére se place en mode Economy.
Dans cette condition, la touche ecolconfort (rep. 7 - fig. 1) sur le
panneau de la chaudiére est désactivée.

En activant I'eau chaude sanitaire & partir du menu de la chrono-
commande & distance, la chaudiére sélectionne le mode Confort.
Dans cette condition, il est possible de sélectionner I'un des deux
modes & l'aide de la touche ecolconfort (rep. 7 - fig. 1) sur le pan-
neau de la chaudiére.

Sélection Eco/Confort

La chronocommande a distance ainsi que la carte de la chaudere
gerent le réglage de la température évolutive : la température évo-
lutive de la carte de la chaudiére a la priorité.

Température évolutive

Réglage de la pression hydraulique de I'installation

La pression de remplissage installation a froid, lue sur I'nydrométre de la chaudiere (rep.
2 - fig. 8), doit correspondre environ a 1,0 bar. Si la pression de l'installation descend en
dessous de la valeur minimale, la chaudiére s'arréte et I'afficheur visualise I'anomalie
F37. Extraire le robinet de remplissage (rep. 1 - fig. 8) et le tourner dans le sens inverse
des aiguilles d'une montre pour rétablir la valeur initiale. Toujours refermer le robinet une
fois I'opération terminée.

Apres le rétablissement de la pression de l'installation, la chaudiére activera le cycle de
purge de l'air pendant 300 secondes ; cette condition est signalée sur I'afficheur par I'in-
dication Fh.

Pour éviter le blocage de la chaudiére, Il est conseillé de vérifier périodiquement la pres-
sion lue sur le manomeétre avec I'installation a froid. Si la pression est inférieure a 0,8 bar,
rétablir la valeur normale.

D A

fig. 8- Robinet de remplissage

Vidange installation
La bague du robinet de vidange est située sous la soupape de sécurité positionnée a
I'intérieur de la chaudiére.

Pour vidanger l'installation, tourner la bague (rep. 1 - fig. 9) dans le sens inverse des ai-
guilles d’'une montre pour ouvrir le robinet. Eviter d’utiliser un outil quelconque pour ef-
fectuer cette opération. Tourner la bague uniquement avec les mains.

Pour vidanger I'eau uniquement dans la chaudiére, fermer préalablement les vannes
d’arrét ou d’isolement entre I'installation et la chaudiére avant d’agir sur la bague.

fig. 9- Soupape de sécurité avec robinet de vidange
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3. INSTALLATION
3.1 Dispositions générales

L'INSTALLATION DE LA CHAUDIERE DOIT ETRE EFFECTUEE CONFORMEMENT AUX
TEXTES REGLEMENTAIRES ET REGLES DE L'ART EN VIGUEUR, SUIVANT LES IN-
STRUCTIONS DU CONSTRUCTEUR ET PAR UN PROFESSIONNEL QUALIFIE.

3.2 Emplacement

Le circuit de combustion de I'appareil est étanche par rapport au local d'in-

stallation : I'appareil peut donc étre installé dans n'importe quel local, a
I'exception de tous types de garage. Ce local devra cependant étre suffi-
samment aéré pour éviter de créer une condition de risque en cas de fuite
de gaz méme minime Le non-respect de cette consigne peut entrainer le ri-
sque d'asphyxie et d’intoxication, ou bien d’explosion et d’incendie. Cette
consigne de sécurité a été fixée par la directive CEE 2009/142 pour tous les
appareils a gaz, y compris les appareils a circuit de combustion étanche.

L’appareil peut fonctionner dans un endroit partiellement protégé ayant une température
minimum de -5 °C. S'il est équipé du kit hors-gel, il peut étre utilisé jusqu'a une tempéra-
ture minimale de -15 °C. Installer la chaudiére a I'abri, par exemple sous un auvent, a
I'intérieur d'un balcon ou dans une niche abritée.

Le lieu d'installation doit &tre exempt de toute poussiére, d'objets ou de matériaux inflam-
mables ainsi que de gaz corrosifs.

La chaudiére peut étre accrochée au mur : elle est équipée en série d'un étrier de fixa-
tion. La fixation murale doit garantir un soutien stable et efficace du générateur.

Si I'appareil est monté interposé entre deux meubles ou en juxtaposition de
ceux-ci, prévoir de I'espace pour le démontage de I'habillage et pour I'entretien
normal

3.3 Raccordements hydrauliques

Avertissements

L'évacuation de la soupape de sireté doit étre raccordée a un entonnoir
d'écoulement, ou a une tuyauterie de récupération, pour éviter le dégorgement
d'eau au sol en cas de surpression dans le circuit de chauffage. Dans le cas
contraire, si la soupape de sireté se déclenche et provoque I'inondation du lo-
cal, le fabricant de la chaudiére ne sera pas tenu pour responsable des dégats
conséquents.

Avant d'effectuer le raccordement, veiller a ce que I'appareil soit préparé pour
fonctionner avec le type de combustible disponible et prendre soin de bien net-
toyer les conduites du circuit.

Effectuer les raccordements aux points prévus, comme indiqué sur le dessin fig. 23 et
conformément aux pictogrammes se trouvant sur I'appareil.

Remarque : I'appareil est équipé de déviation interne du circuit de chauffage.
Caractéristiques de I'eau de l'installation

En présence d'une eau ayant un degré de dureté supérieur a 25° Fr (1°F = 10ppm CaCO,),
il est recommandé d'utiliser une eau spécialement traitée afin d'éviter toute incrustation éven-
tuelle dans la chaudiére.

Systéme antigel, produits antigel, additifs et inhibiteurs

Si nécessaire, il est possible d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs, uni-
quement et exclusivement si le producteur de ces liquides ou additifs fournit une garantie qui
assure que ses produits sont appropriés a I'utilisation et ne provoquent pas de dommages a
I'échangeur de la chaudiére ou a d'autres composants et/ou matériaux de la chaudiére et de
I'installation. Il est interdit d'utiliser des liquides antigel, des additifs et des inhibiteurs non spé-
cifiquement prévus pour |'utilisation dans des circuits thermiques et compatibles avec les ma-
tériaux composant la chaudiére et le circuit.

3.4 Raccordement gaz

Le raccordement au gaz doit étre effectué au raccord prévu (voir fig. 23), conformément
aux normes en vigueur ; utiliser un tuyau métallique rigide ou flexible, a paroi continue
en acier inoxydable, en intercalant un robinet du gaz entre la chaudiére et le circuit Véri-
fier I'étanchéité de toutes les connexions du gaz

3.5 Branchements électriques
AVERTISSEMENTS
ﬁ AVANT TOUTE OPERATION PREVOYANT LE DEMONTAGE DE L'HABIL-

LAGE, DEBRANCHER LA 'CH'AUDIERE DU SECTEUR EN INTERVENANT
SUR L'INTERRUPTEUR GENERAL.

NE TOUCHER AUCUN COMPOSANT’EL’ECTRIQ’UE OU CONTACT SI L'IN-
TERRUPTEUR GENERAL N'A PAS ETE COUPE ! RISQUE DE BLESSU-
RES OU DE MORT PAR ELECTROCUTION !

La sécurité électrique de I'appareil ne peut étre assurée que lorsque celui-ci est cor-
rectement raccordé a une ligne de mise a la terre efficace conforme aux normes en
vigueur Faire vérifier par un professionnel qualifié I'efficacité et la conformité de la
connexion avec la mise a la terre. Le constructeur décline toute responsabilité pour
des dommages découlant de I'absence de connexion de mise a la terre ou de son
inefficacité et du non-respect des normes électriques en vigueur

A

La chaudiére est précablée ; le cable de raccordement au réseau électrique de
I'établissement (au secteur) est de type tripolaire sans fiche. Les connexions
au secteur doivent étre réalisées par raccordement fixe et prévoir un interrup-
teur bipolaire avec une distance entre les contacts d'ouverture d'au moins 3
mm et l'interposition de fusibles de 3A maxi entre la chaudiére et la ligne Il est
important de respecter la polarité (LIGNE : cable marron / NEUTRE : cable bleu
/ TERRE : cable jaune-vert) dans les raccordements au secteur.

Le cable d'alimentation de I'appareil NE DOIT PAS ETRE REMPLACE PAR
L’UTILISATEUR. En cas d'endommagement du céble, éteindre I'appareil.
Pour son remplacement, s'adresser exclusivement un professionnel qua-
lifié En cas de remplacement du céable électrique d'alimentation, utiliser exclu-
sivement un cable « HAR H05 VV-F » 3x0,75 mm2 avec diamétre extérieur
maximum de 8 mm.

Thermostat d'ambiance (optionnel)
ATTENTION : LE THERMOSTAT D'AMBIANCE DOIT ETRE A CONTACTS
PROPRES. EN RELIANT 230 V. AUX BORNES DU THERMOSTAT, LA CAR-
TE ELECTRONIQUE EST IRREMEDIABLEMENT DETERIOREE.
En raccordant une chronocommande ou un interrupteur horaire (minuterie),
éviter d'utiliser I'alimentation de ces dispositifs a partir de leur contact d'inter-
ruption. Leur alimentation doit se faire par raccordement direct au secteur ou
par piles selon le type de dispositif.

Accés au bornier électrique

Apreés avoir retiré 'habillage, il est possible d'accéder au bornier électrique. La disposition des bar-
rettes pour les différentes connexions est reportée dans le schéma électrique au fig. 31.

T[T

fig. 10 - Accés au bornier
3.6 Conduits de fumée
Avertissements

L'appareil est du type "C" a chambre étanche et tirage forcé, I'arrivée d'air et la sortie de
fumées doivent étre raccordées a un des systémes d'évacuation/aspiration indiqués ci-
apres. L'appareil est homologué pour fonctionner avec toutes les configurations de con-
duits Cny indiquées sur la présente notice d'instructions. Toutefois, il est possible que
certaines configurations de sortie soient expressément limitées ou interdites par les tex-
tes réglementaires et/ou la réglementation locale. Avant de procéder a l'installation, véri-
fier et respecter scrupuleusement les prescriptions qui s'y rapportent. En outre,
respecter le positionnement des terminaux muraux et/ou sur le toit et les distances mini-
males d'une fenétre adjacente, sous une bouche d'aération, d'un angle de I'édifice, etc.

Diaphragmes

Pour le fonctionnement de la chaudiére, monter les diaphragmes fournis avec I'appareil.
Vérifier que la chaudiére dispose du bon diaphragme (lorsque cela est nécessaire) et
que ce dernier est installé correctement.

A Remplacement du diaphragme, chaudiére non installée
B Remplacement du diaphragme, chaudiére et conduits de fumée déja installés

o NG
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Raccordement avec des tubes coaxiaux
¥ o &
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fig. 11 - Exemples de raccordement avec des conduits coaxiaux (I:> = Air / mp

= Fumées)
Tableau 2 - Typologie
Type Description
C1X Aspiration et évacuation horizontale murale
C3X Aspiration et évacuation verticale au toit.

Pour le raccordement avec des tubes coaxiaux, I'un des accessoires suivants doit étre
monté au départ de I'appareil. Pour les cotes de pergage des orifices dans le mur, voir
figure sur la page de couverture.
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fig. 12 - Accessoires de départ pour conduits coaxiaux

Tableau 3- Diaphragmes pour conduits coaxiaux

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125

Raccordement avec des conduits séparés

max 50 cm

fig. 13 - Exemples de raccordements avec des conduits séparés (|:> A|r />

= Fumées)

Tableau 5 - Typologie

Type Description

C1X Aspiration et évacuation horizontale murale. Les terminaux d'entrée/sortie doivent étre concentriques
ou assez proches pour recevoir les mémes conditions de vent (jusqu'a 50 cm)

C3X Aspiration et évacuation verticale sur le toit. Terminaux d'entrée/sortie identiques & C12

C5X Aspiration et évacuation séparées murales ou sur le toit et dans des zones ayant des pressions dif-
férentes. L'évacuation et I'aspiration ne doivent pas se trouver sur des parois opposées

C6X Aspiration et évacuation avec conduits certifiés séparément (EN 1856/1)

B2X Aspiration du local de la chaudiére et évacuation murale ou sur le toit
/\ IMPORTANT - LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE

Pour le raccordement avec des conduits séparés, I'accessoire suivant doit étre monté au
départ de I'appareil :

120

»82

136

fig. 14 - Accessoire de départ pour conduits séparés réf. 010031X0

Avant de procéder a l'installation, vérifier le diaphragme a utiliser et ne pas dépasser la
longueur maximale admissible a I'aide d'un simple calcul :

1. Définir le schéma complet de l'installation a ventouse (conduit double paroi) concen-
trique, y compris les accessoires et les terminaux de sortie.

2. Consulter le tableau tableau 6 et repérer les pertes en Meq (métres équivalents) de
chaque composant, suivant leur position d'installation.

3. Vérifier que la perte totale calculée est inférieure ou égale a la longueur maximum
admissible indiquée dans le tableau 6.

Tableau 6- Diaphragmes pour conduits séparés

DIVAtechD F24=5m

Longueur maximale admissible DIVAtech D F32 =5 m 10m
Facteur de réduction coude 90° im 0.5m
Facteur de réduction coude 45° 05m 025m

0+2m DIVAtech D F24 = @43 0+3m DIVAtech D F24 = @43
Diaphragme 4 utiliser DIVAtech D F32 = @45 DIVAtech D F32 = @45
2+5m Pas de diaphragme 3+10m Pas de diaphragme

Tableau 4- Diaphragmes pour conduits coaxiaux

Coaxial 60/100 Coaxial 80/125

Longueur maximale admissible DIVAtechDF37=4m 10m
Facteur de réduction coude 90° 1m 05m
Facteur de réduction coude 45° 05m 025m
. 0+2m | DIVAtechDF37=@50 | 0+3m | DIVAtech D F37 = @50
Diaphragme a utiliser - -
2+4m Pas de diaphragme 3+10m Pas de diaphragme

DIVAtech D F24 DIVAtech D F32 DIVAtech D F37
Long! maximale ibl 60 Meq 48 Meq 40 Meq
0-20méq @43 0'15me’q J45 0-10méq @47
20-45 Mg @47 15-35 Mg @50 |[10-20 Mg @50
Diaphragme a utiliser 45-60 Mg Pasde | 35-48m, Pasde |[20-30 Meg @52
diaphragme diaphragme
30-40m, Pas de
q | .
diaphragme

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018
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Tableau 7 - Accessoires

Raccordement des carneaux de fumées collectifs

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018

i |
Pertes en Meq FE T %
= I s s s 1 5 s o | 1 il
Aspiration Evacuation des 0 ; ‘ ‘
air fumées E 1 L{
T A ¥ E (—
Vertical | Horizontal ) ([ - ( NS
TUYAU(0,5 m MIF 1KWMA3BA 05 05 1,0 § i Cax
1mMF 1KWMA83A 1,0 1,0 2,0 Csx § T Cax
2mMF 1KWMA0BK 2,0 20 4,0 g i
COUDE|45° FIF 1KWMAO1K 1,2 2,2 ] %
— — > > 71 ﬁ 1ﬂ
90° FIF 1KWMA02K 2,0 3,0
90° MIF 1KWMA82A 15 25
° i N
280 90° M/F + prise de test 1KWMA70U 15 25 L\\
MANCHETTE|avec prise de test 1KWMA16U 0,2 0,2 Ny
pour évacuation des condensats |1KWMA55U - 30 % L
TEE |pour évacuation des condensats | IKWMAO5K - 7,0 . A
- |
TERMINAL air mural 1KWMAB5A 20 - I O
fumées mural avec mitron 1KWMABGA - 50 E ]
CHEMINEE [Air/Fumée double conduit 80/80 [1KWMA84U - 12,0 ( [ I — 1T
Evacuation des fumées unique- [1KWMA83U + - 4,0 . t .
ment 280 1KWMA8BU == ==
: - Cos == Cos ==
REDUCTION |de @80 a @100 1KWMAO3U 0,0 0,0 | |
: | |
de @100 a @80 15 30 = =
TUYAU[1 m MIF 1KWMAOBK 04 04 0,8 [ [
0 = M
100 COUDE45M/F 1KWMA03K 0’6 1’0 I A A A I A A A A
90" MF TKWMAG4K 08 13 fig. 15 - Exemples de raccordement aux carneaux de fumées (|:> = Air/mp =
TERMINAL air mural TKWMA14K 15 - Fumées)
fumées mural avec mitron 1KWMA29K - 3,0
TUYAU|1 m MIF 010028X0 - 20 6.0 Tableau 8 - Type
360 ' COUDE|90° MIF 010029X0 - 6.0 Type Description
REDUCTION(80 - 60 010030X0 ) 80 Cc2X Aspiration et évacuation par carneau commun (aspiration et évacuation dans le méme carneau)
TERMINAL |Fumées mural TKWMASOA N 0 C4X Aspiration et évacuation par carneaux communs séparés, mais recevant les mémes conditions de vent
ATTENTION : VU LES FORTES PERTES DE CHARGE DES ACCESSOIRES @60, LES : - —— —
UTILISER UNIQUEMENT S| NECESSAIRE ET AU NIVEAU DU DERNIER TRONGON c8X Evacuation par carneau individuel ou commun et aspiration murale
D'EVACUATION DES FUMEES. B3X Aspiration depuis le local de la chaudiére par conduit concentrique (renfermant I'évacuation) et évacua-
tion par carneau commun a tirage naturel
/\ IMPORTANT- LE LOCAL DOIT ETRE DOTE D'UN DISPOSITIF DE VENTILATION APPROPRIE
C93 Evacuation & un terminal vertical et aspiration par cameau existant.
Pour raccorder la chaudiére DIVAtech D F a un carneau collectif ou individuel a tirage
naturel, ces derniers doivent étre congus par un technicien professionnellement qualifié,
conformément aux normes en vigueur et étre appropriés aux appareils a chambre étan-
che dotés de ventilateur.
4. UTILISATION ET ENTRETIEN
Avertissements
Toutes les opérations de réglage, transformation, mise en service, entre-
tien décrites ci-aprés sont réservées a des techniciens qualifiés (ayant
suivi la formation professionnelle prévue par les normes en vigueur) tel
que le personnel du SAV.
FERROLI décline toute responsabilité en cas de dommages matériels et/
ou corporels dus a la manipulation de I’'appareil de la part de personnes
non qualifiées et non autorisées.
o R
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4.1 Réglages
Adaptation au gaz d'alimentation

TOUS LES COMPOSANTS ENDOMMAGES PENDANT LES OPERATIONS
D’ADAPTATION DOIVENT ETRE REMPLACES.

L'appareil peut fonctionner au méthane ou au GPL, et est prédisposé en usine pour l'un
de ces deux types de gaz comme il est clairement indiqué sur I'emballage et sur la
plaque des données techniques. Quand I'appareil doit étre utilisé avec un gaz différent
de celui avec lequel il a été calibré et testé en usine, il faut se procurer le kit d’adaptation
approprié et procéder de la maniére suivante :

1. Couper l'alimentation électrique de la chaudiére et fermer le robinet de gaz.

2. Remplacer les gicleurs du brdleur principal en montant les gicleurs indiqués sur le
tableau des caractéristiques techniques cap. 5, en fonction du type de gaz utilisé

3. Rétablir l'alimentation électrique de la chaudiére et ouvrir le robinet du gaz.

4. Modifier le paramétre concernant le type de gaz :

«  mettre la chaudiére en mode veille

*  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes : sur
I'afficheur apparait I'indication clignotante « b01 ».

«  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pour programmer le para-
métre 00 (fonctionnement au méthane) ou bien 01 (fonctionnement au GPL).

«  appuyer sur les touches sanitaire (rep. 1 et 2 - fig. 1) pendant 10 secondes.

« Lachaudiére repasse en mode veille

5. Régler les pressions minimum et maximum au brileur (voir paragraphe correspon-
dant) en programmant les valeurs indiquées dans le tableau des données techni-
ques pour le type de gaz utilisé

6. Appliquer la plaquette adhésive, contenue dans le kit d’adaptation, prés de la plaquette si-
gnalétique (des données techniques), attestant que I'adaptation a bien été effectuée.

Activation de la fonction « Auto-setting » pour le tarage de la vanne a gaz

CETTE PROCEDURE NE DOIT ETR_E EFFECTUEE QUE DANS LES CAS SUIVANTS
: REMPLACEMENT DE LA VANNE A GAZ, REMPLACEMENT DE LA CARTE, ADAP-
TATION POUR CHANGEMENT DE GAZ D’ALIMENTATION.

La vanne a gaz B&P (avec opérateur modulant intégré) ne prévoit pas d’opérations de

tarage mécanique : les réglages de la puissance minimale et de la puissance maximale
sont donc réalisés de maniére électronique via deux paramétres :

Sommaire | Description Gaz naturel Gaz propane
q01 Offset courant minimum absolu 0+100 0+150
q02 Offset courant maximum absolu 0+100 0-150

Pré-tarage de la vanne a gaz

1. Relier un manométre pour surveiller la pression a la sortie de la vanne a gaz.

2. Activer la fonction Auto-setting (Parametre b12=1).

3. Activer la procédure de tarage en appuyant simultanément 5 secondes sur la tou-
che chauffage + et la touche Eco/Comfort. L’indication « Au-to » apparait immédia-
tement sur I'afficheur (sous forme de deux clignotements consécutifs). Le brileur
est ensuite allumé. Dans un délai de 8 secondes (méthane et GPL) la chaudiére
trouve le point d’allumage. Les valeurs du point d'allumage, I'Offset courant mini-
mum absolu (Parametre q01) et I'Offset courant maximum absolu (Paramétre q02),
sont mémorisés dans la carte.

Tarage de la vanne a gaz

1. Sur/lafficheur apparaitra I'indication clignotante « q02 » ; le courant de modulation est donc for-
cé a la valeur de pré-tarage du paramétre Offset courant maximum absolu (Paramétre g02).

2. Appuyer sur les touches sanitaire pour régler le paramétre « q02 » jusqu'a ce que le mano-
métre indique la pression maximale nominale moins 1 mbar. Attendre 10 secondes pour que
la pression se stabilise.

3. Appuyer sur la touche sanitaire « + » pour régler le paramétre « q02 » jusqu'a ce que le ma-
nométre indique la pression maximale nominale. Attendre 10 secondes pour que la pression
se stabilise.

4.  Sila pression lue sur le manometre est différente de la pression maximale nominale, aug-
menter de 1 ou 2 unités le parametre « q02 » par appui sur la touche sanitaire « + » : aprés
chaque modification, attendre 10 secondes pour que la pression se stabilise.

5. Lorsque la pression lue sur le manométre est égale a la pression maximale nominale (la va-
leur a peine ajustée du parametre « q02 » est automatiquement enregistrée), appuyer sur la
touche chauffage « — » : sur l'afficheur apparaitra I'indication clignotante « 01 » ; ” le cou-
rant de modulation est donc forcé a la valeur de pré-tarage du paramétre Offset courant mi-
nimum absolu (Paramétre q01).

6.  Appuyer sur les touches sanitaire pour régler le paramétre « q01 » jusqu'a ce que le mano-
métre indique la pression minimale nominale plus 0,5 mbar. Attendre 10 secondes pour que
la pression se stabilise.

7. Appuyer sur la touche sanitaire « - » pour régler le paramétre « q01 » jusqu'a ce que le ma-
nométre indique la pression minimale nominale. Attendre 10 secondes pour que la pression
se stabilise.

8.  Sila pression lue sur le manomeétre est différente de la pression minimale nominale, diminuer
de 1 ou 2 unités le parametre « q01 » par appui sur la touche sanitaire « - » : aprés chaque
modification, attendre 10 secondes pour que la pression se stabilise.

9. Lorsque la pression lue sur le manométre est égale a la pression minimale nominale (la va-
leur a peine ajustée du parametre « q01 » est automatiquement enregistrée), vérifier de nou-
veau les réglages en appuyant sur les touches chauffage et les corriger éventuellement en
répétant la procédure décrite précédemment.

10. La procédure de tarage termine automatiquement au bout de 15 minutes ou en appuyant si-
multanément 5 secondes sur les touches chauffage « + » et Eco/Comfort.

Vérification des valeurs de pression du gaz et réglage a une plage limitée

- Vérifier que la pression d’alimentation corresponde bien a celle indiquée dans le ta-
bleau des caractéristiques techniques.

*  Relierun manometre a la prise de pression « B » montée en aval de la vanne a gaz.

*  Activer le mode TEST et suivre les instructions fournies pour la vérification des pressions du
gaz a la puissance maximale et a la puissance minimale (Voir paragraphe suivant).

Si les pressions nominales maximale et/ou minimale lues sur le manometre sont dif-
férentes de celles indiquées dans le tableau des caractéristiques techniques, procéder
selon la séquence ci-apres.

«  Appuyer sur la touche Eco/Comfort pendant 2 secondes pour entrer dans le mode
Tarage de la vanne a gaz a plage limitée.

« La carte va sur la configuration « q02 » et visualise la valeur actuellement enregi-
strée (sauvegardée) en appuyant sur les touches sanitaire.

« Sila pression maximale lue sur le manomeétre est différente de celle nominale,
augmenter/diminuer de 1 ou 2 unités le parametre « q02 » par appui sur les touches
sanitaire : aprés chaque modification, la valeur est mémorisée ; attendre 10 secon-
des pour que la pression se stabilise.

«  Appuyer sur la touche "Chauffage" “-” (rep. 3 - fig. 1).

« La carte va sur la configuration « q01 » et visualise la valeur actuellement enregi-
strée (sauvegardée) en appuyant sur les touches sanitaire.

«  Silapression minimale lue sur le manomeétre est différente de celle nominale, aug-
menter/diminuer de 1 ou 2 unités le parametre « q01 » par pression des touches sa-
nitaire : aprés chaque modification, la valeur est mémorisée ; attendre 10 secondes
pour que la pression se stabilise.

«  Vérifier les réglages au travers de la pression des touches de chauffage et les cor-
riger éventuellement en répétant la procédure décrite précédemment.

«  Enappuyant la touche Eco/Comfort pendant 2 secondes, on revient au mode TEST.

«  Désactiver le mode TEST (Voir paragraphe suivant).

«  Débrancher le manométre.

A - Prise de pression en amont

B - Prise de pression en aval

1 - Connexion électrique soupape de gaz
R - Sortie gaz

S - Arrivée gaz

~24Q ~ 65Q

-

fig. 17 - Connexion soupape de gaz

TYPE SGV100
Pi maxi 65 mbar
24 Vdc - class B+A

£

fig. 16 - Vanne a gaz

Activation du mode TEST

Appuyer simultanément 5 secondes sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour valider le
mode TEST. La chaudiére s'allume & la puissance maximale de chauffage fixée comme décrit
dans le paragraphe suivant.

Les symboles chauffage et sanitaire (fig. 18) clignotent sur I'afficheur ; la puissance chauffage
sera affichée a coté.

fig. 18 - Mode TEST (puissance chauffage = 100%)

Appuyer sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 - fig. 1) pour augmenter ou réduire la puissance
(Minimum = 0%, Maximum = 100%).

Appuyer sur la touche sanitaire « - » (rep. 1 - fig. 1) pour régler inmédiatement la puissance de
la chaudiére sur la valeur minimum (0%). Appuyer sur la touche sanitaire « + » (rep. 2 - fig. 1) pour
régler immédiatement la puissance de la chaudiére sur la valeur maximum (100%).

En cas d'activation du mode TEST et de puisage d'eau chaude sanitaire, suffisant pour activer le
mode Sanitaire, la chaudiére reste en mode TEST, mais la vanne 3 voies se positionne sur sani-
taire.

Pour désactiver le mode TEST, appuyer simultanément sur les touches chauffage (rep. 3 et 4 -
fig. 1) pendant 5 secondes.

Le mode TEST se désactive automatiquement aprés 15 minutes ou si on interrompt le puisage
d'eau chaude sanitaire (pour autant que celui-ci soit suffisant pour activer le mode Sanitaire).

Réglage de la puissance de chauffage

Pour régler la puissance en chauffage, positionner la chaudiére en fonctionnement TEST
(voirsez. 4.1). Appuyer sur les touches chauffage rep. 3 - fig. 1 pour augmenter ou diminuer la
puissance (minimum = 00 - maximum = 100). En appuyant sur la touche reset dans les 5 secon-
des qui suivent le réglage, la puissance restera celle a peine fixée. Sortir du fonctionnement TEST

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018

(voirsez. 4.1).
= -




Ferroli

DIVAtech D F

Menu configuration

Pour accéder au menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les tou-
ches Sanitaire. 12 paramétres indiqués par la lettre « b » sont disponibles ; ils ne sont
pas modifiables par la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des parametres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
métre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

Sommaire [Description Plage Paramétre
. 0= Méthane
b01  |Sélection type de gaz 0
1=GPL

1=Instantanée bithermique
2=Instantanée monothermique

b02  [Sélection type de chaudiére

3=Chauffage seul (vanne 3 voies)
4=Chauffage seul (circulateur)

Menu Service

Appuyer 20 secondes sur la touche Reset pour accéder au Menu Service de la carte. 4
sous-menus sont disponibles : appuyer sur les touches Chauffage pour choisir, respec-
tivement dans I'ordre croissant ou décroissant, « tS », « In », « Hi » ou « rE ». « tS »
signifie Menu Paramétres Transparents, « In » signifie Menu Informations, « Hi » signifie
Menu Historique : aprés avoir sélectionné le sous-menu, appuyer a nouveau sur la tou-
che Reset pou y accéder ; « rE » signifie RAZ du Menu Historique : voir description.

« tS » = Menu parameétres transparents
21 parameétres indiqués par la lettre « P » sont disponibles : ceux-ci sont également mo-
difiables par la chronocommande a distance.

Appuyer sur les touches Chauffage pour parcourir la liste des parametres, respective-
ment en ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser ou modifier la valeur d'un para-
metre, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire : la modification sera sauvegardée
automatiquement.

0=Chambre étanche contréle de
combustion
(sans PF)

1=Chambre ouverte (avec TF)
2=Chambre étanche (avec PF)

3=Chambre étanche contréle de
combustion
(avec TF sur récupérateur)

4 = LOW NOx Chambre étanche
contréle de combustion
(sans PF)

5=LOW NOx Chambre ouverte
(avec TF)

b03  |Sélection type chambre de combustion

4 (pour le modéle F24)
5 (pour le modéle F32)
6 (pour le modele F37)

b04  |Sélection type d'échangeur primaire 0+13

0 = Vanne gaz extérieure

1 = Electrovanne de remplissage
installation

2 =Vanne 3 voies solaire
Sélection fonctionnement relais de sortie 3 = Alimentation témoin avec pré- |NON DISPONIBLE

Sc ire |Description Plage DIV[‘;\ tFech
P01 |Offset rampe d'allumage 0-40 20
P02  |Rampe de chauffage 1-20 °C/minute 5
P03 |Temps attente chauffage 0-10 minutes 2
P04 |Post Circulation chauffage 0-20 minutes 6
P05  |Point de consigne maximum usager chauffage 31-85°C 80
P06  |Puissance maximum chauffage 0-100 % 100

0=Fixe
1=Lié au point de consigne
Extinction brdleur en sanitaire (b02=1) 2=Solaire
3 =NE PAS UTILISER
4 = NE PAS UTILISER
PO7 0=Flixe . .
1=Lié au point de consigne
Extinction briileur en sanitaire (002=2) 2=Solaire 0
3=NE PAS UTILISER
4= NE PAS UTILISER
Hystérésis ballon (b02=3) 0 (ne pas utiliser) 1-2-3-4 °C
Hystérésis ballon (b02=4) 0 (ne pas utiliser) 1-2-3-4 °C
Temps d'attente sanitaire (b02=1) 0-60 secondes
P03 Temps d'attente sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 20
Temps d'attente sanitaire (b02=3) 0-60 secondes
Temps d'attente sanitaire (002=4) 0-60 secondes
Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=1)  |50-65 °C
P09 Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=2)  |50-65 °C 50
Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=3)  |50-65 °C
Point de consigne maximum usager sanitaire (b02=4)  |50-65 °C
Température fonction Anti-inertie (b02=1) 5-85°C
P10 Sans influence sur le réglage (b02=2) - 0
Température refoulement en sanitaire (b02=3) 70-85°C
Température refoulement en sanitaire (b02=4) 70-85°C
Post-circulation fonction Anti-inertie (b02=1) 0-10 secondes
Pt Post-circulation sanitaire (b02=2) 0-60 secondes 30

Post-circulation sanitaire (b02=3) 0-60 secondes

Post-circulation sanitaire (b02=4) 0-60 secondes

variable (b02=1) sence d'anomalie POUR CE MODELE
b05 4 = Alimentation témoin avec
absence d’anomalie
5 = Circulateur extérieur (pendant
la demande et la post-circulation)
Sans influence sur le réglage (b02=2) - 0
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
, , 0=50 Hz
b06  |Fréquence tension de ligne 0
1=60 Hz
&2231 ;)rﬂleur allumé Confort 0-20 secondes
b07  |Sansinfluence sur le réglage (b02=2) - 5
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
b08  |Driver vanne a gaz 0 = Standard, 1 0
0 = Fluxostat
L L 1 = Débitmetre (190 imp/l)
b09  |Sélection type de demande sanitaire I - 1
2 = Débitmetre (450 imp/l)
3 = Débitmétre (700 imp/l)
Temporisation débitmétre (b02=1) ‘1) : ?gj;’:é‘(‘)’ﬁges
b0 |Temporisation débitmétre (b02=2) O saatvee 0
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
Débit activation mode Sanitaire (b02=1) |10 + 100 l/min/10
b1 Débit activation mode Sanitaire (b02=2) |10 + 100 I/min/10 15
Sans influence sur le réglage (b02=3) -
Sans influence sur le réglage (b02=4) -
b12  |Activation procédure « Auto-Settings » 0= Désactivée 0

1= Activée

P12  |Puissance maximum eau chaude sanitaire 0-100 % 100
P13 |Puissance minimum absolue 0-100 % 0
- 0=Défaut
P14 |Post-ventilation 0
1=50 secondes
- _ 0 (Minimum)
Offset limite CO2 (b03=0) 30 (Maximum)

Sans influence sur le réglage (b03=1) -

Sans influence sur le réglage (b03=2) -

P15 0 (Minimum)

Notes :

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

Pour quitter le menu Configuration, appuyer simultanément 10 secondes sur les touches
sanitaire ou attendre 2 minutes pour quitter le menu automatiquement.

Offset limite CO2 (b03=3) 30 (Maximum) 20
- _ 0 (Minimum)
Offset limite CO2 (b03=4) 30 (Maximum)
Sans influence sur le réglage (b03=5) -
. 0=Non F43
P16  |Déclenchement de la protection échangeur 10
1-15=1-15 °C/seconde
Vitesse maximale pompe modulante absolue Fonctionnant & 100 %.
P17 . N ’ 100
Réglable par cable optionnel.
Vitesse maximale pompe modulante post-circulation 0-100 % en panne (inopérant).
P18 - X N .1.|60
Toujours & 100 % pour ce modéle;
Température d'extinction solaire (b02=1) 0+20°C
Température d'extinction solaire (b02=2) 0+20°C

P19 - . 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -

Sans influence sur le réglage (b02=4) -

> N
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Sommaire | Description Plage DIV[/)\ tFech
Température d'allumage solaire (b02=1) 0+20°C
Température d'allumage solaire (b02=2) 0+20 °C

P20 y g 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -

Sans influence sur le réglage (b02=4) -

Temps d'attente solaire (b02=1) 0-20 secondes

P21 Temps d'attente solaire (b02=2) 0-20 secondes 10
Sans influence sur le réglage (b02=3) -

Sans influence sur le réglage (b02=4) -

Notes :

1. Les paramétres qui présentent plus d'une description varient leur fonctionnement
et/ou plage en fonction de la configuration du paramétre entre parenthéses.

2. Les parametres qui présentent plus d'une description retournent a la valeur par
défaut si le paramétre entre parenthéses est modifié.

3. Il est également possible de modifier le paramétre Puissance Maximum Chauffage
en Mode Test.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

« In » = Menu Informations
PAR_INFO informations sont disponibles.

En appuyant sur les touches Chauffage, il sera possible de parcourir la liste des infor-
mations, respectivement dans l'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur va-
leur, il suffit d'appuyer sur les touches Sanitaire.

4.2 Mise en service
Avant d'allumer la chaudiére

«  Vérifier I'étanchéité du circuit de gaz.

«  Vérifier le préremplissage correct du vase d'expansion.

«  Remplir les tuyauteries et assurer I'évacuation compléte de I'air dans la chaudiére
et les installations.

«  Vérifier qu'il n'y ait pas de fuites d'eau dans l'installation ni dans la chaudiére.

< Vérifier le raccordement de l'installation électrique et le fonctionnement de la mise
a la terre.

«  Vérifier que la pression de gaz pour le chauffage est bien celle requise.

< Vérifier qu'il n'y ait pas de liquides ou de matériaux inflammables dans les alentours
immédiats de la chaudiere

D'ASPHYXIE OU D'EMPOISONNEMENT DU AUX FUITES DE GAZ OU DE
FUMEE ET LE RISQUE D'INCENDIE OU D'EXPLOSION. RISQUE
D'ELECTROCUTION OU D'INONDATION DU LOCAL.

Vérifications en cours de fonctionnement

. Mettre I'appareil en marche.

«  S'assurer de I'étanchéité des circuits combustible et eau.

«  Controler l'efficacité de la cheminée et des conduits d'air/fumées pendant le fonc-
tionnement de la chaudiére.

«  Vérifier que la circulation d'eau entre la chaudiére et l'installation s'effectue correctement.

+  Vérifier que la vanne a gaz module correctement en chauffage ou en production ECS.

«  Vérifier que l'allumage de la chaudiére se fasse correctement, en effectuant plu-
sieurs essais d'allumage et d'extinction au moyen du thermostat d'ambiance et de
la commande a distance.

«  S'assurer que la consommation de combustible indiquée par le compteur corre-
sponde a celle qui est indiquée dans le tableau des caractéristiques techniques
cap. 5.

«  Vérifier qu'en I'absence de besoins thermiques (fonctionnement en chauffage), le
brlleur s'allume correctement a I'ouverture d'un robinet d'eau chaude sanitaire.
Controler que pendant le fonctionnement en chauffage a I'ouverture d'un robinet
d'eau chaude, le circulateur de chauffage s'arréte et que I'on ait une production ré-
guliére d'eau sanitaire.

«  Vérifier la programmation correcte des paramétres et effectuer les personnalisa-
tions (courbe de compensation, puissance, température etc...).

4.3 Entretien

fi LE NON-RESPECT DES CONSIGNES CI-DESSUS COMPORTE LE RISQUE

AVERTISSEMENTS

TOUTES LES OPI'ERATIONS D'ENTRETIEN ET DE REMPLACEMENT DOI-
VENT ETRE CONFIEES A DES TECHNICIENS SPECIALISES ET QUALI-

Sommaire | Description Plage

t01 Capteur NTC Chauffage (°C) entre 05 et 125 °C

02 Capteur NTC Sécurité (°C) entre 05 et 125 °C

t03 Capteur NTC Eau chaude sanitaire (°C) |entre 05 et 125 °C

t04 Capteur NTC Extérieur (°C) de -30 & 70°C (les valeurs négatives clignotent) Sans NTC = --
L05 Puissance actuelle brileur (%) 00%=Minimum, 100%=Maximum

F06 Résistance Flamme actuelle (kOhm) 00-99 kOhm (-- = brileur éteint)

St07 Seuil Ventilateur (Numéro) 0=0ff, 1=Mini, 2=Med, 3=Maxi

F08 Puisage d'eau sanitaire actuel (I_min/10) |L min/10 au-dela de 99 clignotement 3 chiffres A
PP09 Vitesse actuelle pompe modulante (%) 00-100 % en panne pour ce modéle

Remarques :

1. Sile capteur est endommagé, la carte affichera des tirets.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"Hi" - Menu Historique (Journal)

La carte est en mesure de mémoriser les 11 derniéres anomalies : La donnée Historique
H1 : représente I'anomalie la plus récente qui s'est produite ; la donnée Historique H10
: représente I'anomalie la plus ancienne.

Les codes des anomalies sauvegardées sont également affichés sur le menu correspon-
dant de la Chronocommande a distance.

En appuyant les touches chauffage il sera possible de parcourir la liste des anomalies,
respectivement dans I'ordre croissant ou décroissant. Pour visualiser leur valeur, il suffit
d'appuyer sur les touches Sanitaire.

Pour repasser au Menu Service, appuyer sur la touche reset. Pour quitter le menu Ser-
vice de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou attendre 15 minutes pour
quitter le menu automatiquement.

"rE" - Reset Historique (Journal)

Pour effacer toutes les anomalies stockées dans la mémoire du menu Historique, ap-
puyer pendant 3 secondes sur la touche Eco/comfort : la carte quittera automatiquement
le Menu Service, de maniére a confirmer |'opération.

Pour quitter le menu Service de la carte, appuyer 20 secondes sur la touche Reset ou
attendre 15 minutes pour quitter le menu automatiquement.

FIES.

Avant d'effectuer une quelconque opération a I'intérieur de la chaudiere,
la mettre hors tension et fermer le robinet du gaz en amont Le non-res-
pect de cette consigne entraine le risque d'explosion, d'électrocution,
d'asphyxie ou d'empoisonnement.

Contréle périodique

Pour un fonctionnement correct durable de I'appareil, il est nécessaire de faire effectuer
par un professionnel qualifié un contréle annuel qui prévoit les opérations suivantes :

. Les dispositifs de commande et de sécurité (vanne a gaz, débitmétre, thermostats,
etc...) doivent fonctionner correctement.

«  Le circuit d'évacuation des fumées doit étre parfaitement efficace.
(Chaudiere a chambre de combustion étanche : ventilateur, pressostat, etc. - S'as-
surer de I'étanchéité de la chambre : joints, serre-cables, etc.)
(Chaudiere chambre ouverte : antirefouleur, thermostat des fumées, etc.)

«  Les conduits et le terminal air-fumées doivent étre libres de tout obstacle et ne pas
présenter de fuites

*  Le brlleur et I'échangeur doivent étre en parfait état de propreté et détartrés. Pour
le nettoyage ne pas utiliser de produits chimiques ni de brosses en acier.

«  L'électrode doit étre libre de toute incrustation et positionnée correctement.

fig. 19 - Positionnement de I'électrode

* Lesinstallations de gaz et d'eau doivent étre parfaitement étanches.

* La pression de l'eau dans l'installation a froid doit étre d'environ 1 bar ; si ce n'est
pas le cas, ramener la pression a cette valeur.

*  La pompe de circulation ne doit pas étre bloquée.

* Le vase d'expansion doit étre gonflé.

« La charge et la pression de gaz doivent correspondre aux valeurs indiquées dans
les tableaux correspondants.

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018

=




Ferroli

DIVAtech D F

4.4 Dépannage Code ) ;
Di i o & Anomalie Causes probables Solution
iagnostic
La chaudiére est équipée d'un dispositif d'autodiagnostic avancé. En cas d'anomalies de F34 |lension dalimentation Problémes au réseau dlectrique |Vérifier lnstallation lectrique
fonctionnement de la chaudiére, I'affichage clignote avec le symbole d'anomalie (rep. 11 inférieure & 180 V.
- fig. 1) indiquant le code de 'anomalie. F35 ;r:liuence de réseau anor- Problémes au réseau électrique  (Vérifier l'installation électrique
Il'y a des anomalies qui provoquent des blocages permanents (indiqués par la lettre « A i __ i
») : pour rétablir le fonctionnement, il suffit d'appuyer sur la touche RESET (rep. 6 - fig. 1) Pression eau installaion Pression trop basse Remplir linstallation
pendant 1 seconde ou sur la fonction RESET de la chronocommande & distance (option) F37  |comecte Pressostat non relié ou endom- |\ oo
si installée. A ce stade, I'afficheur visualisera « d4 » pendant environ 30 secondes ou magé eriiier le capteur
bien « d5 » pendant environ 5 minutes, lequel indique le temps d’attente au terme Capleur endommags ou court-ir- [Contrdler Ie cablage ou remplacer 1o
duquel la chaudiére reprendra le fonctionnement normal. Si le fonctionnement ne re- cut cablage capteur
prend pas, il faudra éliminer I'inconvénient . - ; ;
) ) ) N o F39  |Anomalie sonde extérieure  [Sonde débranchée aprés lactiva- |Rebrancher la sonde extérieure ou
Les autres anomalies qui causent un blocage momentané de la chaudiére sont indi- tion de la fonction "température  |désactiver la fonction "température
quées par la lettre « F ») ; ces anomalies sont automatiquement éliminées dés que la évolutive" évolutive”
valeur se trouve de nouveau dans la plage de fonctionnement normal de la chaudiére. Capieur dpart ou capteur eau
Liste des anomalies A Positionnement des cap- chaude sanitaire débranché de la (.?ontroler le positionnement et le fonc-
teurs ) tionnement corrects des capteurs
tuyauterie
Tableau 9 F42 ﬁg;qﬂiﬁ:ﬂ?:@;:e tem- Capteur endommagé Remplacer le capteur
Code n - -
. |Anomalie Causes probables Solut Absence de circulation H,O dans | .
anomalie P Fa3 Déclenchement de la protec-| g <o+ 2 Vérifier le circulateur
Contréler I'arrivée réguliére du gaz a la tion échangeur. G o dors Tl Soro Trsialat
Manque d'alimentation de gaz ~ |chaudiére et que Iair est éliminé des résence dair dans finstaliation | Furger finstallation
tuyaux Cablage opérateurmodulant inter- Vérifer le cablage
_ , - _ . rompu
Anomalie électrode dallumage/de Controler que les électrodes soient F50  |Anomalie vanne & gaz _ i
détection correctement céblées, positionnées et Vanne 4 gaz défectueuse Vérifier et remplaceréventuellement la
A01  |Le braleur ne s'allume pas non incrustées g vanne & gaz
Vanne a gaz défectucuse Controler et remplacer si nécessaire la A51 Anomalie mauvaise combu- |Cheminée évacuation/aspiration Vérifier Ia cheminée

vanne a gaz

stion

obstruée

Cablage de la soupape de gazin-
terrompu

\Vérifier le cablage

Puissance d'allumage trop basse

Régler la puissance d'allumage

Présence de la flamme bri-

Anomalie électrode

Vérifier le cablage de I'électrode d'ioni-

A02 v sation
leur éteint . —
Anomalie carte Vérifier la carte
Contréler le positionnement et le fonc-
Capteur chauffage endommagé  |tionnement corrects du capteur de
Déclenchement de la protec- température chauffage
A03  [© . - —
tion de surtempérature Absence de circulation d'eau dans |, . .. .
. : Vérifier le circulateur
linstallation
Présence d'air dans l'installation  |Purger l'installation
F04  |Anomalie parametrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Verlfle{et modifier éventuellement le
paramétre carte
" N . . Vérifieret modifier éventuellement le
Anomalie parametrescarte  |Mauvaisparamétrage de la carte R
paramétre carte
FO5 Céblage interrompu Vérifier le cablage
Anomalie ventilateur Ventilateur défectueux Vérifier le ventilateur
Anomalie carte Vérifier la carte
Basse pression dans I'installation |, . .. !
. dal on d Vérifier la pression du gaz
Agg  |Absence de flamme aprés la |92 imentation du gaz
phase d'allumage Reglage de la pression minimale | Vérifier les pressions
braleur
FO7  |Anomalie parametrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Venﬂe(et modiier éventuellement le
paramétre carte
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A09  [Anomalie vanne & gaz Vanne 3 ] Vérifier et remplaceréventuellement la
lanne & gaz défectueuse R
vanne a gaz
Capteur endommagé
F10  |Anomalie capteur départ 1 |Cablage en court-circuit ;’:&:ﬁlrer le cablage ou remplacer le
Cablage interrompu
i Capteur endommagé
F1 Anomalie ca_;pt_eur d'eau Cablage en courtGrout Contréler le cablage ou remplacer le
chaude sanitaire capteur
Cablage interrompu
Capteur endommagé
F14  |Anomalie capteur départ 2 |Cablage en court-circuit ::&t;ﬂlrer le cablage ou remplacer le
Cablage interrompu
Cablage interrompu Vérifier le cablage
A16  [Anomalie vanne & gaz N . Vérifier et remplaceréventuellement la
Vanne a gaz défectueuse R
vanne a gaz
) " Verifier le ventilateuret le cablage du
Anomalie ventilateur N
ventilateur
Anomaliecontrdle combu- ] . Vérifier et remplaceréventuellement le
F20 " Diaphragme incorrect -
stion diaphragme
Conduit de cheminée non correcte-|, . ... -
) o . Vérifier la cheminée
ment dimensionné ou obstrué
A21 Apomahe mauvaise combu- |{Anomalie FgO généree 6 fois dans \oir anomalie F20
stion les 10 derniéres minutes
A23  |Anomalie paramétrescarte |Mauvaisparamétrage de la carte Venﬂe(et modffier éventuellement le
paramétre carte
. N . . Vérifieret modifier éventuellement le
A24  |Anomalie parametrescarte  |Mauvaisparamétrage de la carte

parametre carte

24
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5. CARACTERISTIQUES ET DONNEES TECHNIQUES
5.1 Dimensions et raccords

) D F24 - 32 = 400 | ) 330
{ D F37 = 450 ]
S
~
Femoll
fig. 20- Vue de face fig. 21- Vue latérale
Y~ 7 4 3666 66 66 66 100
® ]
A R
3 Sl
P |
L an i
%22
% | Il
o | To)
| 2
200 | 200 Z 2
fig. 22- Vue de dessus - F24 et F32 fig. 23- Vue de dessous - F24 et F32
V- 4 42 66 66 66 66 144
f 7°% : | |
AR —
i i R
|
i |

155

fig. 24- F37 fig. 25- F37

Arrivée gaz - @ 3/4”

Sortie eau sanitaire - & 1/2"
Entrée eau sanitaire - @ 1/2”
Départ installation - @ 3/4"
Retour installation - @ 3/4"

A 0oN
S o
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Percages sur le mur 5.2 Vue générale et composants principaux

| @110+120 29 187

= 5—
' : ® 28
ey o
t | 16—
17 27
| | e
| 78—/
| = il — 81
| 22— |} |- eesssoenee L
: ° 1136
| 1137
| o 194 — o5
! o I
| ~ 42—
| 14— | 35
| 14—
| 44 74 37 32
| fig. 27- Vue générale - DIVAtech D F24
= 2& 187
i 2 — T
‘ \ e il 28
_:p_._;_-1:_._;_-1:_'._;_-1-».‘_-_&\._-_.__- R
| l 56
16616616I6166i o2
. 100 [DF24/F32 27
r T
fig. 26 19
Tableau 10- Légende, fig. 27, fig. 28, fig. 29 et fig. 30 278 —Jit-
5 Chambre de combustion étanche 37 Filtre entrée eau froide I ] — 81
8 Sortie eau sanitaire @ 1/2 42 Capteur de température ECS
9 Entrée eau sanitaire @ 1/2 44 Vanne a gaz mjﬁ:
10 Départ installation - & 3/4" 56 Vase dexpansion 22— Y/ il o= o= o= Lo lamlalalasifivitisi
11 Retour installation - @ 3/4" 74 Robinet de remplissage installation °\. o o 136
14 Soupape de sécurité 81 Electrode d'allumage et de détection e e *’%&o* it 3,07 I 137
16 Ventilateur 95 Bipasse 194 - =
19 Chambre de combustion 114 Pressostat eau 3 D= | — 95
22 Brileur 136 Débitmetre =
. _ _ 42—
27 Echangeur en cuivre pour chauffage et ECS 137 Capteur de pression ®
28 Collecteur des fumées 187 Diaphragme fumées 114 ~ 5 5 ~TT—— 36
29 Collier sortie des fumées 194 Echangeur eau chaude sanitaire 14— - 1
32 Circulateur circuit chauffage 241 By-pass automatique %@ !
36 Purgeur automatique 278 Capteur double (sécurité + chauffage) —h t © Al o
|
44 74 37 32

fig. 28- Vue générale - DIVAtech D F32
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5.4 Tableau des caractéristiques techniques

29 187
\ 2
1 ‘”— ........... o I Caractéristique Unité DIVI;t;: i DIV‘;?; i DIVI-;::;: e
\ Puissance thermique maxi kw 258 344 39.7 Q)
5 . 28 Puissance thermique mini kw 83 15 14.0 Q)
Puissance thermique maxi chauffage kw 240 320 37.0 P)
Puissance thermique mini chauffage kw 72 99 12.9 P)
| — 56 Puissance thermique maxi sanitaire kw 240 320 37.0
Puissance thermique mini sanitaire kw 72 9.9 129
| — 27 Rendement Pmaxi (80-60 °C) % 93.0 93.1 93.2
Rendement 30 % % 90.5 91.0 91.0
. 1 arpiemecipere : * * %
81 Wﬁ ° Classe démission NOX : 3 (<150 mglkwih) (NOX)
Gicleurs braleur G20 nbrex@| 11x135 15x1,35 17x1,35
Pression d'alimentation gaz G20 mbar 20.0 20.0 20.0
Pression gaz maxi au brdleur (G20) mbar 12.0 120 12.0
Pression gaz mini au brdleur (G20) mbar 15 15 15
Débit gaz maxi G20 m3h 273 3.64 4.20
Débit gaz mini G20 m3h 0.88 1.22 148
Gicleurs brileur G31 nbrex@| 11x0.79 15x0.79 17x0.79
Pression d'alimentation gaz G31 mbar 37 37 37
Pression gaz maxi au brdleur (G31) mbar 35.0 350 35.0
Pression gaz mini au brdleur (G31) mbar 50 5.0 5.0
Débit gaz maxi G31 kg/h 2.00 2.69 3.10
Débit gaz mini G31 kgh 0.65 0.90 1.10
Pression maxi d'utilisation chauffage bar 3 3 3 (PMS)
i‘ Pression mini d'utilisation chauffage bar 0.8 08 0.8
W ‘Température maxi chauffage °C 90 90 90 (tmax)
( Capacité eau circuit chauffage litres 1.0 12 15
44 74 37 136 32 Capacité du vase d'expansion chauffage litres: 8 10 10
137 Pression prégonflage vase d'expansion chauffage bar, 1 1 1
fig. 29- Vue générale - DIVAtech D F37 Pression maxi d'utilisation sanitaire bar 9 9 9 (PMW)
5.3 - Circuit hydraulique Pression mini d'utilisation sanitaire bar 0.25 0.25 0.25
Débit sanitaire & AT 25 °C I/min 137 18.3 211
Débit sanitaire a AT 30 °C 1/min 114 15.2 176 (D)
Indice de protection IP X5D X5D X5D
Tension d'alimentation V/Hz 230V/50Hz
Puissance électrique consommée W 110 135 135
Puissance électrique consommée ECS W 110 135 135
Poids & vide kg 32 35 37
Type d'appareil C12CpCarCayCryCayCrrCorByy

fig. 30- Circuit chauffage
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5.5 Diagrammes

Diagrammes pression - puissance DIVAtech D F24

Pertes de charge / pression circulateurs DIVAtech D F32

H [m H,0]
7 I
mbar QQ
35 ‘ 6 i
=7 |
V4 5 :@ [A
30 7 V4
v 4
25 -
s s 11
20
2 v
15 — -
P —N 1
7 B —
10 L — 0
~ — 0 500 1.000 1.500 2.000
5 — — Ql/h]
=t A = Pertes de charge chaudiere - 1, 2 et 3 = Vitesse circulateur
8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26 Diagrammes pression - puissance DIVAtech D F37
kw
mbar
A =GPL - B = METHANE 3 @ %
30 /|
Pertes de charge / pression circulateurs DIVAtech D F24 A
25
7
A1
0 =t
6 1
3] 15 — = (B]
= 10 ] -
I — A — L]
6; 4 \2 ~ 5 ///// - ////
T 7 ________-—-———""
E >
T 3] 1213 1415 1617 18 19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 36 37 38 39 40
, =S kW
A =GPL - B = METHANE
-
1 e
— Pertes de charge / pression circulateurs DIVAtech D F37
0
0 500 1.000 1.500 2.000 H[m H,0]
Q[lI/h] 7 T
A = Pertes de charge chaudiére - 1, 2 et 3 = Vitesse circulateur :@
6 i —
I
. . . ]
Diagrammes pression - puissance DIVAtech D F32 5 7:@ "
35 T "4
30 J// 4
//
5 3 1
A
5 20 ?4 2 I,
E ¥
15 / ~
L L d ! —
10
e
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Q [I/h]

8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

A =GPL - B = METHANE

B 19 20 2
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2 B

27 8 29 30 3

2 B M B

A = Pertes de charge chaudiére - 1, 2 et 3 = Vitesse circulateur
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5.6 Schéma électrique
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fig. 31- Schéma électrique

@ Attention : Avant de brancher le thermostat d'ambiance ou la chronocommande a distance, défaire le pontage sur le bornier.

16
32
42
44
72
81
95
114
136
138
139
278

Ventilateur

Circulateur circuit chauffage

Capteur température sanitaire

Vanne a gaz

Thermostat d'ambiance (option)
Electrode d'allumage et de détection
Bipasse

Pressostat eau

Débitmeétre

Sonde extérieure (option)
Chronocommande a distance (option)
Capteur double (sécurité + chauffage)
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BHumaTenbHo npouunTaiite npeaynpexaeHus, copepaliyueca B
HacToALLEeM PyKOBOACTBE

Mocne yctaHoBKM KoTna npovHpopmMupyiite nonb3osaTens o
npuHumMnom paboTbl annapaTa u nepeaaiite emMy HacrosLlee
PYKOBOACTCBO; OHO ABNAETCA CYLLeCTBEHHO 1 HeoTbemieMoi
YacTblo U3AENnA U JOJKHO ObITb 6epeXKHO coxpaHeHo AnA
1cnonb3oBaHua B byayLem

YcTaHOBKa UM TexHMUecKoe 06CHNYyXMBaHUE AOJIXKHbBI
0CyLLecTBAATLCA KBaNnUPULUMPOBaHHbIMU celnanuctaMmu B
COOTBETCTBUMN C JelCTBYOLWMUMMN HOPMaTUBAMU, COrNacHoO
WHCTPYKLUMAM U3roTOBUTENA U MpoLUeALnM Kypc obyueHus B
cneunann3vpoBaHHOM LieHTpe.

3anpeuwaeTca BbIMONHATb Kakue-nubo onepauumn c
OnJIOMO6UPOBAHHBIMU PErYINPOBOYHbIMU YCTPONCTBAMMU.
3anpeuwaetca BbINONHATb Kakue-nub6o paboTbl Ha
OMIOMOMPOBaHHbIX PEryNNPOBOYHbIX YCTPOACTBAX
HenpaBunbHaa ycTaHOBKa UNM HeHajexkallee TeXHUYecKoe
obcnyxuBaHue mMoryT 6bITb MPUUYNHONA BpeAa ANA Niojeil,
YKUBOTHbBIX U UMyLLecTBa /3roToBuTeNb He HeceT HUKaKOM
OTBETCTBEHHOCTU 32 ylepb, cBA3aHHbIN C OWNOOUYHBIMY
YCTAaHOBKOW W dKcnayaTauuMei anmaparta, a Takxe c
HecobnofileHeM NpeAoCTaB/IEHHbIX UM UHCTPYKLUIA

Mepen BbinonHeHnem no60ON onepaunuym 0OYNCTKU UK
TeXHNYecKoro obcny>KnBaHua otTcoeanHuTe nNpubop ot ceteit
NMNTAaHMA C NOMOLWbI r1aBHOIo BblKNKYaTenAa n/mnn
npeayCcMOTPEeHHbIX AJ1A 3TON Liesin OTCeUHbIX YCTPOICTB

B cnyuae HencnpagHoli /unu HeHopmasnbHoI paboTbl arperaTa,
BbIKNOUMTE €ro 1 Bo3JepXuBaiitecb oT N060 NONbITKN
CaMOCTOATENIbHO OTPEMOHTUPOBATb WK YCTPAHUTb NPUYUHY
HencnpaBHOCTU. B Takux ciyyasax obpaluaintecb UCKNOUNTENIbHO
KBanuouumMpoBaHHOMY nepcoHany. Bo3amo»kHble onepauun no
PEeMOHTY-3aMeHe KOMIIEKTYIOLLX A0SIXKHbI BbINOIHATHCA TOJIBKO
KBanu$UUUPOBAHHBIMY CreLuanucTamm ¢ NCnosib30BaHNEM
UCKJTIUNTENbHO OPUTMHAlbHBIX 3anvacTeil HecobnogeHne Bcero
BbllLeyKa3aHHOTO MOXeT HapywuTb 6e3onacHocTb paboTbl
arperara

HactoAwwii arperat gonyckaeTca 1Cnosib30BaTh TOIbKO N0 TOMY
Ha3HaYeHuio, ANA KOTOPOro OH CNPOeKTNPOBaH U U3roTOB/EH
Jlloboe apyroe ero ncnonb3oBaHuWe cnepyet CcYnUTaTb
HeHaZAJIeXxalLum U1, CJ1efloBaTesIbHO, ONacHbI

YnakoBoUYHble MaTepuanbl ABAAIOTCA UCTOUHUKOM NOTEHLMaNbHOIA
OMaCHOCTY 1 He AOKHbI ObITb OCTaBJIEHbI B MECTaX, OCTYMHbIX
AeTAM.

He pa3peluaeTca ncnonb3oBaHue arperata nuuamu (B Tom uncne,
[eTbMU) C OFPaHUYEHHbIMU GU3NYECKUMU, CEHCOPHBIMU UK
YMCTBEHHbIMU BO3MOXHOCTAMM UIn iuuamm 6e3 Hajinexallero
OMbITa U 3HaHWIA, €CJIN OHN He HAXOAATCA MOA HenpepbIBHbIM
HaA30pOM NV NPOVNHCTPYKTUPOBaHbI HacHeT NpaBwl 6e30nacHoro
MCMoNb30BaHUA arperata.

MpnBeaeHHble B HacToALLEN PYKOBOACTBE M3006paXkeHNA AaloT
ynpoluieHHoe npejcTaBiieHne nsfenna Kotopoe MoxeT
HecyLLLeCTBEHHO OTAINYATbCA OT FOTOBOrO M3Aenua

YKA3AHUA NO YTUIU3ALIUN OBOPYJOBAHUA
YTunusauma o6opyaoBaHuAa A0MXKHa NPOU3BOAUTHLCA B
cneunann3npoBaHHbIX NPeANpPUATUAX COrNacHo AeNCTBYOLLEMY
3aKOHOAaTeNbCTBY.

YKA3AHUA NO XPAHEHWUIO OBOPYIOBAHUA

Nina obecneveHnA NpaBWIIbHbIX YCJIOBUIA XpaHeHUA, CTPOro
npuaepXMBaTbCA yKazaHUAM B PyKOBOACTBE M0 SKCNyaTaLum 1
MapKNpOoBKe Ha ynakoBKe.

O6opyaoBaHue AONXKHO XPaHUTLCA B 3aKPbITOM U CYXOM
nomeLleHnn, B OTCYTCTBUM TOKOMPOBOAALLEN NbUIM 1 NapoB
XUMMUYECKN aKTUBHbIX BELLeCTB, pa3pyLualowmnx n3onaumnto
TOKonpoBoAoB. CPOK XpaHeHUA He AOJIKEeH npeBblluaTh 24
MecAua. Mo ncreueHnn 24 mecaueB Heobxoamma nposepka
LieNoCTHOCTY 060pyA0BaHMA.

PECYPC PABOTbI U CPOK CJ1YKBbl

Cpok cny»6bl 3aBUCUT OT YCNOBUIA dKCNyaTaumm,
YCTaHOBKU 1 TEXHUYECKOT0 06CyKUBaHUA.

YcTaHOBKa o6opyaoBaHMA [OJIXKHA NPOU3BOAUTLCA B
COOTBETCTBUU C AENCTBYIOLWMNM 3aKOHOAATENbCTBOM, a
U3HaWwuBawWwmeca aetann AoNMXKHbl 6bITb CBOeBpeMeHHO
3aMeHeHbI.

PeLueHune o npekpaLLieHny SKCnyaTauum, CiMcaHum 1y TUnmnsaumum
npuHumaet Bnageneu ncxona n3 GpakTuueckoro cocToAHUA
060pynoBaHNA 1 3aTPaT Ha PEMOHT.

Cpok cny»6bi - 10 neT.

3aBoacKan TabnMuKa HaxXoAUTCA Ha 3aJiHell CTOPOHe KoTha.

[aHHbIn cumBon o3HauvaeT "OCTOpPOXKHO" 1 COMPOBOXKAAET BCe YKa3aHuWA, KacatoLymeca
6e3onacHocTu. CTporo Npuaep KknBainTecb TakMX yKasaHuii Bo n3bexxaHue onacHoCTH
Bpea AnA 340poBbA JiloAel U XKMBOTHbIX U MaTepuanbHOro yuiepba.

Iy

[aHHbI cumBOoN o6pau.|,aET BHMMaHWNE Ha BaKHO€ YKa3aHne nnu npeaynpexaeHue.

( ~— .. ) Qnw (Hi)  Makc. TennonpoussogutensHocTs cuctembl [BC (Hi)
fe rro ll Qn (Hi) Makc. Tennonpou3BoANTENbHOCTb CUCTEMBI OTONMEHMS (Hi)
Pn 80-60°C Makc.Tennonpon3soguTensHOCTb cucTeMbl otonnenms (80/60°C)
n .FERROLI S.p.A. Pn 50-30°C Makc. Tennonpou3BoanTensHOCTb cuctembl otonnenms (50/30°C)
Manufacturer address: 37047 SAN BONIFACIO (VR)
AIpeC nooMsBoTens: via Ritonda 78/A PMS Makc. paboyee faBneHue B CHCTEME OTOMIEHNS
Model/Mopenb: DIVAtech D F24 tmax Makc. Temneparypa B CucTemMe OTOMNEHUS
Code / Kon: ODAFAYYA _ HO O6bem Bogbl B cucteme BC
KoTen otonuTenbHbIl ra3osbii 2
xar, 11 2H3BIP 2H - 620 20 M6ap; RU NOx Knacc no Bbibpocam NOxX
MaKc  MUH PMW Makc. paboyee faBneHue B cucteme MBC
Qnw (.Hl) 240 - 72 B |PMS 3 Gap |PMW 9 Gap D Pacxog I'BC npu At 30°C
On(H) 268 - 83 kBr |tmax 0 °C D 137 nlwuw
:" gggg A0 - 12 KET :1210 1N%” 18 = Top BeINyCKa
nav- - #Br |KnaccNOx 3 Serial 20 = pou3BosCTBEHHAs
~230B/ 507y BT [Z6) Henens
Crenato B Vranum Number 1820G80030 G8 = JlnHus cbopku
s | NNV 0030 = Mporpecauakoe cro
CepuitHblii HOMep: 1820G80030
Barcode EAN13:
e, I
Production date: ~ See the manual
[llata npousoscTBa:  CMOTPM MHCTPYKLMIO
ﬂaHHbM n}m60p FAONXEH yCTaHaBNBATLCA B COOTBETCTBIN C neit-
CTBYIOLLIEV UHCTDYKLIMEN 1O MOHTaXY U paﬁomb TOMbKO B NOMe-
LLeHI C A0CTATOMHOM BEHTUMIALIMEN. Vlaque VHCTPYKUMIO, Npe-
XOe Yem ycTaHaBnuearb anGop 11 BBOAWTB €0 B 3KCNyaTaLyio.
[ H [ ngymeuwe TpeﬁoaaHmX MHCprKLlIAM no M%HTa)Ky, TeXHU4eckoro
00CyX1BaHWA ¥ NpaBin KCnnyatauii Npuoopa MOXET NPUBECTU
K Ol'layCHOCTM BOSHV?KHOBGHMFI ngwapua, aagbma?mpaaneHﬁﬂ yrap- CepTM¢MKaT COOTBeTCTBMﬂ
L :glamqeﬁé?yﬁ;opaxeﬂm QNEKTPUYECKUAM TOKOM 1 TepMM‘-IeCKOI'O) HEKHapauMﬂ 0 COOTBeTCTBVIVI
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1. YKA3AHUy OBLLUEIO XAPAKTEPA

+  BhumarenbHo npounTalite npeaynpexaeHis, CoaepKaLLmecs B HacTOALLEM PYKOBOACTBE.

+  Tlocne ycTaHOBKM KoTna NPOMH(OPMUpYIATE NONb30BaTENs O NpuHUMNE paboTbl arperaTa 1 nepepalite emy
HacTosiLLee PYKOBOACTBO; OHO ABMIAETCA CYLLECTBEHHOM 1 HEOTLEMITEMOV YACTbIO U3AENKS 1 AOMKHO GepexHo
XPaHUTLCA AN AAbHENLLErO CTIONb30BAHMS.

+ YcTaHOBKa ¥ TeXHU4eCKoe 0BCyKMBaHIE KOTNA AOMKHbI NPON3BOAMTLCS KBANMULMPOBAHHBIM NEPCOHANOM
npu CoBMiofeHNM [ CTBYIOMX HOPM W B COOTBETCTBMM C yKa3aHusMM W3roToBuTens. 3ampelaercs
BBINONHSATb Kakvie-mubo paboTbl Ha ONAOMEMPOBaHHbIX PerynMpoBOUHbIX YCTPOICTBAX.

+ HenpasunbHas ycTaHOBKa N HeHaANExXaLLlee TeXHUYECKoe 0BCNYxX1BaHNe MOryT BbiTb MPU4MHON Bpeaa ANs
NioAed, XVBOTHBIX 1 MMYLLECTBA. M3roTOBUTENb HE HECET HUKaKOI OTBETCTBEHHOCTY 3a YLLiep6, CBA3aHHIN C
OLWMBOYHbIMY YCTAHOBKOW 1 AKCTINyaTaLvelt arperata, a Takke ¢ HecobrilofieHieM NMpeaocTaBneHHbIX UM
VHCTPYKLI.

+ Tlepen BbinoNHeHvieM NioBoit onepaLiti OYMCTKIN WM TEXHIYEcKoro oBCnyxkvBaHUs oTCoenuHuTe npubop o ceteid
MUTaHIUS C NOMOLLIbHO FMABHOTO BbIKTTIOYATENS Wi NPEAYCMOTPEHHbIX ANA 3TOM LIENK OTCEUHbIX YCTPOACTB.

+  Bcnyyae HevcnpaBHoiA u/uni HeHopManbHoIA PaboThl arperata BbIKIKUHUTE ro 1 BO3RepXVBaiiTeCh OT nioboit
MOMbITKA CAMOCTOATENLHO OTPEMOHTUPOBATL UMM YCTPaHUTL MPUYIMHY HEUCnpaBHOCTM. B Takux cnyyasx
obpaLLaiiTech MCKMIOYMTENBHO KBANMAULMPOBAHHOMY MepcoHany. BoamoxHble onepauyt no peMoHTy unu
3aMeHe  KOMNMEKTYILMX [OMKHbI  BbIMOMHATLCH TOMbKO  KBANMAULMPOBAHHBIMA ~ CrieLManicTam ¢
11CNIONb30BaHEM WCKMIOUMTENBHO OPUMMHAMBHBIX 3anyacTeil. HecobniofeHue BbileykasaHHbIX NpeanmcaHiii
MOXET HapyLnTb 6e30nacHoCTb arperara.

*  Hacroswuit arperaT [AomyckaeTcs WCMOMb30BaTb TOMbKO MO TOMY HasHaYeHMto, AN KOTOPOrO OH
CNpOeKTMpOBaH 1 uaroToeneH. Jlioboe Apyroe ero MCMonb3oBaHWe CRedyeT CuuTaThb HeHaanexalm i,
Cej0BaTenbHO, OMacHbIM.

* YnaKkoBOYHble MaTepuanbl SBASIOTCS UCTOYHVKOM NOTEHLMANBHOM ONacHOCTU 1 He AOMKHbI OCTABNSTHCH B
MeCTax, JOCTYMHbIX AETAM.

+  He pa3peLuaetcs 1CTonb3oBaHue arperata uLami (B TOM Yucne, AeTbMM) C OrpaHNYEHHbIMU (HM3NHECKUMM,
CEHCOPHBIMY UM YMCTBEHHBIMY BO3MOXHOCTAMI MM LMy Be3 HaanexalLero onbiTa i 3HaHwi, eCri OHK
He HaXomATCs MOA HenpepbiBHbIM HaA30pOM MMM MPOUMHCTPYKTMPOBaHbI HacueT npasun GesonacHoro
1CMI0Nb30BaHNA arperata.

+ YIunusauws arperata 1 ero npuHaanexHoCTelt fOMmKHa BbINONHATLCA HaANexXalLyM 06pa3oM B COOTBETCTBIN
C eI CTBYIOLLIAM 38KOHOAATENbCTBOM.

+ Tlp1BeneHHble B HACTOSLLEM PYKOBOACTBE 1306paxeHus AaloT YNpolLeHHoe npeacTasnexve uanenus. Ha
3TUX M306paKeHNsIX MOTYT MPUCYTCTBOBATL HEKOTOPbIE HECYLLECTBEHHBIE OTAINYMS OT FOTOBOTO U3AEMKS.

MAPKWPOBKA CE NMOATBEPX[AET, 4TO MPOAYKLIWA COOTBETCTBYET OCHOBHbIM
TPEBOBAHWUAM COOTBETCTBYIOLLUX AEUCTBYIOLINX AUPEKTMB.
OEKNAPALMA O COOTBETCTBUWU MOXET BbiTb 3ATPEBOBAHA Y NPOU3BOAUTENA.

2. NMHCTPYKUWUU MO KCMNNYATALUUN
2.1 Npeancnosue
YBaxaeMmbli nokynatens!

DIVAtech D F [aHHbii koTen npeacTaBnsieT cobon BbICOKOIMMEKTUBHBIN TEMNOBON
reHepaTtop Ans otonnexHuss u BC, pabortatolmii Ha MNPUPOAHOM WU CXWKEHHOM
HedTssHOM rase. KoTen ocHalleH aTMOCHEPHOW FOPEnkon C SMeKTPOHHOW CUCTEMOM
po3xwura, repMeTUHHOM KamepoW CropaHusi C MNPUHYAUTENbHOW BEHTUNAUMEN W
MUKPOMNPOLIECCOPHON CUCTEMON YNpaBneHus.

2.2 MaHenb ynpaBneHus

MaHenb

1 2 91015 7 17

14 3

413 16 6
puc. 1 - MaHenb ynpaBneHus

YcnoBHble 0603Ha4YeHUst Ha NaHenu ynpasneHus puc. 1

1 KHonka ymeHblUeHus 3agaBaemon TemnepaTtypbl B cucteme MBC

2 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTtypbl B cucteme BC

3 KHonka ymeHblUeHWsi 3aaaBaeMon TemnepaTypbl B CUCTEME OTOMMEeHUs
4 KHonka yBenuyeHusi 3agaBaemoii TemnepaTtypbl B CUCTEME OTOMNEHNS
5 LOucnnen

6 Knonka "C6poc" - Boibop pexvma "Meto"/"3uma" - Mento "Mnasatowas Temneparypa”

7 KHonka Bbi6opa pexuma "SkoHomu4HbIn"/"KomdopT" - "Bkn/Bbikn" koTna
8 Cumson BC

9 CwumBon paboTbl arperaTa B pexume NBC

10 MHavkauus "NeTHUn pexum"”

11 MHAavkaumsa MHOroyHKLMOHANbHOMO pexvma

12 Cumeon pexuma "Eco” (QKOHOMUYHBbIN)

13 MHaukaumsa paboTbl arperata B pexume OTOMNeHNs

14 Cumson otonneHus

15 MHaovkaums 3axckeHHOI ropenki v TeKyLUeit MOLLHOCTW (MuraeT npy c6osix co cropaHuem)
16 MopknioyeHne k cpeacTBaM TEXHUYECKOro 0BCNyX1BaHUsS

17 'mapomeTp

WHpukaumsa Bo Bpemsi pa6oTbl koTna
Pexum otonnenus

0] NOCTYNneHUn KOMaHabl Ha BKMKYeHWe OTONNeHns (OT KOMHaTHOro repmocrtaTa unm ot nynbta ayece
TaVIMepOM) npegynpexgaer muraHve uHaukatopa Tennoro Bo3dyxa Hag CUMBOJSIOM 6aTapev1 Ha
aucnnee.

Ha aucnnee (nos. 11 - puc. 1) BbicBeuMBaeTCA TekyLUas TemnepaTypa BoAbl, NOAABAEMON B CUCTEMY
OTOMNMEHMS, @ BO BPEMSI OXMAAHUS OTONMNEHMs - cumeon "d2".

Pexum ropsyero BogocHabxeHus

O nocTynnexHun Komanapl Ha BKnoueHne cuctembl MBC, reHepupyemoit npu 3aGope ropsiyelt BoAbl,
npeaynpexaaeT MUraH1e COOTBETCTBYIOLLETO MHAMKATOpa Mog, CUMBOSIOM KpaHa Ha Aucnnee.

Ha gucnnee (no3. 11 - puc. 1) BbicBeuMBaEeTCs BbIXoAHas TemnepaTtypa Boabl B koHType MBC, a Bo
BpeMsi OXuaaHus Bblgauu Boabl MBC - cumeon "d1".

Pexum Comfort

O MocTynneHnu KOMaHAbl Ha MEpekIoYeHNe B PEXvM (BOCCTAHOBMEHME BHYTPEHHEN TeMnepaTypbl
KoTna) npepynpexaaeT MUraHe MHAMKAaTopa, PacnonoXeHHoro noA kpaHoM. Ha gucnnee (nos. 11 -
pwvc. 1) BbICBEUNBaAETCA TeMnepaTypa BoAbl B KOTNE.

HeucnpaBHocTb

B cnyuyae HeucnpaBHocTh (cM. cap. 4.4) Ha aucnnee otobpaxaeTcs Kog HeucnpaeHocTh (noa. 11 -
puc. 1), a BO BpeMs NpeAoXpaHUTEeNbHOrO oxuaaHus - Haanuen “d3”, “d4” n “d5”.

2.3 BknioyeHue u BblknoveHme

MopknioyeHne K CceTU INeKTpPoNUTaHus

* B TeyeHne 5 cekyHa Ha gucninee OyaeT BbICBEYMBATBLCS BEPCUSt MPOrPaMMHOMO
obecneyeHs, yCTaHOBIIEHHOTO B 3NEKTPOHHOM Brioke.

*  OTKpoWTe ra3oBblii BEHTUIb, YCTAHOBMIEHHbIN Nepes KOToM.

«  Tenepb KOTEN roTOB K aBTOMAaTU4ECKOMY BKITIOYEHUIO NPK Kax/aoM 3abope ropsiyen
BOAbl WM MPU NOCTYNNEHWN CUrHana Ha BKIIOYEHWEe CUCTEMbl OTOnNeHust (oT
KOMHaTHOro TepMocTaTa unm yctponcrea 1Y ¢ Taimepom).

BbikntoyeHue u BKNOYeHWe KoTna
HaxmuTe Ha kHonky Bkn./Bbikn. (no3. 7 - puc. 1) Ha 5 cekyHA.

puc. 2 - BbikntoyeHue Kotna

Korga «KkoTen BbIKMIOYEH, Ha 3MIEKTPOHHYIO MnaTy MnpoaormkaeT nodaBaTbCst
anekTpuyeckoe nutaHue. pyu 3TOM HE MNPOUCXOAMT HarpeBa BOAbl ANS CUCTEM
oTtonneHust u MBC. OcTtaeTcs akTUBHOW NpoTMBOOGNeAeHWTeNbHas cuctema. Ons
NOBTOPHOTO BKITOYEHWS KOTNA CHOBA HaxMuTe knasuwwy Bkn./Bbikn. (no3. 7 puc. 1) Ha
5 cekyHA.

puc. 3

3TMM obecneuvBaeTcs HeMeAsleHHas rOTOBHOCTb kOTna k paboTe kaxaplii pas npu

noTpebreHnn ropsiyert BOAbI UMW Npu 3anpoce Ha oTonmneHue (NoaaBaeMoM KOMHATHBIM

TEPMOCTaTOM WU YCTPONCTBOM ANCTAHLMOHHOTO YNpaBneHusi C TaiMepom).
Mpn oOTKMIOYEeHUM KOTMa OT CUCTEMbl JNEKTPONMTaHus Wu/unu ra3oBon
Mmaructpanu npoTuBoobneaeHuTenbHas cuctema He pabotaeT. Bo Bpems
ANWTENbHOrO HEUCMOoSb30BaHUS KOTNa B 3WMHWIA nepuof, Bo u3bexxaHue
yuwiepba OT BO3MOXHOTO 3aMep3aHUs PeKOMEHOyeTCs CnuTb BClO BOAy W3
KOTNa, Kak 13 KOHTypa OTONNEHWS, Tak U 3 koHTypa MBC; nnu xe cnTb ToNbKO
Bogy u3 koHTypa BC n po6aBuTb aHTU(pPM3 B CUCTEMY OTOMIEHUS B
COOTBETCTBUM C YKa3aHUAMU, NprBeAeHHbIMU B sez. 3.3.

2.4 PerynupoBku
MepekntoyeHune pexumos "lleto"/"3uma"
HaxmuTte kHonky "JleTo"/"3uma" (nos. 6 - puc. 1) Ha 2 cekyHAbl.

Ha gucnnee BbicBeTUTCcst cumeon "Meto” (no3. 10 - puc. 1): MNpu atom koten Gynet
BblpabaTbiBaTh TONbKo BoAdy Ans [BC. OcTaeTcs akTMBHOWM cUCTEMa aHTU3aMep3aHus.

[nsa BbiknoyeHns pexuma "lNeto" BHOBb HaxmuTe kHonky "Ileto"/"3uma™ (nos. 6 -
puc. 1) Ha 2 cekyHApl

Perynupoal(a TeMnepatypbl BOAbl B CUCTeMe oTonneHus

Mcnonb3yiiTe KHOMKKM cucTeMbl oTonneHnust (no3. 3 u 4 - puc. 1), YToGbl U3MEHATb
TemnepaTypy B Auana3oHe Mexay MuH. 30°C u makc. 80°C; TemM He MeHee, He
peKkoMeHAayeTCsi 3KCnnyaTMpoBaTh KOTeN nNpu Temnepartypax Humke 45°C.

puc. 4
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PerynupoBka TemnepaTtypbl B cucteMe ropsiyero BogocHabxenus (FBC)

Mcnonb3yiiTe kHomkn cucteMbl NBC (no3. 1 1 2 - puc. 1) Ans nsmeHeHus Temneparypbl
oT MnHMManbHon 40°C oo makcumanbsHon 55°C.

puc. 5

PerynupoBka TemnepaTypbl BO3fyXa B MOMELWIEHMM (C MOMOLWILIO OMLMOHHOTO TepmocTara
TemnepaTypbl B noMeLLeHmnH)

3apaitTe C NOMOLLbKO TepMocTaTa TeMnepaTypbl BO3AyXa B MOMELUEHUM HYXHYIO TeMmnepaTypy BHYTpH
nomeLueHus. Mpu OTCYTCTBUM TepmocTata TemnepaTypbl BO3JyXa B MOMeLLEHUs koTen ofecneumaet
noAnepxaHue B CUCTEME OTOMMEHNS 3aflaHHON TEMNepaTypbl BOAbI.

PerynupoBka TemnepaTtypbl Bo3fyXxa B MOMeLeHMM (C MOMOLYBKD OMLMOHHOrO ycTpoiicTBa 1Y ¢
Taitmepom)

3apaitTe ¢ NoMOLLbIo YCTPOICTBa Y C TaltMepoM HyXHyto TeMnepaTypy BHYTpU nomeLyerus. Koten 6yaet
noAaepxvBaTh TeMnepaTypy Boabl B cucTeMe, Heobxoaumylo Ans obecneyeHnsi B NOMeLLEHUN 3aaHHOIA
Temnepatypbl Bo3gyxa. B Tom, uTto kacaetcs paboTbl kotma C yctpoiictBOM [1Y C TaitMepom, CM.
COOTBETCTBYHLLYHO MHCTPYKLMIO Ha 3TO YCTPONCTBO.

Bui6op pexvmos ECO/COMFORT

Koten o6opynoBaH cneuvmanbHoii (yHKunei, 0becneunBaioLLeii BbICOKYK CKOPOCTb NOAAYYM BOAbI B CUCTEME
IBC 1 makcumanbHblil komcpopT AN nonb3osatens. Korga aTo YCTPOWMCTBO 3aAelCTBOBAHO (pexum
COMFORT), oHO MopdepxvBaeT TemnepaTypy Haxoasweics B koTne Boabl, obecreynBas TeM cambiM
HeMeZNeHHOe MOCTYNNEHNe ropsueit BOAbI MPU OTKPLITM KpaHa U YCTpaHsis HEOBXOAMMOCTb XaaTb 3TOro
HekoTopoe Bpems..

[laHHOoe ycTpoicTBO MOXET ObiTb OTKMKOYEHO Monb3oBaTenem (pexum ECO), Haxas knasuwy ecolcomfort
(no3. 7 - puc. 1). Mpu pabore B pexume ECO Ha Aucnnee BbicBEUMBAETCS COOTBETCTBYHOLLMI CUMBON (103
12 - puc. 1). na sknioverns pexvma "KOMPOPT" cHoBa HaxmuTe kHonky "3koHoMU4HbINH"/"KomdopT"”
(no3. 7 - puc. 1).

MNnasatowas Temneparypa

[Mpy ycTaHoBKe BHELIHEro AaTynka (OnumMs) perynupoBka KOTa OCYLECTBNSETCH B pexuMe "nnasatollen
Temnepartypsl". B aTomM pexvmMe TemnepaTypa BOAbl, NOAABaEMON B CUCTEMY OTOMNEHWS, PErynnpyeTcs B
3aBMCMMOCTI OT BHELWLHNX KNUMaTU4eckux YCnoBuid, YTo nossonsieT obecnedynBaTb KPyrmorofu4HbIi
MaKcUManbHblit KOM(OPT M 3KOHOMUIO SHEprun. Tak, NPy NOBBILLIEHN BHELLHE TeMnepaTypbl NOHKAETCS
Temnepatypa nofa4u BoAbl B CUCTEMY OTOMMEHUS COTMAcHO HEKOTOPOIl ONPpeAeneHHON! KOMNEHCALMOHHON
KPUBOWA.

CornacHo perynupoekam Mo nnasatollelt TemnepaType, Temneparypa, 3afjaHHas KHOMkamu CUCTeMbl
oTonneHus (no3. 3 - puc. 1) CTaHoBMTCH MaKkcMManbHOM TemMnepaTypoil ofaum B cuctemy. PekomeHayeTtcs
YCTaHaBnMBaTh €6 Ha MaKCUMarnbHylo BEMWYMHY, YTOBbI NO3BONUTL CUCTEME BBIMOMHSTL PErynupoBKy BO
BCEM onesHom paboyem ananasoHe.

Perynmpoakm KOTNna LOMKHbI BbINONMHATLCA KBaJ'IM(bMLI,VIpOBaHHbIMM cneuuanuctamu npu ero yCtaHoBKe. B
AanbHelLeM Momb3oBaTenb MOXET CaM U3MEHUTb UX Ansi 06ecneyeHIst MakcUManbHoro KomdoprTa.

KOMI'IeHCaLlI/IOHHaﬂ KpuBas 1 CMeLLeHne KpUBbIX

Haxwmute Ha kHonky cbpoca (nos. 6 - puc. 1) Ha 5 cekyHa OTKpbIBAETCS AOCTYN K MeHio «[nagatoLuas
Temnepatypa» i otobpaxaeTcs Muraiollas Haanues «CU».

Wcnonb3yitTe kHonku cuctemsl FBC (no3. 1- puc. 1) Beibepute HyxHyto xapaktepuctiky ot 1 o 10 (puc. 6)
[Mpu ycTaHoBKe kpuBoK Ha 0 pexum "nnasatoLueil Temnepatypbl” OTKO4aeTCs.

HaxmuTe Ha KHOMKM cucTeMbl oTonneHus (nos. 3 - puc. 1) ocyliectBnseTcs AOCTYN K napannenbHomy
nepemeLLeHNIo KpUBBIX, NPV 3TOM Ha avcnnee muraet cumon "OF" Mcnonbayiite kHonki cuctembl FBC (noa.
1- puc. 1) ANs napannensHoro M3MeHeHIst KpUBBLIX B COOTBETCTBUM C XapaKTepucTukol (puc. 7)

[Mpy NOBTOPHOM HaxaTiu Ha KHOMKy c6poca (no3. 6 - puc. 1) B TeyeHue 5 CeKyHA OCYLLECTBNSETCS BbIXOA
13 MeHto “TnaBatowias TemMnepatypa

Ecnv TemMnepaTypa B NOMELLEHUN OKa3bIBAETCS HKe XeNaeMoil, pekoMeHayeTcst BbiGpaTh XapakTepucTuky
Goree BbICOKOrO nopsiaka 1 HaoGopoT [lelicTBYiATe, YBENMYMBAs NN YMEHbLUAS Ha OAHY eAVHULY NOPSAOK
KPMBOV ¥ OLIEHMBaS, KakiM 0GPa3oM 3TO CKXETCS Ha BEMMYMHE TEMNEPATYPLI B MOMELLEHNN.
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puc. 7- I'Ipumep napannenbHOro CMeLeHMA KOMNeHCALUNOHHbIX XapaKTepUCTUK

PerynupoBaHue ¢ AUCTaHLMOHHOIO NyfnbTa ynpaBneHus ¢ TaniMepom

B cnyyae nogkniodeHust k koTny nynbta [OY ¢ Taimepom (onuus)
BbILLEOMNUCAHHbIE PErysIMpoBKU AOSKHbI BbIMOMHSATLCS B COOTBETCTBUM C

Tabnuua 1.
Ta6nuua. 1
Perynuposka paTypbl BoAbI B cucTeMe |PerynnpoBky MOXHO OCYLLECTBATL kak Yepe3 MeHio nynsta 1Y ¢
otonnenus TaliMepoM, TaK v C NaHenu ynpasneHust kotna.
PerynupoBka TYpbl B CUCTEME PerynnpoBky MoXHO OCYLLECTBAATL Kak Yepe3 MeHto nynbta [1Y ¢

ropsyero BogocHaGxenus (FBC) TallMepoMm, TaK 1 C NaHenu ynpasneHns kotna.

Pexvm "Neto" 0bnagaet npuopuTeToM Hag KoMaHAoW Ha
BKITIO4YEHIE OTONMEHS, KOTOpasi MOXET NoCTynuTb oT nynbTa 1Y ¢
Tanmepom.

MepekntoyeHue pexumos "Meto"/"3uma"

TMpu oTknto4eHn pexuma BC ¢ nynsta [1Y koten
yCTaHaBNMBaETCs B pexum "OkoHomuuHbiii" (ECO). B atx
YCroBusiX kHomka "koHoMUYHBIH"/"KomdopT" (noa. 7 - puc. 1)
Ha naHenu ynpaeneHus kotna 3abnokvposaHa.

TMpu BkrtoyeHun pexuma MBC ¢ nynbta Y ¢ TaiMepom koten
yCcTaHaenmeaetcs B pexvm "Komdpopt". B atix ycnosusx ¢
TOMOLLbIO KHOMKY " JkoHOMUYHBIN"/"KomdopT” (No3. 7 - puc. 1)
Ha naHenu ynpaeneHus Kotna MoXHO BbiBpaTh Miobolt 13 atux
ABYX PEXIMOB.

BuiGop pexumos "3KOHOMUYHbINA"/
"KOM®OPT"

Kak nynet [1Y ¢ TaiiMepom, Tak 1 3neKTPOHHbIA Briok kotna
OCYLLECTBIISIOT YrpaBrieH1e KOTIIOM B pexuMe "nnasaioLLen
TeMNepaTypbil": U3 4BYX YCTPOVCTB NPUOPUTET UMEET
3MEKTPOHHIIA 6rIoK KoTna.

Mnasatowan Temneparypa

Perynupoaxa AaBrieHusa BoAbl B cucteme

[laBneHne Hanopa npu 3anosIHeHUN XONOAHOrO KOHTYpa, CHATLIBAEMOE rMapPOMETPOM
koTna (no3. 2 - puc. 8), AOMKHO cocTaBnATb NpubnuautensHo 1,0 6ap. Ecnv nasnexne
B CMCTEME ynafeT HMXe MUHMMAInbHO A0MYCTUMbIX 3HAYEHWI, KOTeN OCTaHOBUTCS, @ Ha
aucnnee BbICBETUTCA HewcnpaBHocTb F37. BbiTsHWTe pyuyky 3anonHenus (nos. 1 -
puc. 8) n noBepHUTE ee NPOTMB YacOBOW CTPenku Ha HavanbHoe 3HayeHue. [lo
OKOHYaHWK onepauun Bceraa youpaiTe pyyky Ha MecTo.

Mocne BoCCTaHOBNEHUA OaBreHWs B CUCTEMe KOTeN 3anyckaeT LMK CTpaBnuBaHWs
BO3ayxa, kotopblt Anutca 300 cekyHa u o6o3HavaeTcst Ha aucnnee Haanucbto Fh.

Bo usbexaHue GIOKMPOBKM KOTNa PEKOMEHAYETCS Mepuoauyeckr NpPOBEpsiTb Mo
MaHOMeTpy AaBneHne B XonofHon cucteme. Mpu onyckaHuu aasneHust Huxe 0,8 Gap
pEeKOMeHAYETCst BOCCTAaHOBUTL ero o Tpebyemoro.

A

puc. 8- Pyyka 3anonHeHus cucTemsl

onOpO)KHeHI/Ie CUCTEeMbI

CTOI'IOpHaﬂ ravika CnvBHOro KpaHa Haxogutca nog npeaoxpaHuTeslbHbIM KnanaHom,
pacnonoXXeHHbIM BHYTPU KOTNa.

[Ins OnopoXHeHWs CUCTEMbl NMOBEPHUTE KOMbLEBYHO raiiky (nos. 1 - puc. 9) npoTtve
4YacoBOW CTPenku, YTobbl OTKPbITb KpaH. He ncnonbayite MHCTPYMEHTbI U AeNCTBYINTE
TOMNbKO pyKamu.

Mpu cnvBe BoAbl M3 KOTNa NpenBapuUTENbHO 3aKPOMTE 3amopHble KnanaHbl Mexay
CUCTEMOW U KOTNOM Nepes TEM, Kak NOBOpPaYMBaTh CTOMOPHYIO raiiky.

puc. 9- I'Ipe,qoxpaHMTeanblﬁ KnanaH co CJIMBHbIM KpaHOM
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3. MOHTAX
3.1 YxazaHus obuiero xapakrepa
YCTAHOBKA M HACTPOWMKA TOPEMKM [OMKHA  OCYLIECTBNATECA  TOMLKO

CNEUMANN3NPOBAHHBIM NMEPCOHANOM, MMEIOLM MPOBEPEHHYIO KBANN®UKALIMIO,
NP COBMIOAEHAN MPUBEAEHHBLIX B HACTOALIEM TEXHWYECKOM PYKOBOACTBE
YKASAHWW, TPEOMWUCAHWA  OEVCTBYIOWENO  3AKOHOLOATENLCTBA,  MOMOXEHUA
MECTHbIX HOPM W MPABWN, N B COOTBETCTBMW C MNPUHATLIMA TEXHUYECKMMN
TPEBOBAHMAMW.

3.2 Mecro ycTaHOBKM

Kamepa cropaHus arperata repmMeTM4HO W3ONMMPOBaHa OT OKpYXalowew cpeAbl,
A NO3TOMYy OH MOXET YCTaHaBNWBaTLCH B NOOOM NOMELLEHUM, 33 WUCKIIOYEHUEM

rapaxei M aBTOPEMOHTHbIX MacTepckux. Tem He MeHee MoMmelleHUe, B KOTOPOM
yCTaHaBNMBaeTCA KoTen, MAOMKHO WMeTb [AOCTaTOYHYK BEHTUNSLMIO Ans
npefoTBpPALLEHNs ONacHbIX CUTyauuit B criyyae yTe4eK rasa, Jaxe €Cnu OHU
He3HauuTenbHbl. B NPOTUBHOM Cryyae MOXET BO3HUKHYTb OMACHOCTb YAYLIEHUA U
OTpaBneHusi, W60 B3pbIBa U Noxapa. [laHHasi Hopma 6e3onacHOCTM NpeayCMOTpeHa
avpektuBon EC Ne2009/142 ans Bcex arperaToB, paboTalomx Ha rase, B TOM Yyucne
W ANs Tak HasblBaeMbIX arperaToB ¢ 3aKPbITON Kamepon.

Arperar npuroaeH a4ns paboTbl B YaCTUYHO 3aLLMLLEHHOM MECTE NpU MUHUManbHOI Temnepatype -5°C.
Arperar, OCHaLLEHHbII CrieLmanbHbIM KOMMIEKTOM NPOTUB 3aMep3aHisi, MOXET UCMOMb3oBaTLCs npu
MUHUMarbHOI Temnepatype Ao -15°C. Koten JomkeH yCTaHaBNIMBaTLCA B YKPLITUM, HanpuMep, nog
CKaTOM KpbILLM, BHYTPY BankoHa Ui B 3alumLLEeHHON HuLe.

B ntoBom cryyae, MeCTo YCTaHOBKW JOIMKHO BbiTb CBOGOAHBIM OT Mblf, OTHEONACHBIX NPEAMETOB UMK
maTepuasnos v eakux rasos.
KoTen npepHasHayeH Ans HaBeLWMBaHWS Ha CTEHy M NOCTABNSETC B KOMMMEKTE C MOABECHbIM

KpOHLITENHOM. Kpennenue Kk cTeHe JOMKHO obecneumBaTtb CTabUNBbHOCTb M MPOYHOCTb MONOXEHWS
KoTna.

Ecrm arperat ycraHaBnvBaetcsi cpeau Mmebenu unu Gokom K CTeHe, creayet
npeaycMoTpeTb CBOGOAHOE MPOCTPAHCTBO, HEOOXOAMMOE [ AEMOHTaxa Koxyxa M
BbINOMHEHWS! 0BbIYHbIX PaBoT No TexobCnyxmBaHmto.

3.3 Tuapasnuyeckne coeanHeHus
MpenynpexneHus

CnusHoe 0TBEPCTNE NPeaOXPaHUTENBHOIO KnanaHa AOMMKHO 6bITb COEANHEHO C BOpOHKOﬁ
Un CO CRMBHOM pr601;1 BO u3bexaHne M3nusHWS Bofbl Ha mon B Clnyyae noBbllUeHnsa
[OaBfeHnsa B OTONUTENbHOM KOHTYpe. B NPOTMBHOM Cly4Yae M3rotoBuUTeNb KOTMa He HeceT
HUKaKOW  OTBETCTBEHHOCTM 3@  3aTOMMEeHWe  MoMeLeHus npn CpaﬁaTblBaHMM
BbINonHWTE NOAKNIOYEHUS K COOTBETCTBYIOLLMM LUTYLIEpaM COTMacHO YepTexy Ha pucC. 23 uB
COOTBETCTBUM C CUMBONIAMU, UMEOLLMMUCA HA CaMOM arperare.

npeaoxpaHUTenbHOro KnanaHa

[Nepen BbINONHEHWEM MOAKMIOYEHUS CNeAyeT NPOBEPUTb, YTO annapat roTo Ans paGOTbI C
MpumMevanue: arperat ocHalleH BHYTPEHHUM GannacHbIM KnanaHom B CHCTEME OTOMNEHNS!.
XapaKTepucTUKU BOAbI ANsi CUCTEMbI OTONIIEHUSA

VMEIOWMMCS  TUMOM  Fa3a, MOCME Yero BbIMOMHUTL  TLUATEMbHYI OYUCTKY BCEX
TPYGONPOBOAOB OTOMUTENBHON CUCTEMBI.

B cnyvae, ecnm xecTkocTb Bogel npesbiwaet 25° Fr (1°F = 10 nnm CaCO,), ucnonsayemasi Boga
A0MmKHa BbiTb Haanexaluum obpasom noaroToeneHa, YTobbl NpeAoTBpaLLaTL 06pa3oBaHue Hak1nn B
KoTre.

CucTtema 3aWuThI OT 3aMep3aHus, KuaKk1e aHTUPU3bl, [OOABKU M MHTUOUTOPDI

/cnonb3oBaHne XUOKMX aHTMApWU30B, [006aBOK W MHMMOMTOPOB paspellaeTcs B cnyyae
HeobX0ANMOCTY TONBKO M UCKITKOYUTENBHO, €CIIN X U3rOTOBUTENb AAET rapaHTMio, NOATBEPXAAIOLLYIO,
4TO €ro NPoAYKLMS OTBEYaeT [aHHOMY BUAY UCMOMb30BAHMA U HE MPUYNHUT Bpeaa TennoobMeHHMKY
KOTNa W APYrM KOMMMEKTYIOWMM /M MaTepuanam, MCromb30BaHHbIM B KOHCTPYKLMW KOTna u
cucTeMbl.  3anpelyaeTcs UCMONMb3oBaTb KWAKME aHTU(pWU3bl, A00aBKM 1 MHTMOMTOPBI, He
npeAHasHa4eHHble cneunanbHO AN MPUMEHEHUst B TENMOBbIX YCTaHOBKaX M HECOBMECTUMblE C
MaTepuanamu, UCMonb3oBaHHLIMU B KOHCTPYKUMK KOTNa 1 cucTeMbl otonnenus. Obpaliaem Balwe
BHWUMaHue! Tlpu WUCMoMb3oBaHWM aHTUGpU3a B CUCTEMe OTOMMEHWsl, Heobxoaumo obecneuntb
[0CTaTOuHbIA TENNOCbEM W MPOTOK TENMOHOCUTENS B KOTNe, BO M3BexaHnn nokanbHOro neperpesa
TennoobmeHHMKa.

3.4 FasoBble coefuHeHUa

a3 noaknioyaeTcs K COOTBETCTBYtOLLEMy naTpybky (cM. puc. 23) ¢ cobniopeHneM AeNCTBYIOLLUX
HOPM, C WCMONb30BAHMEM KECTKOW MeTannmuyeckoi TpyObl UK rbKoro LUMaHra 13 HepKaBetoLLeit
CTanu co CnoWHON onneTKoir. Mexay ra3onpoBOLOM U KOTIIOM AOIKEH GbiTb YCTAHOBMEH ra3oBbIl
kpaH. MpoBepbTe repMEeTUYHOCTb BCEX ra30BbIX COEAUHEHNN.

3.5 AnekTpuUyeckue coeauHEHUs
NPEOYNPEXAEHUA U MEPbI MPEQOCTOPOXHOCTU

NEPEQ BbINMONHEHWEM NIOBLIXONEPALWW, NPEQYCMATPUBAIOLLUX CHATUE
KOXYXA, OTKNIOYAWTE KOTEN U3 ANEKTPMYECKON CETU C MOMOLLbIO
MABHOIO BbIKNIOYATENA.
HU1 B KOEM CNYYAE HE NMPUKACAWTEChH K 3NIEKTPUYECKUM KOMMOHEHTAM
WX KOHTAKTAM MPU BKNIOYEHHOM rMABHOM BbIKNIOYATENE!
OMNACHOCTb MOPAXEHWUA INEKTPUYECKUM TOKOM C PUCKOM TPABM UNA
CMEPTENbHOIO UCXOOA!

Annapat [ormkeH GbITb NOAKIHOYEH K AhEKTUBHON CUCTEME 3a3eMIIEHS], BbINONHEHHOI B
COOTBETCTBUM C [AEACTBYIOMMM HOpPMaMu TexHWku GesonacHocT. OdEKTUBHOCTL
KOHTypa 3a3eMreHUsi M €ero COOTBETCTBUE HOPMaM [OMKHbI OblTb  MPOBepeHb
KBanMMULMPOBaHHBIM NEPCOHANOM. V13roToBUTENb HE HECET HUKaKON OTBETCTBEHHOCTY 3a
yliep6, Bbl3BaHHbI OTCYTCTBUEM 3a3eMIIEHIS arperata.

A

Koten nocTaBnsietcsi C BbIMOMHEHHOW BHYTPEHHEW kabenbHOW MpOBOAKOW M CHabxeH
COEAVHUTENbHBIM  LUIHYPOM  TPEXMOMIOCHOrO Tuna ©6e3 BUNMKM ANs MOAKMIOYEHNs K
anekTpuyeckoi cetu. MoaknioyeHre K ceT AOMKHO BbiTb MOCTOSIHHBIM, MPU 3TOM Mexay
MECTOM MOAKIIOYEHIS K CETU U KOTIIOM CrieflyeT YCTaHOBUTb ABYXMOMIOCHBIN pa3MblkaTerb
C paccTosHMeM Mexay PasOMKHYTHIMM KOHTakTaMW He MeHee 3 MM, a TaKxe
npeaoxpaHNTenu C MakcuManbHbIM HOMMHaNbHbIM TokoM 3A. [pu noakmioveHnn K
3NEeKTPUYECKON CeTu BaxHo cobniogatb nonsipHocTb (JIMHWUA: kopuuHeBbI npoBog/
HENTPAIIb: cuHuit nposog/3SEMJISA: enTo-3eneHbiit NpoBof,).

CeteBoii WwHyp arperata HE MOANEXWT 3AMEHE CAMUM MONb3OBATENIEM. B
Ccry4ae NOBpeXAeHUs CeTeBOro LHypa BbIKNKYMTE arperaTt U obpartutech Ans ero
3ameHbl K KBanuguuMpoBaHHLIM crneuuanucTam. B cryyae 3ameHbl CETEBOrO LUHYpa
ucnonb3yiTe uckntountensHo kabenb Tuna “HAR HO5 VV-F” 3x0,75 MM2 ¢ HapyXHbIM
avameTpom He Bonee 8 mwm.

A\

TepmocTaT KOMHaTHOW TemnepaTypbl (onuus)

BHVMAHME: TEPMOCTAT KOMHATHOW TEMMEPATYPbl [OMMKEH BbiTb

YCTPOVCTBOM C KOHTAKTAMW HE TMOL HAMPSXKEHWEM. MPW MOJAYE
HAMPSKEHUA 230 B HA KNEMMbl TEPMOCTATA KOMHATHOW TEMMEPATYPbI
MOBMEYET 3A COBOV  HEMOANEXALIEE ~ PEMOHTY  MOBPEXOEHWE
SMNEKTPOHHOW MNATI.

Mpy NOAKMIOYEHNN PErynsTopoB KOMHATHOM TemnepaTypbl C NOBPEMEHHO! NPOrpammon
yNpaBnexus v TaliMepa, He CriedyeT 3anbiTbiBaTb UX YEPE3 pa3MblKatoLme KoHTakTbI. B
3aBUCMOCTM OT TUNA YCTPOICTBA NUTaHWE AOMMKEH NOABOANTLCS HaNPAMYHO OT CETU NN OT
GaTtapeex.

HocTyn K 6noky 3axumoB

[Mocne cHATUSA KoXyXa MOXHO NOMNYYUTb JOCTYN K 3NEKTPUYeCcKon KopobKe C 3axumMamu.
PacnonoxeHune 3aXMMOB 1 X Ha3Ha4YeHMe NnokadaHbl Takke Ha 3MEeKTPUYECKon cxeme

[

puc. 10 - [locTyn K KNneMMHOW KOpobke
3.6 [bimoxonbl
MpepynpexaeHus

[aHHbin annapat otHocutcst K Tuny "C", T.e. K KOTMam C repmMeTWUYHOI Kamepoil CropaHus u
NPUHYAUTENbHOI TArol. Bosgyxo3abop 1 BbIXOA AbIMOBbIX ra30B MPUCOEANHSAIOTCH COOTBETCTBEHHO K
cucTeMaM acnupauuv M AbIMOyfaneHus, KoTopble AOMKHbI YAOBNETBOPSATL MPUBEAEHHBIM HibKke
TpeGoBaHMsIM. aHHbI annapat CepTU(MLMPOBAH ANsi MPUMEHEHWUS CO BCEMU KOHAUrypaumsimmu
B03Ayx0B0A0B Cny, ykasaHHbIMM Ha Tabnnuke TEXHUYECKUX AaHHbIX. TeM He MeHee, BOMOXHO, YTO
NPUMEHEHNE HEKOTOPbIX KOH(MrypaLmii OrpaHNYMBAETCH UMM 3anpeliaeTcst MECTHbIMM 3aKoHamu,
HopMamu unu npasunamu. Mpexae Yem MpUCTynaThb K MOHTaXy, BHUMATENbHO O3HAKOMbTECH C
COOTBETCTBYIOWMMI NpefnucaHuamMin 1 obecnedybTe WX cTporoe cobniogenue. Kpome Toro,
HeobxoanMo cobnioaaTh NpaBIna, KacatoLLMECs PACMONOKEHMS OrONIOBKOB BO3[yXOBOLOB Ha CTeHe 1/
VMK KPbILLE 1 MUHUMATbHbIX PACCTOSIHUIA OT OKOH, CTEH, PYriX BO3YXOBOAOB U T.4.

Avadbparmbl

[ins oBecneyerns paboTbl kOTNa HeobX0AMMO YCTaHOBUTL AvadparMbl, Npunaraemble K arperary.
Ybenutecb, 4YTO B KOTne Haxogutcs Tpebyemas puadparma (B crnyyae Heobxogumoctn ee
1CrIOMb30BaHWs) 1 NPOBEPbLTE NPABUMBHOCTb €€ YCTAHOBKN.

A 3ameHa gnadparmbl B He yCTaHOBIIEHHOM KOTne
B 3ameHa gnadpparmel B yxxe ycTaHOBNEHHOM KOTHNeE U AbIMOXoAax
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MoacoeanHeHMe € NOMOLLbLIO KOAKCUaNbHbIX prG
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puc. 11 - Mpumepbl NpUcoeANHEHUsI C NOMOLL IO KOaKCUanNbHbIX TPY6 (I:> =
Boaayx / lp = [lbiMOBbIe rasbl)

Ta6nuua. 2 - BapuaHTbl UCONTHEHUSA

Tun HaumeHoBaHu1e
C1X Topu3oHTanbHble TPyBbl Anst NPUTOKa BO3AYyXa W YAANeHUs AbIMOBLIX Fa30B Yepes CTEHy
c3X BepTukanbHble TpyGbl AN NpUTOKa BO3OyXa U yaaneHus [bIMOBbIX ra3oB Yepes KpbilLly

[na koakcmanbHOro NOACOeANHEHUs yCcTaHoB/UTE Ha arperat ogHy u3 cnegyrouwmx
MCXOOHbIX AeTanen. OTBepCTI/Iﬂ B CTeHe cnefyeT BbIMONHATL B COOTBETCTBUM C

PUCYHKOM Ha OGOXKe.

@100

118

010007X0

puc. 12 - OnemMeHTbI ANA KOaKCUanbHbIX BO34QyxoBoaoB

Ta6nuua. 3- Anadparmbl ANA KoakcuanbHbIX TPY6

MoakntoyeHne ¢ NOMOLLIO pa3aenbHbIX prG

max 50 cm

- jm|
puc. 13 - Mpumepbl noacoeANHEHUSsI C MOMOLLLIO pa3aenbHbIX TPY6 (|:> =
Bosayx / B> = AbIMOBbIE rasbl)

Ta6nuua. 5 - BapuaHTbl UCNONHEHUsA

HaumeHoBaH1e

Topu3oHTanbHbIe TPybbl A4St MPUTOKA BO3AYyXa U yAaneHus AbIMOBbIX ra3oB Yepe3 CTeHy. Oronosku Ans
yaanexus AbIMOBbIX ra3os v NPUTOKa BO3AyXa [OMKHb! ObiTb KOAKCHANBHOTO TUNa UMK YCTAHOBNEHbI Ha
HeBONbLLIOM PaccTosHMM Apyr oT Apyra (He Gonee 50 cm), 4TOGbI OHN NOABEPranMCh OAMHAKOBbIM
BETPOBbIM BO3ENCTBUSM.

BepTukanbHble TpyBbl AN NPUTOKa BO3OyXa U yaaneHus [AbIMOBbIX ra3os Yepe3 kpbillly. Oronosku Ans
YAaneHus [bIMOBbIX ra3oB W MpUTOKa BO3dyxa kak Ans Tuna C12

TOpM3OHTanNbHbIE UMK BEpTUKanbHbIE TPYBbI ANs yAareHns AbIMOBbIX ra3oB W MPUTOKA BO3AyXa C
OroroBKaMy, PACoNOXeHHbIMU B MECTax C pasHbiM JaBneHuem. OTBEpCTUS ANS yAaneHus AbIMOBbIX
ra30B W NPUTOKa BO3AYXa HE AOMKHbLI HAXOAUTLCS HA MPOTUBOMONOXHBIX CTEHAX.

OTpenbHble CUCTEMbI NPUTOKA BO3AYXa U YAANEHNs AbIMOBbIX ra30B, BbINOMHEHHbIE U3 TPYG
opo6peHHoro Tuna (cornacHo ctangapty EN 1856/1)

3abop NpUTO4HOrO BO3AYyXa 13 MOMELLIEHUS), Tie YCTAHOBMEH annapar, v yaaneHue AbIMOBbIX ra3os
4epes CTEHy WM KpbiLLy.

/N\ BHUMAHME - B OMELLEHWMA AOMKHA BbITb MPEAYCMOTPEHA 3GOEKTUBHAS
CUCTEMA BEHTUNALNK

Tun
C1X

C3X

C5X

CéX

B2X

[ns NoAKMtoYeHNs ¢ MOMOLLBIO pasfenbHbIX TPyG YCTaHOBUTE Ha arperaT CeAyHoLLy0
UCXOAHYIO AeTanb:

120

©82

136

puc. 14- UcxonHasa petanb AnsA pasaenbHbIX TPy6, koa 010031X0

Mepen TeM, Kak NMpUCTynaTb K BbIMOMHEHUIO MOHTaXa y6eamTech, YTO UCMONb3yeTcs
Tpebyemasi avacgparmMa v He NpeBbILLIAETCA MakCMMasibHO AONYCTMMas AnvHa nyTem
npocToro pacyeta:

1. OkoHuyaTenbHO onpegenvTe CxeMy npoKnagku pasfenbHblX BO3AyXOBOAOB,
BKJTH04aA akceccyapbl 1 BbIXOAHbIE TEpMUHAsbI.

KoaxcuankHas 60100 Koaxcuanetias 80125 2. B cootBeTcTBUM C Tabnuua 6 onpefenure notepu B M (SKBUBANIEHTHbIX METPAX)
MaKcAManHO AonyCTHMAs ATHHA WL DR EE 10w Ha KaX[0M KOMMOHEHTE B 3aBICMMOCTU OT €ro PacrioNOXeHus.
DIVAtech DF32=5m 3. TposepbTe, 4TOGLI 06LAs CyMMa noTepb Gbinia MeHbLUE UMK paBHa MakCUMarnbHO
KoachdpmumeHT obxatis anst konexa ¢ ™ 05m [ONyCTMMON AnuHe, yka3aHHo B Tabnuua 6.
yrnom 90° ’
sfﬁg)ﬂt%gwem 0BKarua AnA Konewa ¢ 05m 0,25m Ta6nuua. 6- Anadparmbl ANA pasaenbHbIX TPY6
042m DIVAtech D F24 = @43 0u3m DIVAtech D F24 = @43 )_ DIVAtech D F24 DIVAtech D F32 DIVAtech D F37
Tpebyemas anacbparma DIVAtech D F32 = @45 DIVAtech D F32 = @45 Makc. ponyctuman AnvHa 60m, 4B My 40my o
245Mm Bes avadparml 3410m Be3 avadparmbl 0-20, 743 0-15 45 0-10,, ga7
20-45 ., a47 15-35_., @50 10-20,,, @50
- 45-60 bes 35-48 bes 20-30 @52
Ta6nuua. 4- Anadparmbl ANA KOaKCUanbHbIX TPY6 TpeGyewmas auacbparma KM avacbpans a3 avahpans KM
KoakcuanbHas 60/100 KoakcuanbHas 80/125 30-40,,, bes
MakcumanbHo gonycTMas anvHa DIVAtechDF37=4m 10m Avadpparm
bl
Koe(bdmtimem obxatusi insi KoneHa ¢ Tu 05m
yrnom 90
KOS(bd)VILcmeHT obxartus Ans koneHa ¢ 05m 025w
yrmom 45
TpeGyemas anacbparva 042m |DIVAtechDF37=@50 | 0u3wm |DIVAtech D F37=@50
pedy Anamp 244m be3 guadparmbl 3410m be3 puadparmbl
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DIVAtech D F

Ferroli

Ta6nuua. 7 - MpuHagnexHocTn

Motepn BM ;.
Mputok | Yaanexue npopykToB
Bo3AyXa cropaHus
Beprtukan | lopusoHTan
bHas bHas
TPYBA|0,5 M C BHELLH./BHYTP. 1KWMA38A 05 05 1,0
pe3abboit
1 M C BHELUH./BHYTP. pe3bboii |1KWMAB3A 1,0 1,0 2,0
2 M ¢ BHeLwH./BHYTP. pesbboii |1KWMAOBK 2,0 2,0 40
KONEHO|45° ¢ BHyTp./BHYTp. pesbboit |1KWMAO1K 1,2 2,2
45° ¢ BHeLLH./BHYTP. pe3bboit | TKWMAB5A 1,2 2,2
90° ¢ BHYTp./BHYTP. pe3bboit [ TKWMAO2K 2,0 30
90° ¢ BHeLwH./BHYTP. pesbboii |TKWMAS2A 1,5 25
90° ¢ BHeLLH./BHyTp. pe3bboii |1KWMA70U 1,5 25
+ KOHTPOmbHast Touka st
3amepoB
CTAKAH c koHTponbHoit Toukoii anst - [1KWMA16U 0,2 0,2
80 3amepos
[1NS1 CWBa KOHAEHcaTa 1KWMA55U - 3,0
TpOWHMK|CO LUTYLIEPOM AMs CrivBa 1KWMAO5K - 7,0
KOHAeHcaTa
TEPMWUHAT | anst nputoka Bosayxa 1KWMAB5A 2,0 -
HaCTEHHbIit
17151 yaneHusi NpoayKTos 1KWMAB6A - 50
CropaHust HACTEHHBIN C
3aLUyTON OT BETpa
[ObIMOXO[|Pa3nerbHbiil Anst nputoka 1KWMA84U - 12,0
BO3AyXalyAaneHusi NpoayKTos
cropanus anam. 80/80
Tonbko Ans yaanexus 1KWMA83U + - 4,0
bIMOBbLIX ra30s @80 1KWMA86U
CIrOH|@80 - @100 1KWMAO3U 0,0 0,0
@100 - @80 1,5 30
TPYBA|1 M ¢ BHeLLH./BHYTp. pe3bbor |1TKWMAOBK 04 04 08
KONEHO|45° ¢ BHeLwLH./BHYTp. pe3bboii |1KWMAO3K 0,6 1,0
@100 90° ¢ BHeLLH./BHYTp. pe3bboii |1TKWMAO04K 08 13
TEPMWHAR | ans nputoka Bo3ayxa 1KWMA14K 1,5 -
HaCTEHHbIi
119 yOaneHns npoayKkTos 1KWMA29K - 3,0
CropaHust HaCTEHHBIN C
3aLLuTol OT BETpa
TPYBA|1 M ¢ BHeLUH./BHyTp. pe3bGoit |010028X0 - 20 6.0
KONEHO|90° ¢ BHeLLH./BHYTP. pessboii |010029X0 - 6.0
260 CrOH|[80 - 60 010030X0 - 80
TEPMWHAN|[ns abiMoBOIA TPY6bI, 1KWMA90A - 7.0
HaCTeHHbII

BHUMAHME: Y'-IV_ITbIBAVITE APYFUE NOTEPU HAMOPA MPUHALNEXHOCTEN
@60, UCNONbL3YUTE UX TONBbKO NPU HEOBXOAUMOCTU U HA NOCNEQHEM

TPAKTE [IbIMOXO[A.

MoacoeanHeHne K KONNEKTUBHBLIM AbIMOXoAam
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puc. 15 - I'Ipwmep; noacoeAuHeHUA K AbIMOXoAaMm (|:> = st,qyx /=
AbiMoBble rasbl)

Ta6nuua. 8 - BapuaHTbl UCNONHEHUSA

Tun HaumeHoBaHve

c2X 3abop NpuTO4HOro BO3AyXa 1 yaaneHue AbIMOBbIX ra3oB Yepes obLumil AbIMOXOA (BCacbIBaHMe U
BbIBOZ Yepe3 ofHy Tpyoy).

C4x 3abop npuTO4HOro BO3AyXa 1 yaaneHue AbIMOBbIX [a30B Yepe3 pasaenbHble obLume AbIMOXOAbI,
NoABepraoLLIMeCs OAMHAKOBbIM BETPOBbIM BO3AEHCTBUAM.

c8x Yranexue AbIMOBbIX ra30B Yepe3 OTAEMbHbIA MK 0BLLNI AbIMOXOA W 3a60p MPUTOYHOrO BO3YXa Yepes
OTBEPCTYE B CTEHE.

B3X 3abop NpUTO4HOro BO3AyXa 13 NOMELLIEHNS YCTaHOBKM annapata Yepes koakcuanbHbii TpyGonposop,
(BKrIOYAIOLLMIA ABIMOOTBOASILLYIO TPYBY) 1 yaneHue AbIMOBbIX ra3os Yepes obLmiA AbIMOXOL C
€CTECTBEHHOA TATOM.

/\ BHUMAHVE - B TOMELLEEHUW [LOMKHA BbITb MPEQYCMOTPEHA 30O®EKTUBHASA
CUCTEMA BEHTUNALUK

C93 Yranexue [bIMOBBIX ra3oB C BepTUKanbHoi Tpy6oi 1 3abop npuToYHOro Bo3ayxa Yepes
CYLLECTBYIOLLWIA [IIMOXOA.

Ecnu TpebyeTtca npucoeanuuts koten DIVAtech D F k konnekTuBHOMY AbiMOX0A4Y Unun
K OTAENbHOMY ObIMOXOZY C €CTECTBEHHOW TAron, HEO6X0AMMbIM YCIOBUEM SIBMSIETCS,
YTOGbI 3TV AbIMOXOAbI ObINN CNPOEKTUPOBaHbI KBANUMULMPOBAHHBIMI CrieluanucTaMmm
B COOTBETCTBUM C AEUCTBYIOLLUMMU HOPMamMu U NOAXOAUNM ANS arperaTtoB C 3aKpbiTON
Kamepoii cropaHus, 060pyA0BaHHbIX BEHTUMSTOPOM.

4. yYXoa U TEXHU4ECKOE OBCNY>XUBAHUE
MpeaynpexaeHus

Bce HuXeonucaHHble onepauuu No perynupoBke, nepeo6opyaoBaHuio,
BBOAY B 3KCMIyaTauuio U Texo6Cny)XMBaHUIO MOASeXaT BbINOMHEHNIO
MCKNIOYUTENBHO KBannuunpoBaHHbIMU cneuunanucrtamm c
noATBepXAeHHOWU KBanudukaumen (o6naparowmmmu
npodeccruoHanbHbIMU TEXHUYECKUMU KauyeCcTBaMu, NpeayCcMOTPEeHHbIMN
AENCTBYIOWUMM  3aKOHOAATENbLCTBOM), TakKUMM KaK  COTPYAHMUKU
oGcnyXuBaloLLero Bally TeppMTOPUIO CEPBUCHOIO LIEHTpa.

FERROLI cHumaeT c cebs1 BCsikylo OTBETCTBEHHOCTb 3a TpPaBMbl UIU
MaTepuanbHbii yuep6, KoTopble MOTYT GbITb NPUYUHEHBbI B pe3ynbTaTe
HeCaHKLMOHMPOBAHHOIO M3MeHeHUs KOHCTPYKLUK arperata
HeKBanuuLUUpPoBaHHbIMU U HEYMONTHOMOYEHHbIMY NIULIAMMU.

cod. 3541P560 - Rev.00 - 06/2018
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Ferroli

DIVAtech D F

4.1 PerynupoBku
MepeBop koTNa ¢ 0fHOTO BMAA ra3a Ha Apyrou

ﬁ BCE KOMMOHEHTbI, NOBPEXXAEHHLIE BO BPEMA MEPEOBOPYAOBAHUA, NOANEXAT
3AMEHE.

ArperaT paccuuTaH st paboThl kak Ha MeTaHe, Tak Ha CXUKEHHOM HedTsHOM rase. MoaroToska koTna k
paGoTe Ha TOM Unu pYroM ra3oBoM TONNMBE NPOU3BOANUTCS HA 3aBOAE, NPUYEM COOTBETCTBYILLEE YKa3aHue
MPUBEEHO Ha YNAKOBKE, a TaKkxke Ha Tabnuyke TEXHUYECKUX AaHHbIX, YCTAHOBIEHHON Ha CaMoM arperarte B
cnyyae HeoBXOAMMOCTI nepeBoda koTna Ha paboTy C ra3oM, OTMMYHBIM OT rasa, s KOTOPOro OH Gbin
HaCTPOEH Ha 3aBofe, HEOBXOANUMO NMPUOGPECTH CMeLManbHO NPEAYCMOTPEHHBIR NSt STOW LENU KOMMNEKT
Ans nepeoGopyAoBaHKs W [ENCTBOBATS, KaK YKa3aHo HIKe:

1. OTKIIoUNTE SNEKTPUYECKOE NUTAHME OT KOTIIA W 3aKPOIATE ra3oBblli BEHTUMb.

2. 3ameHuTe (HOPCYHKY Ha ropenke, yCTaHOBUB (hOPCYHKM, YkadaHHbIe B TaBNMLE TEXHUYECKUX [aHHbIX B
cap. 5, B COOTBETCTBUM C TUMOM MCTIOMb3YEMOro rasa

[NopaliTe nuTaHWe Ha KOTEN W OTKPOWTE ra3oBblil BEHTUMb.

4. /3veHuTe napameTp, COOTBETCTBYIOLMIA TUMY rasa:

w

+  YcTaHoBWTE KOTEN B PEXM OXMAAHNS.

. HaxmuTe Ha kHonku cuctemsl MBC, no3. 112 - puc. 1, Ha 10 cekyHa: Ha aucnnee HauHeT muratb ‘h01*,

* Wcnonbayitre kHonku cuctembl FBC, no3. 11 2 - puc. 1, utobbl 3agats napametp 00 (ans pabotb
Ha MeTaHe) unu 01 (ans paboTbl Ha CKIKEHHOM HE(HTAHOM rase).

. HaxmuTe Ha kHonki cuctembl MBC, no3. 11 2 - puc. 1, Ha 10 cekyHa.

+  KoTen BepHETCS B peXUM OXULaHWS.

5. OTperynupyiiTe MUHMMarNbHOE M MakCUMarnbHOE [AaBreHWe Ha rOpenke (CM. COOTBETCTBYIOLMIA
naparpad), 3aaB 3HauyeHus), ykasaHHble B TabnuLe TEXHUYECKUX [aHHbIX, COOTBETCTBYIOLIENH TUMY
1Cronb3yemoro rasa.

6.  Hakneiite Tabnuuky, BXOAALLYl0 B COCTaB KOMNMeKTa Ans nepeobopyfoBaHus, psaoM ¢ Tabnuukoi
TEXHUYECKUX [laHHbIX NS MOATBEPXKAEHUS (hakTa nepeobopyaoBaHms.

AKTUBaLMA yHKUMM aBTOMATU4ECKOI HAaCTPONKM ANs kKanubpOBKYM ra3oBoro knanaxa

AAHHAS MPOLIEAYPA [OMXKHA BbIMONHATLCA TONBKO B CREAYIOLUMX CIYYASX: 3AMEHA
FA30BOI0 KNAMAHA, 3AMEHA MNATbI, NEPEOBOPYIOBAHWE HA IPYI'OW BUA FA3A.

l"a30Bbiit knanaH B&P (co BCTPOEHHbIM MOAYNSTOPOM) He MpefycMaTpuBaeT MeXaHU4YecKon Kanubposkm:
HaCcTPOiika MUHMMANbHBIX M MaKCUMambHbIX 3HAYEHWI  MOLLHOCTY BbIMOMHAETCS ANeKTPOHHLIM cnocobom ¢
MOMOLLIbIO A1BYX NapameTpoB:

Ykasaren | Onucanue MpupoaHbIf ras Mponax
b
q01 ABCOMITHOE MUHMMATNBHOE CMELLgHIe ToKa: 04100 04150
q02 ABCOMIOTHOE MaKCMManbHOE CMELLIEHE ToKa: 04100 0-150

HpenBapuTeanaﬂ Kanu6poska ra3oBoro KnanaHa

1. TloAkmnoumnTe MaHOMETP A5 KOHTPOMS BLIXOAHOTO AABNEHNS Ha ra3oBOM KnanaHe.

2. TopkntounTe yHKLMIO aBTOMATUYECKOIM HAacTpOilky (napameTp b12=1).

3. AktuBupyiiTe npoLieaypy kannbpoBKi, HaxaB Ha KHOMKY OTOMMeHWs "+" OAHOBPEMEHHO C kHonkoii Eco/
Comfort Ha 5 cekyHa. Mpu atom nosBUTCS Haanuch «Au-to» (ABa nocneaoBaTenbHbIX MUraHus) u
BKNKOUMTCA ropenka. B Teuenne 8 cekyHn (veTan u CHI) koTen HaigeT TOuKy BOCMNAMEHEHWs.
3HayeHns TOUKM BOCTNaMeHeHus, abconioTHOTO MMHUMAnLHOTO CMeLleHnst Toka (napametp q01)
abCoMTHOrO MakCUManbHOroO CMeLLEHNs Toka (napameTp q02) 3anOMUHaIOTCS 3MEKTPOHHON NNAToN.

Kanu6poBka rasoBoro knanaxa

1. Ha avcnnee nossuTCA MuratoLmii Teket «q02»; TOK MOAYNALIMM [OBOANUTCA 40 3HAYEHNS NPeABapUTENbHOM
kanmbpoBki napameTpa abComTHOrO MaKCManbHOrO CMelLieHus Toka (napameTp q02).

2. Wcnonbayitte kHonku «TBC» gns perynuposku napametpa «q02», noka Ha mMaHomeTpe He byget
OnpenensiTbCs MakcManbHoe HoMMHanbHoe faenetne Hke 1 mbap. Mopoxaute 10 cekyHa, noka
[AaBneHue He cTabunusnpyeTcs.

3. Haxwumarite kHonky MBC "+" gns perynuposku napameTpa "q02", noka Ha maHomeTpe He GyneT
onpeaensiTbCs MakcuManbHoe HoMMHanbHoe faBnetue. MopoxauTte 10 cekyHA, noka AaBneHne He
cTabunusmpyercs.

4. Ecnv u3vepsieMoe MaHOMETPOM AaBrieHIe OTINYAETCS OT MaKCUMArbHOTO HOMUHATMBHOTO AaBREHNS,
TO 3HayeHue napametpa “‘q02” HeobXoAMMO yBenWYMBaTbL Laramu no 1 unu 2 efuHULLI HaxaTuem
kHonkn TBC "+": nocne kaxgoro uameHenus nogoxaute 10 CekyHa, noka [aBneHue He
cTabunuaunpyetcs.

5. Korga paBnenue, cuuTbiBaeMoe MO MaHOMETPY, CTAHET PaBHbIM MakCUManbHOMY HOMUHANbHOMY
AABMEHMIO (TOMbKO YTO OTKanMbpoBaHHOE 3HaueHe napameTpa «q02» aBTOMaTUYECKU COXPaHSIETCS),
HaXMUTE Ha KHOMKY OTOMNEeHUs “~"; Ha aucnnee NOSBUTCS MuratoLLast Haanueb «q01y»; Tok MOy nALMM
AOBOAMTCA [0 3HAYeHWs NpeaBapUTenbHOI kanubpoBki napameTpa abCoMKTHOTO MUHUMAMLHOTO
CcMeLLenms Toka (napametp q01).

6. Haxumarite Ha kHonku MBC ans perynuposku napametpa «g01» [o Tex nop, noka Ha MaHOMETpe He
ByneT onpeaensTbCs MUHUManbHOe HoMUHanNbHOE faBnetue nitoc 0,5 mbap. Mopoxaute 10 cekyHa,
roka aBneHue He cTabunuampyetcs.

7. Haxumarite Ha kHonky FBC “-” nns perynuposkv napametpa «q01» 40 Tex nop, noka Ha MaHOMETpe He
OyneT onpeaensTLCA MUHUManbHoe HoMUHambHoe Aasnenue. Mogoxaute 10 cekyHa, noka faBneHre
He cTabunuanpyetcs.

8. EcnuuavepsieMoe MaHOMETPOM 3HaueHMe OTANYAETCS OT MUHUMAIBHOTO HOMUHATBHOTO [JaBNIEHNS], TO
3HayeHue napameTpa “q01” HeoBXOAMMO YMeHbLUATB LLaraMv Mo 1 U 2 eMHULLI HAXATUEM KHOMKM
BC “-”: nocne kaxaoro u3meHeHust nofoxaute 10 cekyHa, noka faBnexne He ctabunuaupyetcs.

9. Korga faBneHve, CYMTHIBAEMOE MO MaHOMETPY, CTAHET PaBHbIM MUHMMANbHOMY HOMUHAMBHOMY
AaBMEHMI0 (TOMbKO YTO OTKanubpoBaHHoe 3HaueHue napameTpa «q01» aBTOMaTUYECKN COXPaHSIETCs),
npoBepbTe 06e HACTPOIikK NyTEM HaXaTusi Ha KHOMKM OTOMNEHMs 1, MpU HEOBXOAMMOCTH, BHECUTE
13MEHEHMS, NOBTOPUB BbILLEONMCAHHYIO NPOLIEAYpY.

10. Tpouenypa kanubpoBki 3aBeplUaeTcsi aBTOMATMYECku Yepe3 15 MUHYT Unu NpU OAHOBPEMEHHOM
HaXaTuu Ha KHonky oTonnenus “+” n Eco/comfort Ha 5 cekyHp.

MNpoBepka 3Ha4eHuit AaBNEHWs ra3a U perynnupoBka B OrPaHNYEHHOM AuanasoHe

+ Y6eauecs, 4TO AaBNEHVE NOJAYM COOTBETCTBYET 3HAYEHMIO, NPUBEAEHHOMY B TaBMNLIE TEXHUYECKUX AAHHBIX.

. MopkntounTe NOAXOAALYMIA MAHOMETP K pasbeMy U3MepeHns Aasnens “B”, pacnonoxeHHomy nocne
ra3oBOro Kranaha.

+ Axtusupyitte pexum TEST 1 crieayiiTe MHCTPYKUMAM MO NPOBEPKe AABREHMS rasa Npy MaKCUMasbHON
1 MUHMManNbHOM MOLLHOCT (CM. CneaytoLmil naparpad).

Ecnu nokasaHns MakcmanbHoro 1/mnu MUHUManbHOro HOMUHaNBHOTO aBNeHNs Ha MaHOMeTpe 0TIn4arTCA
OT yKa3aHHbIX B Tabnuue TeXHNYECKUX AaHHbIX, ,CleVICTByVITe B Cﬂe}:lleLLleﬁ nocnenosartesibHoCTW.

+  Tpn Haxatm Ha kHorky Eco/Comfort Ha 2 CekyHAbl MPOMCXOAUT MEPEXOA B PEXUM KannGpoBki
ra3oBoro KranaHa B OrpaHN4eHHOM Ju1anasoHe.

. [Mnata nepexoauT k HacTpoiike “q02”; npu HaxaTum kHonok MBC oTobpaxaeTcs TekyLyee CoxpaHeHHoe
3HaYeHve.

+  Ecnu u3wepsieMoe MaHOMETPOM MaKcUManbHOe AaBneHue OTNMYaeTCs OT HOMUHAMbHOro, TO
3HayeHne napametpa “q02” HeobXxoaumo yBenu4MBaTb/yMeHbLUATh Laramv no 1 unu 2 eauHuLbl
Haxatvem kHonok BC: nocne kaxporo uameHenus nopoxaute 10 cekyHd, noka AaBnexve He
cTabunuaupyeTcs.

+ HaxmuTe knaBuwwy otonnexus “" (nos. 3 - puc. 1).

+  Tnata nepexoauT k HacTpoitke “q01”; npu HaxaTun kHonok I'BC oToBpaxaeTcs TekyLLee CoXpaHeHHoe
3HaYeHve.

+  Ecnu usmepsiemoe MaHOMETpOM MWHMManbHOe [AABNEHWE OTNNYAETCS OT HOMUHAMBHOMO, TO
3HayeHne napametpa “q01” Heobxoaumo yBennuMBaTb/yMeHbLUATh LaraMv mo 1 unu 2 eauHuLbI
HaxaTvem kHorok MBC: nocne kaxgoro uameHenus nopoxaute 10 CekyHd, Mmoka AaBneHve He
cTabunuanpyercs.

+  TposepbTe 06e perynupoBKM HaxaTMeEM KNaBWL OTOMMEHUS W MPOM3BEOUTE COOTBETCTBYHLME
KOPPEKTUPOBKM, ECIN 3TO HEOBXOAMMO, BEINOMHEHMEM BbILLIEOMNCAHHON MPOLIEAYPbI.

. Mpw HaxaTim knaeuwwm Eco/Comfort Ha 2 cekyHabl cucTema Bo3BpaluaeTcs B pexim TEST.

+  Boikntounte pexum TEST (oM. cneaytowmit naparpad).

+ OTcoepmHUTE MaHOMETp.

A - LLityuep otBopa faBneHns, pacronoXeHHbIi Nepes rasoBbiM
KrnanaHom

B -LUtyuep otbopa AaBneHns, pacnonoxeHHblii Nocre ra3oBoro
Knanaxa

| - OneKTpuyecKMit pasbem ANs NOAKNIOEHNS ra30Boro knanaqa
R - Bbixog rasa

S - Mogsoa rasa

~ 24Q ~ 65Q

\—

puc. 17 - neKTpuyeckuit pasbem Ans NOAKNHYEHUS
ra3oBOro knanaHa

TYPE SGV100
Pi makc. 65 m6ap
24 B nocr. Toka - knacc B+A

puc. 16 - Fa30BbIif knanax

AktuBaums pexuma TEST

OfHOBPEMEHHO HaXMUTE Ha KHOMKW cUCTEMbI OTOMMeHMs (M03. 3 1 4 - puc. 1) B TeyeHne 5 cekyHa ans
aktusaumn pexuma TEST. Koten BKMIOYMTCH HA MaKCMMambHOW MOLLHOCTH, 3a[iaHHON TaK, Kak ykasaHo B
crepyloliem naparpage.

Ha aucnnee muratot cumeonsl otonnerus u 'BC (puc. 18); psigom oTobpaxaetcst MOLHOCTb OTONMEHHS.

puc. 18 Pexxum TEST (MowwHOCTL cucTeMbl oTonnerus = 100%)

HaxmuTe Ha KHOMKM cucTeMbl 0TONMeHMs (no3. 3u 4 - puc. 1) Ans YBENMYEHNS UK YMEHBLUEHNS MOLLHOCTM
(MMHMManbHas MowwHocTb = 00% - MakcumanbHas MowHocTb = 100%).

HaxaTuem Ha kHonky cuctembl FBC “=” (no3. 1 - puc. 1) MOLHOCTb KOTrNa HeMe/eHHO HacTpauBaeTcs Ha
M1HUManbHyto (0%). HaxaTnem Ha kHomky cucteMbl FBC “+” (103. 2 - puc. 1) MOLLHOCTb KOTNa HeMeneHHo
HacTpauBaeTCs Ha MakcumanbHyto (100%).

B cnyyae aktuBauum pexuma TEST u 3a6opa Bogbl MBC, goctatouHoro Ans aktusaumy pexuma MBC, koten
ocTaetcsi B pexume TEST, Ho 3-x040B0ii KnanaH nepekntoyaetcs B pexum MBC.

[ins oTknioyennst pexvma TEST 0AHOBPEMEHHO HaXMUTE Ha KHOMKM oTonneHus (no3. 3 v 4 - puc. 1) B
TeyeHwe 5 cexyHa.

Pexum TEST B niobom crnyyae aBToMaTu4ecky OTKMIUMTCS Yepes 15 MUHYT in no 3aBeplueHnn 3abopa
BoAbl I'BC (B cnyyae ecrnv BenuumHa 3abopa focTatouHa Ans aktusauum pexuma IBC).

PerynupoBka MOLWHOCTU OTONNEHUsA

[ins perynupoBKkM MOLLHOCTU OTOMMEHUs ycTaHoBUTe koTen B pexum TEST (cm.
sez. 4.1). HaxumanTte KHOMKW 3agaHusi Temneparypbl BOAbl B CUCTEME OTOMNeHns (nos.
3 - puc.1) AnNA COOTBETCTBEHHOTO YBENMYEHWUS WM YMEHbLUEHWUS] MOLLHOCTU
(MuHumanbHas = 00 / makcumanbHas = 100). Mpu HaxaTn B TeyeHue 5 cekyHa nocne
aToro kHomnku "CBPOC™ coxpaHuTCcs TOMbKO YTO 3adaHHas MakcumMarnbHasi MOLWHOCTb.
BeiianTe 13 pexxuma TEST (cm. sez. 4.1).

o I
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MeHto koHdurypaumm

JlocTyn k MeHt KoHdMrypaLum obecneunBaeTcst OAHOBPEMeHHbIM HaxaTieM kHonok MBC Ha 10 cekyHa. Mmetotes 12
napametpbl, 0603HaueHHble BykBOI “b”: Takue napameTpbl He MOTYT U3MEHSTBCA C YCTPOIICTBA AUCTAHLMOHHOTO
YNPABNEHNS! C TAlMEPOM.

C MOMOLLbIO KHOMOK OTOMNEHNS MMEETCS BOMOXHOCTb MPOCMATPUBATL CMIMCOK MapaMeTPOB B NOPSAKE BO3PACTaHUS
1N y6biBaHms. YtoBbl 0TOBPa3UTb UM U3MEHUTL 3HAYEHWe NapameTpa, [OCTaTOYHO MCMOMb3oBaTh kHomku MBC:
13MeHeHwe COXpaHAETCS aBTOMATUYECKM.

MeHto "O6cnyxuBaHue”

HocTtyn k MeHto "O6cnyxuBaHve" oTKpbIBAaeTCA NPU HaxaTun Ha kHorky "C6poc” Ha 20
cekyHA. VimeeTcst 4 NOAMEHIO: MYTEM HaXaTusi Ha KHOMKW peXuMa OTOMMEHUS MOXHO
BblObupaTb “tS”, “In”, “Hi” wnu “rE” no Hapacrtalowen wnu no y6biBawowen. “tS”
o6o3HavaeT «MeHo nNpo3payHbix napameTpoBy, “In” o6o3HavaeT «NHMopMaLmnoHHoe
MeHo», “Hi” o6o3HayaeT «MeHo apxuBa curHanusauuv»: Onsi Bxoda B BblGpaHHOe
noagmeHto Heo6Xo0AMMO MOBTOPHO HaXaTb Ha KHoMkKy «Copocy; “rE” o6osHavaeT «CHpoc
MEHIO apx1Ba CUrHanu3aLuum»: CM.onmcaHume.

"tS"- "MeHI0 npo3payHbIX NapameTpoB”

Ykazatenb|Onucanue InanasoH Mapametp
0=MeTaH MpenycmoTpeHo 21 napameTpoB, OTMEYEHHbIX BykBomn “P”, KOTOpbIE MOXHO M3MEHATL,
b01  |Bubibop Buaa rasa T=CHARGHHLT FOTAHON T3 B TOM 4ucrie, C NynbTa AMCTaHUMOHHOTO YNPaBeHNsi C TaiMepOoM.
1=MIHOBEHHBIA BbIXOZ rOpsier BOdb! C nOMOLLbI0 KHOMOK OTOMMEHWNS MMeEeTCs BO3MOXHOCTb MpOCMaTpMBaTh CMMCOK
C G1TEPMUYECKUM TenooBMeHHIKOM napameTpoB B Nopsiake Bo3pacTaHusi Unu yobisaHusi. Ytobbl oTo6pasuTb Mnm nsmeHuTb
2=MrHOBEHHbII BbIXOZ, rops4eli Bogbl 3HayeHWe napameTpa, [AOCTaTOMHO WUCMonb3oBaTb kHonkum [BC: wusmeHeHue
b02  |Buibop Tvna kotna C MOHOTEPMIHECK/M 2 COXpaHAeTCs aBTOMAaTUYECKH.
P TENnnooGMeHHNKOM
3=Tonbko otonn. (3-xop. KnanaH)
4=TorbKo OToN. (LMPKYNSALMOHHBINA
Hacoc)
0=lepMeTiyHas kamepa C KOHTPONEM T O itz DIVAtech
cropatus DF
(6e3 pene faan.aeiva) P01 [CMeLugH¥e KpuBOit posxura 0-40 20
1=Oripsitan kamepa (¢ P02  |Kpusas oTonreHus 1-20°C/MuH 5
TepMOCT.Abia) P03 |Bpems oxupaHus otonneHms 0-10 munyT 2
2=TepmeTiyHas kamepa (C pene P A i
naBn.ibiMa) P04 |MocT-UmMpKynsLMA B CUCTEME OTONMEHNA 0-20 MuHyT 6
b03  |BbiGOp TUNa Kamepbl CropaHusi 3=TepmeTu4Has kamepa C koHTpornem |0 po5 | Makcumarbhas nonbsosaTensekas HacTpoiika 31-85°C 80
cropaHus oTOMNEeHUs
(c Tepm.AbIMa Ha ynasnvBsarene) P06  |MakcumarnbHasi MOLHOCTb OTOMMEHMS 0-100% 100
4=LOW NOX repmeTuyHas kamepa ¢ 0=®uKkcnpoBaHHoe
KOHTPONEM CropaHust —
(6e3 pene pasn.abiMa) ;;iz;:{a::’:oe C 3apaHHLIM
5=LOW NOx oTkpbiTas kamepa BikioueHve ropenky B pexume MBC (b02=1) —
(c TepMoCT,abiMa) 2=CornHeyHas naHens
4 (ans mopenu F24) 3 =HE UCMONb30BATb
b04  |Bbibop Tvna ocHoBHoro TennootmenHuka [0y 13 5 (ans mogenm F32) 4 = HE CMOMNb30BATb
6 (anst moenw F37) 0=ChuKCHpOBaHHOE
0 = HapyXHbIi ra3oBblit knanaH Po7 P T ——
1 = QneKTpoknanaH 3anonHeHus 3HaueHMeM A
CUCTEMbI Buiknioyenme ropenku B pexume MBC (b02=2) - 0
2 = 3-X0[0BOW KNanaH A5t CONMHEYHbIX 2=ConkeHas naxens
naHenei 3 =HE UCMNONb30BATb
BbiGop paBoThl perne NepemMeHHOro 3 =Tlvranvie caeTogoro nigukatopa | OTCYTCTBYET [ifiA 4 = HE ICMNONb30BATb
Bbixofa (b02=1) MPM HAN4UK HeNenpaBHoCTH HAHHOW MOLEN Tuctepeanc Gorinepa (002=3) 0 (He ucnonb3osars) 1-2-3-4°C
b05 4 = luTakvie CBeTOBOTO UHZUKaTopa TucTepeanc bornepa (002=4) 0 (He ucnonb3osars) 1-2-3-4°C
TIpY OTCYTCTBWN HeUCTIpagrocT Bpews oxwaanw [BC (002=1) 0-60 ceryra
5 = BHELUHA LMPKYNALMOHHIA HACOC
(B0 Bpems paboTbl Mo TpeBoBaHmko v Po8 Bpewms oxupanua MBC (b02=2) 0-60 cekyHp 2
nepu1oza nocne L1pKynsiumm) Bpewmsi oxupanus I'BC (b02=3) 0-60 cekyHa
He Bnusie Ha perynuposky (b02=2) - 0 Bpems oxuaatus IBC (b02=4) 0-60 cekyHn
He anwsier Ha perynuposky (b02=3) - MakcumansHoe 3HaueHue Temneparypsi B cucteme BC, 50-65°C
He Brnaet Ha perynipoeky (b02=4) - 3a[1aBaemoe nonb3osarenem (b02=1)
b06  |YacTora ceTeBoro HampsXeHNs 0=50Ty 0 MakcumanbHoe 3HaueHre Temnepatypel B cucteme [BC, 50-65°C
1=60 'y ppg | F3AaB3GMOE noMb30BTeneM (b02=2) 50
Bpemsi BKIIKO4EHHOI TOPETkM B PEXvMe MakcumanbHoe 3Hauenre Temnepatypel B cucteme [BC, 50.65°C
(Cb%g‘g")t 0-20 cekyHn 3aiasaemoe nonb3osarenem (b02=3)
b07 — - 5 MaxcumansHoe 3Hadetme Temneparypbl B cucteme MBC, |- -
:e BIVIRET Ha PErynvpoBKy (Egzz? - 3a71aBaemoe nons3osatenem (b02=4) 50-65°C
e BrvReT Ha perymupoKy (H02=3) - Temnepatypa npy yHKUMM aHTUMHepLmMK (b02=1) 5-85°C
He Brmsie Ha perynuposky (b02=4) - m 392 0
b08  |MpuBog rasosoro knanaHa 0 = CraHgaptHbii, 1 0 P10 e BnUReT Ha perynupoky (002=2) —
0= PeryriATop pacxoma Temnepatypa nogasaemoit Bogbl B cucteme MBC (02=3)70-85°C
1= Pacxonomep (190 umn./n) Temneparypa nojjasaemoit Boabl B cucteme MBC (002=4)(70-85°C
b09  |Buibop Tvna 3anpoca pexuma MBC — 1 —
2 = Pacxopomep (450 umn./n) MocT-LUypkynaums npu dyHKUMK aHTHepuwn (02=1) |0-10 cexyHAa
3 = Pacxogomep (700 umn./n) P MocT-umpkynsiums B cucteme BC (b02=2) 0-60 cekyHa 30
MporpammupoBatye pacxoomepa no (0 = OTkiodeHo TlocT-uMpkynsims 8 cucteme MBC (b02=3) 0-60 cekyHp
;pel\:eH:h;zOZ: LM SHoTEoAT ;_‘*B::I(;CTV:” MocT-umpkynsiums B cucteme MBC (b02=4) 0-60 cekyHa
b10 Bg:MziM (b(‘))g:;) ¢ pacxonamepa no 1__1 0=ceK;:y§ ﬂo 0 P12 |MakcumanbHast MowHoCTb B pexiume MBC 0-100% 100
Fle BIVRET Ha perynvpoBKy (b02=3) - P13 |AGconiothas MuHUMarbHast MOLHOCTb 0-100% 0
He Bnusiet Ha perynuposky (h02=4) - P14 |Mocr-sermunsuus 0=3Ha4eHue No ymMon4aHmio o
Pacxoa npv BkntoueHn pexuma 'BC 1=50 cekyHg
_ 104 100 n/muH/10
(b02=1) CwmeLwenve npesena CO2 (b03=0) 0 (Munuwanstoe)
b1 F;;c;i)g npu BKMtoYeHnn pexima MBC 104 100 A0 15 30 (MakcumarnsHoe)
(b02=2) He Bnmsiet Ha perynuposky (b03=1) -
He snurer Ka perynuposiy (b02=3) - He BrusieT Ha perynuposky (b03=2) -
He Brusiet Ha perynuposky (b02=4) - i y
P15 0 (MuHumanbHoe)
TMogakmtoueHve npoLeaypel 0 = UcknioveHa CwmeLuenve npesena CO2 (b03=3) 20
b12 "CamoHactpoitka" 1 =TopkntoyeHa 0 I;O(’\(AMaKcmmaan())e)
_ MHUMaNbHOE:
Mpumeuanve: CweLuenve npegena CO2 (b03=4) 30 (MaKcuMansHoe)
1. TMapameTpsl C HECKOMBEKMMU OMMCAHNSMUMEHSIIOT CBOE 3HauYeHUe UMM AManasoH He Brusier Ha perynuposky (003=5) -
B 3aBMCMMOCTM OT YCTaHOBKMNapameTpa, AaHHOro B CKobKax. P16 |Cpaborana sawuima TennooGveHHka 0=No F43 10
2. TapameTpbl C HECKOMbKAMW OMUCAHUAMMBO3BPaLLA6GTCA K CTaHAapTHOMY 1-15=1-15°Clcex.
3HA4YEHMIO B CIly4ae N3MEHEHWs! napameTpa, NPUBESEHHOTO B CKOGKax. Makc. abconioTHasi ckopocTb MOAYNMpYtoLLero Hacoca  |Pabortaet Ha 100%.
JloCTyn K MeHio KOHUrypaLmMm 06ecneunBaeTcs HaxaTeM Ha KHoMKu cuctembl MBC B P17 Perynupyercsi ¢ nomoLbio 100
Teuenne 10 cekyHa NGO aBTOMATNHECKN MO NCTEUEHUN 2 MUHYT. ROnOrHUTEIbHOTO Kabens.
Makc. abconioTHasi ckopocTb Hacoca nocT-umpkynsun  |0-100% He pabotaert.
P18 B panHoit Moaenu cerja Ha 60
100%
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Ykasarenb (Onucanve InanasoH DIVS tFech
Temnepatypa BblktoyeHus pexima "ConHeyHble 0420°C
naxenu" (b02=1)
Temnepatypa Bblkto4eHNs pexuma "ConHedHble 0420°C

P19 |navenw" (b02=2) 10
He Bnusie Ha perynuposky (b02=3) -
He Brnsiet Ha perynuposky (h02=4) --

Temnepatypa BKno4eHns pexmma "ConHedHble naxenn” |0420°C

(b02=1)

Temnepatypa BKntoeHUst pexuma "ConHeuHble naHenu” |0420°C

P20 — 10
(b02=2)

He Bnusie Ha perynupoeky (b02=3) -

He Bnusiet Ha perynuposky (h02=4) -

Bpems oxupanmsi pexuma "ConHeuHble naqenn” (b02=1)|0-20 cekyHA
Bpemsi oxunanus pexuma "ConHedHble naHenn" (b02=2) |0-20 cekyHa

P21 10
He Bnusiet Ha perynuposky (b02=3) -
He Brnsiet Ha perynuposky (h02=4) -
MpumeyaHue:

1. MapameTpbl C HECKOMBKAMW ONUCAHUSAMUMEHSIIOT CBOE 3HAYeHWe W/unu agnanasoH
B 3aBMCMMOCTM OT yCTaHOBKMNapameTpa, AaHHOro B ckobkax.

2. MapameTpbl C HECKOMbKMMW OMUCAHUSMMBO3BPALLAIOGTCS K CTaHAapTHOMY
3HaYeHWIo B cryvae U3MEHeHVs napaMeTpa, NpuBeAeHHOro B CKOOKax.

3. TMapameTp MakcuManbHOW MOLLHOCTW OTOMMEHUS MOXET GblTbM3MEHEH Takke B
pexume Test.

[Ins Bo3BpaTa K MeHi Service focTaTodHO HaxaTb kHomky "Reset" [ns Bbixoja u3
MeHI0 "Service" anekTpoHHoro 61oka Heobxoaumo HaxaTb kHorky "Reset" B TeueHue 20
cekyHAa unu nogoxaaTb 20 MUHYT, 4TOObI MPOU3OLLINO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHWE.
«In» - UHcbopmaLMOHHOE MeHI0

Mmeetcs PAR_INFO tunos ceeaeHui.

HaxaTnem Ha KHOMKM OTOMMEHUS MOXHO MpPOCMaTpMBaTb CMMCOK CBedeHWid Mo
HapacTawlen unu ybbieatowein. Ons oToBpaxeHuss COOTBETCTBYIOLUMX 3HAYEHUN
[0CTaTOYHO UCnonb3oBaTb KHOMkU cuctemsl MBC.

Cope |HaumeHoBanve
PXaH
e

[nana3soH

t01 [Jlatunk NTC cuctembl otonnenus (°C) mexay 051 125°C

102 [Jlarank NTC, 3awwutHbiit (°C) mexay 051 125°C

t03 | Oarumk NTC cucremsl [BC (°C) mexgy 051 125°C

t04 | [atumk NTC, HapyxHbli (°C) B AvanasoHe -30470°C (oTpuUaTenbHble 3Ha4eHNs MUratoT)

Be3aNTC = -

L05 | TekyLyas MOLHOCTb ropenku (%) 00%=munHumanbHas, 100%=makcumanbHas

F06 | ConpotuBneHue hakTu4eckoro nnameHn
(kOm)

St07 | LLlar BeHTunsTopa (Yucno)

00-99 kOm (- = ropenka BblIknto4eHa)

0=Bbikn., 1=MuH., 2=CpepH., 3=Makc.

F08 | Tekywwit pacxon B cucteme MBC (nmin/10) | nmin/10 GonbLue 99 muraHue 3 uudp

PP09 | TekyLuas ckopocTb MoaynupytoLLero Hacoca | 00-100% He pab. B AaHHOM Mofenn
(%)

MpumeyaHme:

1. B cnyyae noBpexaeHVs fatyvka Ha Aucnnee aneKTPOHHOW nnaTbl oTobpaxatoTcs
LUTPUXU.

[ns Bo3BpaTa k MeHI0 "Service" goctaTo4Ho HaxaTb kHomky "Reset". ns Bbixoga u3
MeHI0 "Service" aneKTpoHHOM NnaTbl HeobxoanMo HaxaTb kHorky "Reset" B TeueHue 20
cekyHA unu nogoxaaTb 20 MUHYT, YTOObI MPOU3OLLINO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHME.

"Hi” -MeHto apxuBa ("History")

OneKkTpoHHasi nnaTta No3BOJSIET XPaHUTb B MamsiT MHdOpMauuio o nocnegHux 11
HeuncnpaBHOCTAX, KOTOpble BO3HWKNYM B cucTeme: H1 o6o3HaveHa Hanbonee 6nm3kasi no
BpeMeHn HeucnpaBHocTb; H10 obosHayeHa Haubonee oTganeHHas Mo BpPeEMEHU
HEeMCnpaBHOCTb.

BHeceHHble B mamsTb koAbl Hel/lCI'IpaBHOCTeVI MOXHO BbIBECTMHA OWUCNNEN Takke B
COOTBETCTBYHOLWEM MEHIO ANCTAaHUMOHHOIO NynbTa ynpaesneHna ¢ Tanmepom.

C nomoLbio KHOMOK CUCTEMbI OTOMMEHUSI UMEETCsl BO3MOXHOCTb MpocMaTpuBaTh
CNWCOK NapamMeTpoB COOTBETCTBEHHO B BOCXOASILLEM WIMHUCXOASLLEM HanpaBneHuu.
[ns oTo6paxxeHnsi COOTBETCTBYIOLLMX 3HAYEHWI MCNONb3YTCst KHOMKU cucTembl MBC.

[Ins Bo3BpaTa k MeHio "Service" gocTaTo4Ho HaxaTb kHomky "Reset". ins Bbixoda n3
MeHI0 "Service" aneKTpoHHOM NnaTbl HeobxoanMo HaxaTb kHorky "Reset" B TeueHue 20
ceKyHA unu nogoxaatb 20 MUHYT, 4TOGbI MPOV3OLLNO aBTOMATUYECKOE BbIKITIOYEHNE.

rE" - Copoc meHto apxuBa ("History")
Mpwn 3-xCekyHAHOM HaxaTum Ha KHonky Eco/comfort MoxHO yaanuTb 13 namsitn MeHio

apxuBa ("History") Bce HeMcnpaBHOCTU: NPU 3TOM NPOUCXOANT aBTOMaTUYECKUIA BbIXOL,
13 MeHIo "Service", 4YTO NoATBEPXKAAET YCNeLHoe 3aBepLUeHne onepaumn.

[ns BbixoAa U3 MeHto "Service" anekTpoHHON NnaThl HEOB6XOAMMO HaxaTb KHOMKY "Re-
set" B Teyenne 20 cekyHa wnu nopoxpatb 20 MUHYT, 4TOGbl MPOM3OLLIO
aBTOMaTU4eCKOe BbIKIOYEHNE.

4.2 Bsop B akcnnyaraumio
Mepep BkNtoYeHneM koTna

« [lpoBepbTe repMeTMHHOCTb CUCTEMbI MOABOAA rasa.

« [lpoBepbTe NpaBUNbHOCTbL MpeABapUTENbHO CO34aHHOTO
cocyfe AaBreHus.

*  3anonHute cuctemy BOAOW W MOSHOCTbIO CMYCTUTE BO3AYX M3 KOTMa M CUCTEMbI
oTonneHus.

*  YpocToBepbTech B OTCYTCTBUM yTeUeK BOAbI U3 CUCTEMbI OTOMMEHUs, KoHTypa MBC,
13 KOTNa 1 B Pas3fnyHbIX COEANHEHNSIX.

+ [lpoBepbTe MpaBWUNbHOCTb  BbINOMHEHUS
9(hheKTUBHOCTb 3a3EMMEHUS.

* YpocToBepbTecb, YTO BeNUYMHA [aBMEHUS ra3a COOTBETCTBYIOT Tpebyemomy
3HAYEeHMIo.

« [poBepbTe, 4YTO B HENocpeACTBEHHOW 6nM30CTM OT KOTNa He HaxoAsTcs
OrHeonacHbIe XUAKOCTU 1 MaTepuansi.

B pacwmputeribHoMm

QNEeKTPUYECKUX  COoeAMHEHUA 1

BO3HUKHYTb OMNACHOCTb YAOYWEHUA WNU OTPABJIEHUA MO
NPUYMHE BbIXOOA FA30B MU ObIMOB, A TAKXE OMACHOCTb
NOXAPA WUNU B3PbIBA. KPOME TOro, MOXET BO3HWUKHYTb
OMACHOCTb NMOPAXEHUA  JNEKTPUHECKMM TOKOM UK
3ATONNEHUA NOMELLEHUA.

KOHTpOﬂbeIe onepauuu, BbiNnonHAeMble BO BpemMs paﬁon.l

f} NMPU HECOBNIOAEHUN BbIWEYKA3AHHbLIX WMHCTPYKLUUWA MOXET

*  Bknouute annapar.

+  [poBepbTe repMETUYHOCTbL TONMMBHOMO KOHTYPa ¥ BOAOMNPOBOAOB.

« [pu paboTalolem KoTne npoBepbTe, HOpManbHO N paboTalT AbIMOXOA U
BO34yXOBOAbI ANS NPUTOKa BO3AyXa U yAaneHust AbIMOBbIX ra30B.

+ [poBepbTe, NpaBUMbHO NV LMPKYNMPYeT BOAA Mexdy KOTIIOM W CUCTEMOM
OTOMMNEHMS.

* YpgocTtoBepbTech, YTO rasoBblfi knanaH npaBunbHO obecneunBaeT MOAynsSLMIO
MOLLIHOCTU, Kak B pexumMe OTOMMeHns!, Tak 1 B pexume MBC.

« [poBepbTe paboTy cUCTeMbl podxura koTna. [Jns 3Toro HECKONbKO pa3 BKNoYnTe
1 BbIKINIOYUTE KOTEN NyTEM PErynupoBKM KOMHATHOrO TepmMocTaTta UMM c mynbTa
[AUCTaHLMOHHOrO ynpaBneHus.

* YpgocToBepbTecb MO MOKa3aHUSIM CYETYMKA, YTO pacxon rasa COOTBETCTBYeT
BENMYMHe, yKka3aHHoW B Tabnnue TeXHUYEeCKUX AaHHbIX B cap. 5.

+ [lpoBepbTe, YTO MpW OTCYTCTBUWM CWUTHama Ha BKIIOYEHWE OTOMMEHUs, ropenka
3axwuraeTcsi Npy oTKpbITUM Ntoboro kpaHa cuctembl MBC. YaocToBepbTECH, YTO BO
Bpemsi paboTbl B pexuMe OTOMMEeHUs Mpu OTKPbITUM KpaHa ropsiyeit BoAbl
OCTaHaBMMBAETCS LMPKYMSALIMOHHDBIA HACOC CUCTEMbI OTOMMEHUS U NMPOU3BOAUTCS
BblpaboTka Boabl MBC.

« T[lpoBepbTe MpaBUIILHOCTb 3anpPOrpaMMMPOBaHHbLIX MNapamMeTpoB W, €ecnu
HeobXxoAnMMo, BHECUTE HeoOXOAMMble M3MEHeHus (KpvBasi Morofo3aBUMCUMMOro
perynnpoBaHusi, MOLLHOCTb, TeMnepaTtypa 1 T.4.).

4.3 TexHuuyeckoe o6cnyxuBaHue
NPEAYNPEXOAEHUA N MEPbI MPEAOCTOPOXHOCTHU

BCE OMEPALMU NO TEXHUYECKOMY OBCIY>XUBAHUIO UNN 3AMEHE
KOTNA  OOMXHblI  BbINONHATLCA  CNELUWANIM3NPOBAHHBIM
NEPCOHAINOM C NOATBEPXXAEHHOU KBATTM®UKALIMEW.

Mepen BbinonHeHnem nOGLIX onepauuii BHYTPU KOTMa OTKMHOYMUTE
3MeKTPONUTaHne M 3aKpPoWTe ra3oBblii BEHTUIb, YCTaHOBMNEHHbIN nepea
KOTNOM. B npoTMBHOM criyyae MOXeT BO3HUKHYTb PUCK B3pbiBa,
3MeKTPMYECcKOro yaapa, yayLeHUsl UNn oTpaBneHus.

Mepuoanyecknin KOHTpOInb

YTto6bl 06ecneunTs UcnpasHyto paboTy arperata ¢ Te4eHWeM BpemMeHu, Heobxoanumo
pas B roga npurnatiarts KBanuhuumMpoBaHHbI NepCcoHan AN crneaytoLmx NpoBepokK:

*  VYnpaenswowme W  nNpefoxpaHuTenbHble  yCTPOMCTBa  (ra3oBblv
pacxoaomepebl, TepMocTaThl U Np.) AOIHKHBI UCMpaBHO paboTaTb.

*  KoHTyp oTBOAa AbIMa JOMmKeH 6biTb 6e3yKOpU3HEHHO 3 DEKTUBHBLIM.
(KoTen ¢ 3akpbITO KaMepow: BEHTUNSATOP, pene AasneHus u np. - 3akpbitas
Kamepa A0rkHa ObITb repMeTUYHON: NPOKNaaku, NPUXMMbl Ans kabenen u np.)
(KoTen c OoTKpbITON KaMepoii: aHTUHarHeTaTenb, TepMocTaT AbiMa 1 np..)

«  Tpy6onpoBoabl v oronoBku Ans 3a6opa Bo3gyxa u 0TBoAa AblMa He AOMKHbI ObITb
3arpoOMOXAEHbI U HE JOMKHbI UMETb yTevek

. [openka v TennooBMeHHWK AOMKHbI ObiTb YMCTbIMKM U Ge3 oTnoXeHuin. Ans ux
OYUCTKU HE UCTOMNb3YiiTe XUMUYECKME NPOAYKTbI UMK CTarbHbIe LETKY.

+  OnekTpop He AOIMKEH UMETb Harapa v AoSHKeH NpaBuibHO pacnonaraTbCsi.

Knana,

puc. 19 - MonoxeHue anekTpoaa

*  Bce rasoBble 1 ruapaBnyeckne CoeanHeHNst AOMKHbI ObITb repMeTUYHbIMU

*  [aBneHvie BOAbl B XONOLHOM OTONUTENIbHOM KOHTYpe A0MKHO COCTaBNATL OKOMO 1
6apa; B NPOTMBHOM Cryyae crielyeT HacTPOUTb 3TO 3HaYEHMe.

¢ LupkynsaumoHHbIn Hacoc He AommkeH 6biTb 3ab6noKMpoBaHHbIM

. PacwmpuTenbHbi 6ak AomkeH 6biTb 3anonHeH

« Pacxoq W paBneHue rasa [OMKHbl  COOTBETCTBOBATb
COOTBETCTBYIOLLMX TAGNML,.

3Ha4YeHnaAM U3

s I
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4.4 YcTpaHeHue HeucnpaBHOCTEN Muratowui
DOvarHocTuka HeucnpaeHo (HeucnpasHocTb BoamoxHas npuymnHa Cnoco6 ycTpaHeHus
cTH

KoTen ocHalueH coapemeHHoﬁ CUCTEMOW camoauarHocTuku. B crnyvyae BO3HUKHOBEHUA

KaKoM-NMBO HEUCNPABHOCTM B KOTNE AWUCMNEi HAYUMHAeT MUraTb BMECTE C CUMBOIOM OBpbIB COBAMHMTENBHOMO Kabens MposeptTe MpaBunbHOCTS
HeucnpaBHOCTM (Mo3. 11 - puc. 1), oToGpaxas Ko 3TON HEUCNPABHOCTY. A6 HencnpagHocTs rasosoro MIOAKTTIOYEHNA MPOBOACB
BeHTUANA . . TpoBepsTe 1 Ny HEOBXOAUMOCTH
MmetoTCsi HencnpaBHOCTH, Bbi3blBalOWME MOCTOSIHHYIO Grokuposky (o6osHavyaemble HevcnpagHbiii ra3oBbiit knana PoBED - A
UR— 3aMeHuTe rasoBbii KnanaH
6ykBou “A”): Ans Bo306HOBNeHWs1 paboTbl 4OCTATOYHO HaxaTb knasuwy CBPOC (nos.

- n [MpoBepLTe BEHTUNATOPU COCTOSIHUE
6 - puc. 1) Ha 1 cekyHay unu, npu Hanuumw, knasuwy CBPOC Ha nynbTe Y ¢ Taiimepom HemcnpasHoCTb BeHTUNATOpa poBep p
(onuws). Mpn 3TOM Ha Aucnnee BbICBETUTCA Haanuch “d4” npumepHo Ha 30 ceKkyHA, SMEKTPOMPOBOAKY BEHTUNATOPA
nm6o“d5” npumepHo Ha 5 MMHYT, MokasbiBas BPeMs OXWOAHWUSA, MO WUCTEYEeHUn HelcrIoaBHOGTBYCTDOMCTBA MpoBepbTe 1 Mpy
KOTOPOro KoTen BO30GHOBWT HopmarnbHyt paboty. Ecnu aToro He npousoiger, F20 KOHTpO‘:'ISl Han cryopSHmeM HesepHas auacparma HeobX0aMMoCTU3aMeHUTe
Heo6GX0AMMO YCTPaHUTb HEUCTIPABHOCTb. Avacparmy

Vi “F” bIMOX0[] HEBEPHbIX pa3MepoB
Ipyrve HeucnpasHocT (o6o3Havaemble Oykeoi “F”) BbI3biBalOT BPEMeHHyt0 a 6£l PHbIX pasmep MposeptTe kawan
GIOKMPOBKY, KOTOpasi CHUMaeTCs aBTOMaTUYEeCKM, Kak TOMbKO BbI3BaBLUMIA COOM Wnm 3aout
napameTp BO3BpalLlaeTcs B HOpManbHble paboyve npeaensi. Bo3HVKHOBEHYE HecrpaBHOCT
A21 HexopmanbHoe cropaine  [F20 naTb pas B TeyeHme CmoTpeTb ko HencnipasHocTi F20

MNMepeyeHb HeucnpaBHoCTEN
nocnegHux 10 MuHyT

IMpoBepLTe ANEKTPOHHYI0 NNaTy u

C6ou B napameTpax HenpaBuribHo 3afjaHo 3HaueHme .
Tabnuua. 9 A2 aﬂeKTpOHHF()JVI nn:'a)m nap:nneTpa SnerpoHHOI?I nnathl  |oMEHATE COOTBETCTBYIOLNN
= napamerp, ecn 310 HeobxoanMo
Murarowmin P P A
[MpoBepLTe 3NeKTPOHHYO Nnarty u
HeuncnpaeHo |HeucnpaBHocTb Bo3amoxHas npuumnHa Cnoco6 ycTpaHeHus CBov & napaverpax HenpamnisHo 3a11aHO 3HaueHwe posep POHHYlo nnaty
cTH A24 . . M3MEHUTE COOTBETCTBYIOLLMIA
3NEKTPOHHON NnaTbl napameTpa 3nekTPOHHON NnaTbl
napamerp, €crv 310 HeobxopMMo
[MpoBepLTe perynspHocTb
OrcyTcTeme rasa NOCTYMNEHVS ra3a B KOTEN, 1 YTO U3 F34 HanpsbkeHue ceTit MeHblue  |HeucnpasHoCTY B CeTH TpoBepbTe COCTOSHME CUCTEMbI
Tpy6 CyLLeH Bo3ayx 180 B. AMEKTPONUTaHNA 3MEeKTPONUTaHNS
[MpoBepkTe NpaBuibHOCTL F35 Hapywenus B yacTote Toka [HeucnpasHocTv B ceTi [poBepLTe COCTORHME CUCTEMBI
HevcnpasHocTs cnepsuero/ NOAKITK4EHMS MPOBOOB AMEKTPOAA, B CETV ANEKTPONUTaHNS AMEKTPONUTaHMS AMEKTPONUTaHNS
noAXuraloLLero anekTpoaa NPaBUNLHOCTb €r0 YCTaHOBKM CrUILLIKOM HII3KOE AaBnieHite B
He npowsoLuno saxurative OTCYTCTBME HA HEM OTNIOXEHMIA 3anonHuTe cuctemy Boaoi
A01 ropenkin F37 HesepHoe asneve Bobl B [C1CTEME
. . [MpoBepLTe 1 3ameHuTe ra3osbli
HevcrpaBHbIif ra30Bbii knaraH POBED! oucreme Pere faBnenus Bobl He n
KnanaH poBepbTe AaTHMK
MOAKITHYEHO UMK HEUCTPaBHO
PaapbIB aneKTponpoBOAK1ra3osoro | MpoBepsTe NpaBunbHOCTL TIaT K NOBPEXEAEH UV KOpoTKoe
KnanaHa NOAKIIOYEHIS NPOBOAOB 3aMbIKaHVE B COBAUHUTENBHOM TMpoBepeTe KabenbHble COEANHERHs
CIMLIKOM HY3Kast MOLLHOCTb kabene AT-KE Wi SBMEHUTE €10
= OTperynupyiiTe MOLLHOCTb Po3Xura F39 Hemcnp%EHOCTb patinka
poaxira BHELUHe# Temneparypbl OTCOMMHEH AaT4MK flocre CHOBA NOJICOEMVHUTE BHELLIHMIA
[posepkTe anekTpuyeckue aKTMBaLMW PEXVMA NMaBaloLLel  |AaTuuK Uiv OTKIKHUTE PEXUM
CurHanuaauvs o Hanuamy | HEMCnpaBHOCTb anexTpoda COEAMHEHNS! MOHU3MPYIOLLEro TeMneparypbl nnasalolLen Temneparypel
A02 nnameHy npu ero AeKTpo/ia [latuuku Temneparypsl Bods! B
= [MpoBepkTe NpaBuibHOCTL
CTCYTCTBAM Ha FOPETKS HewcnipaBHOCTb anexTpoHHOl [MpoBepLTe ANEKTPOHHYHO NNaT A4l [NonoxeHue aatumkos MIORGIOLLEM KOHTYPE CHCTEMbI YCTaHOBKM 11 (PYHKLIMOHMPOBAHNS
nnatbl PoBED! POHHY! y oTONNeHust U B koHType MBC faTiKoB
0TCOEAMHEHBI OT TPYBbI
[MpoBepLTe NpaBUbHOCTL A Py
[MoBpexaeH AaT4mK TEMMEepaTypbl (YCTAHOBKM M UCTIPABHOCTb AaTuMKa HewcnpasHocTb Aatumka
BObI B CUCTEME OTONMNeHNs TemnepaTypbl Boabl B CUCTEME F42 TeMNeparypbl Bodbl B [aTumk noBpexaeH 3ameHwTe gaTumnk
Cpabortana 3aLvta ot oTOonneHns cucTeMe OTOMNeHNs
A03 neperpesa
per OTCyTCTBIE LMPKYNALMY BOAbI B Mb0BEDATE LMDKVTSLIOHHbI HACOS Orcyrerave uupkynsum H,0 B n .
cucTeMe pOBEPLTE LMPKY AL Fa3 CpaBorana 3awyTa cucTeMe pOBEpLTE LMPKYNALMOHHBII HACOC
m c TeNnooOMeHHIKa.
arnn4ue Bodflyxa B cucteme 'TPABUTE BO3/YX U3 CUCTEMEI Harnuune Boaayxa B cvcTeMe CTpaBuTe BO3MYX U3 CUCTEMbI
[MpoBepLTe 3NeKTPOHHYH Nnary 1
Fos C6ow B napametpax HenpasunbHo 3afaHo 3HaueH1e wapmeHETe coome?cra yloLuwh y Pa3pbis SNEKTPONPOBOAKY TpoBepsTe NpasuibHOCTL
3MEeKTPOHHOI MnaTbl rniapameTpa 3neKTPOHHOI NnaTbl Y HewcnpasHocTb rasooro  [MOAYTMPYIoLLEro ycTponcTsa NOAKNK04EHNS NPOBOAOB
napameTp, ecnu ato Heobxogumo F50
M BerTumA HewucnpasHbiii ra3oBblit knanax MposepsTe  nipu HeobxonuvocTA
0BEpLTE SMEKTPOHHYIO NnaTy 1 .
C6ou B napameTpax HenpasunbHO 3a[aHO 3HadeHne PoBep POHHYI0 ATy 3aMEHUTE ra3oBblN knanaH
3MEKTPOHHOM NAaTbl napameTpa aMeKTPOHHOM nnatbl VISMEHUTE COOTBETCTBYIOLIN 3a6
abuT kaHan oTBoAa NMPoAYKTOB
napamerp, ecri ato HeoBXosUMo A51 HeHopwmanbHoe cropahve A Npofy [MpoBepere kaHan
cropanus/soanyxosabopa
[MposepsTe NpaBULHOCTL
FO5 OBpbIB coeanHITENbHOTO Kabens
NOAKMK4EHNS NPOBOAOB
HewucnpasHocTb =
HevcnpasHblii BEHTURATOP [poBepLTe BEHTUNATOP
BEHTUNSITOpa
HewucnpaBHOCTb 3MeKTpoHHOM
P P [MpoBepLTe ANEKTPOHHYHO Nnaty
nnarel
Huakoe aaBneHme B ra3oBoit [MpoBepLTe BENMUMHY AABNEHUS
A6 OTcyTCTBIE NNAmeHy nocne |Maruerpan rasa
Lukna posxura TapvpoBka MUHAMAmLHOTO IMpoBepLTe BeNMuMHbI AaBNeHNs
AaBNeHIs ropenku
TpoBepbTe aNEKTPOHHYI0 NNaTy 1
CBow B napametpax HenpasunbHo 3afiaHo 3HaueHue PoBep POHHYI0 ATy
FO7 N . M3MEHUTE COOTBETCTBYIOLLMA
3MEKTPOHHOM NAaTbl napameTpa 3MeKTPOHHOM nnatbl
napameTp, ecr 31o Heobxoanmo
[MposepLTe NpaBUiLHOCTL
O6pbIB coenuHUTENBHOTO Kabens POBEP P
A9 HewucrnpasHocTb rasooro NoAKNKo4EHN NPOBOA0B
BEHTUNS N . [poBepLTe W Mp1 HEOBXOAMMOCTH
HevcnpasHblii ra3oBbilt knanaH o
3aMeHuTe ra3oBbli KnanaH
HewucrpasHocTb fatumka 1 flaruk nospexgen
F10 TeMnepaTypbl Bofbl B KopoTkoe 3amblkanue B MpoBepbTe kabenbHble coeanHeHns
nogatoLLEM KOHTYpe coeauHUTENLHOM Kabene [AaT4MKa Unu 3aMeHinTe ero
CUCTEMbI OTONMEHNSA OBpbIB COeAMHUTENBHOTO Kabens
[laTumk nospexaeH
HewcnpasHocTb fatumka
Kopotkoe 3amblkaHue B [MpoBeptTe kabenbHble CoANHERNs
F11 Temneparypbl Bodbl B
CoeanHUTENbHOM Kabene AaTuvKa Unu 3ameHnTe ero
KoHType BC
O6pbIB coenuHUTENBHOTO Kabens
HewcnpasHocTb fatumka flaruk nospexgen
Fl4 TeMneparypbl Bofbl 2 B KopoTkoe 3amblkaue B MpoBepbTe kabenbHble coeanHeHns
nofatoLLEeM KOHTYpe coeanHUTENLHOM kabene [AaT4MKa Unu 3aMeHinTe ero
CUCTEMbI OTONMEHNSA OBpbIB CoeauHUTENBHOTO Kabens
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5. XAPAKTEPUCTUKN U TEXHUYECKUE OAHHBIE
5.1 Pa3mepbl u coeanHeHus

L D F24 - 32 =400 | L 330
{ D F37 = 450 J
3
N~
el
puc. 20- Bug cnepeau pwc. 21- Bua cBoky
Z 74 36_66 66 66 66 100
B RN
7 ——
8 A ‘ === )D0000000
A P glmne | |
|1 I D\ & WU S
O\&/ 108 7 e Sq
5 | DU - RN A
| o
200 ‘

200 ? ’ %

pwuc. 22- Bup cepxy - F24 e F32 puc. 23- Bup chuay - F24 e F32

Z Z 42 66 66 66 66 144
(= ”)%,@\\%\ Y

195

155

puc. 24- F37 puc. 25- F37

MopBop rasza - @3/4"

Beixog Boabl BC - @1/2”
Bxop Boapl MBC - @1/2”
Mopaya B cuctemy - 33/4"
Bo3aBpat 13 cuctemsbl - 33/4"

- =0 o~
- o
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HacTteHHble oTBepcTuA
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puc. 27- O6wmit Bua - DIVAtech D F24
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\f..':::::.v..‘ | 28
5——
i l-—;{s—-—:;}q-—-—-——- .
16616616I6166i o2
. 100 | DF24/F32 27
r T
pumc. 26 19
Ta6nuua. 10- YcnoBHble 0603HaveHus, puc. 27, puc. 28, puc. 29 u puc. 30 278 —~
§ lepmeTnyHas kamepa 37 ®unbTp Ha BX0AE XOMoAHON BOAb! L 81
8 Bbixon Boabl ans [BC - @1/2" 42 [latunk Temnepatypsl Boasl MBC
9 Bxop Boabl anst [BC - @1/2" 44 Ta308bllt KnanaH mjﬁ:
10 TMopaya B cuctemy - @3/4" 56 PacluvpuTensHbii 6ak 22 — \ rJ o i i 1 e E E
11 Boaspar u3 cuctems! - 33/4" 74 BeHTUNb ANS 3aMONHEHNS CUCTEMbI
N . N W W TAT T, T | 136
14 TpenoxpaHuTenbHbIV KnanaH 81 lomkvratoLupit/crieasiuvii 3neKTpor, R T T 1137
16 BeHtunsTop 95 PacripefenvrenbHbiii knanaH 194 - =
19 Kamepa cropatus 114 Pene faBnexus Boab! N L == | — 95
22 Topenka 136 Pacxogomep T
- 42 \
27 MeqHblit TennoobMeHHUK ans cuctem otonnenus v BC 137 [atumk faBnenus ®
28 [1bIMOBOI KOMINIEKTOp 187 [vachparma AbIMOBBIX ra30B 114 ~ 5 ~T—— 36
29 [aTpyBok Ansi 0TBOAA ABIMOBBIX a308 194 Tennoo6meHHuK Boakl MBC 14— -
. . N . S 2
32 LinpKynsiLMOHHBI HACOC CUCTEMBI OTONMEHNS 241 ATomatiyeckuit 06BoaHoi knanaH (6ainac) ) N
36 AsTOMaTU4ECKuii BO3OYX00TBO/ 278 [1BOIHOIM AATHMK (PELOXPAHUTENbHBIA + =r5 : © ®0
Temnepatypbl BOAb! B CUCTEME OTOMNEHMS) 11 |
74 37 32

puc. 28- O6wwmit Bua - DIVAtech D F32
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5.4 Tabnuua TeXHUYEeCKMX AaHHbIX

29 187
\ 2
. S—— - Nepanerp e e
\ Makc. pacxog Tenna KBT| 258 344 39,7 Q)
l—28
5 . MUH. Tennonpoun3BoaUTENbHOCTL KBT| 83 15 14,0 Q)
Makc. Tennoeasi MOLLHOCTb CUCTEMbI OTOMMEHMS KBT 24,0 32,0 37,0 (P)
MwuH. TennoBasi MOLLHOCTb CUCTEMbI OTOMMNEHUS KBT| 72 99 12,9 P)
| — 56 Makc. Tennosas MOLHOCTb cuctemsl MBC KBT| 24,0 32,0 37,0
MuH. Tennosas MOLHOCTL cucTeMsl MBC KBT| 72 99 12,9
¢ | — 27 Kr Pmax (80-60°C) % 93,0 93,1 93,2
K 30% % 905 91,0 91,0
B Knacc adpchextvsrocTv o npexuse 92/42 EEC - * % %
81— ﬁ i o Knacc no BeiGpocam NOx - 3 (<150 mr/kBr-y) (NOx)
: Conna ropenku G20 wr. x anam.| 11x1,35 15x1,35 17x1,35
|| ; [laBneHue nofauv rasa Ha G20 m6ap| 20,0 20,0 20,0
Makc. fsaenetue rasa  ropenke (G20) mbap 12,0 12,0 12,0
MuH. paBnenve rasa B ropenke (G20) mb6ap 15 1,5 1,5
Makc. pacxog rasa Ha G20 Wy 2,73 3,64 4,20
MuH. pacxog rasa Ha G20 Wiy 0,88 1,22 1,48
Conna ropenku G31 wr. x guam.| 11x0,79 15x0,79 17x0,79
[laBneHve nogauv rasa Ha G31 mb6ap 37 37 37
Makc. faBneHve rasa B ropenke (G31) mb6ap 35,0 35,0 35,0
MuH. paBnenve rasa B ropenke (G31) mb6ap 50 50 50
Makc. pacxog rasa Ha G31 Kr/y 2,00 2,69 3,10
MuH. pacxop rasa Ha G31 Kr/y 0,65 0,90 1,10
Makc. paboyee AaBrexue B CuCTEME OTOMNEHMS 6ap 3 3 3 (PMS)
=~ MuH. paboqee faBneHme B cUCTEME OTOMNEHNS 6ap 08 08 08
", e Makc. Temnepatypa B CUCTEME OTONMEHUs °C 90 90 90 (tmax)
O6bem Bogbl B CUCTEME OTONNEHNS n 1,0 1,2 1,5
( BmecTumocTb paclumpuTensHoro cocyaa
44 74 37 136 32 cUCTeMbl OTONMEHMS n 8 10 10
137 MpenBapuTensHoe AaBneHe paciLMpUTENbHOMO fap 1 1 1
puc. 29- O6wwuit Bua - DIVAtech D F37 COCyAa CMCTEMbI OTONNEHNS
Makc. paboyee paenenue B cucteme MBC 6ap 9 9 9 (PMW)
5.3 MUaPaBIMYECKUIl KOHT Muh. pabouee faenexve B cucteme MBC 6ap 0,25 0,25 0,25
Pacxop 'BC npu At 25°C NIMUH 13,7 18,3 21,1
Pacxop 'BC npu At 30°C nIMUH 14 15,2 17,6 (D)
Knacc 3awmtbl P X5D X5D X5D
HanpsixeHne nutanms BIly| 230B/50 'y
[MoTpebnsiemas anekTpuyeckast MOLLHOCTb Br| 110 135 135
E:JTP:N?:RI%IISFI AneKTpUYecKas MOLIHOCTb Br 10 135 135
[MopoxHui BeC KT 32 35 37
Tun arperara C12CarCayCayCoyCerCroCar By

puc. 30- KoHTyp oTonneHms
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5.5 Ouarpammbl MoTepu Harpy3ku/Hanopa LMPKYNALNOHHBLIX HacocoB DIVAtech D F32
Ounarpammbl aaBneHue - mowHocTb DIVAtech D F24
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5.6 dnekTpuyeckas cxema
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@ BHumaHue: Nepea noaknioyeHneM KOMHaTHOro TepmocTara unu ycrpoﬁcha AY c Taimepom CHUMUTE nepemMbl4Ky Ha KneMMHUKe.
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